

സബ്മിഷൻ

മി. ചെയർമാൻ: ഇന്ന് 45 സബ്മിഷനുകളുണ്ട്. സബ്മിഷൻ

അവതരിപ്പിക്കുന്നവരും മറുപടി പറയുന്ന മന്ത്രിമാരും ചുരുക്കി പറയണമെന്നഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

(1) ജാതി സർട്ടിഫിക്കറ്റ് നൽകൽ

ശ്രീ. സി. പി. മുഹമ്മദ്: സർ, പാലക്കാട് ജില്ലയിലെ ഒറ്റപ്പാലം, മണ്ണാർക്കാട്

താലൂക്കുകളിലായി അധിവസിക്കുന്ന ഒരു ജനവിഭാഗമാണ് ഗുപ്തൻ സമുദായക്കാർ.

കേരളത്തിന്റെ വിവിധ ഭാഗങ്ങളിൽ ഇവർ ഒറ്റപ്പെട്ട് വീടുവെച്ച് താമസിക്കുന്നുണ്ട്.

പാലക്കാട് ജില്ലയിൽ താമസിക്കുന്നവർക്ക് ജാതിസർട്ടിഫിക്കറ്റ് നൽകുന്നുണ്ടെങ്കിലും

കേരളത്തിലെ മറ്റ് പ്രദേശങ്ങളിൽ ഒറ്റപ്പെട്ട് താമസിക്കുന്നവർക്ക് ജാതി

സർട്ടിഫിക്കറ്റ് നൽകുന്നില്ല. ഗുപ്തൻ അഥവാ മുത്താൻ എന്ന പേരിൽ അറിയപ്പെടുന്ന

ഇവരെ ന്യൂനപക്ഷമായി അംഗീകരിക്കണമെന്ന ആവശ്യം ഈ സർക്കാർ

പരിശോധിക്കുന്നതിനായി കിർത്താഡ്സിന്റെ പരിഗണനയ്ക്ക് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഈ

വിഭാഗത്തെ ഒരു സമുദായമായി അംഗീകരിക്കേണ്ടത് മൂന്നാക്ക സമുദായ

കമ്മീഷനാണെന്ന് നേരത്തെ ഒരു മറുപടി ഇവർക്ക് ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. കേരളത്തിന്റെ

വിവിധ ഭാഗങ്ങളിൽ ഒറ്റപ്പെട്ട് താമസിക്കുന്ന, ഭൂരിപക്ഷം പേരും ദരിദ്രരായ ഇവർക്ക്

ജാതി സർട്ടിഫിക്കറ്റ് നൽകുന്നതിനും ഇവരെ ന്യൂനപക്ഷമായി പ്രഖ്യാപിക്കുന്നതിനും

സത്യര നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ഞാൻ ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി): സർ, മൂന്നാക്ക സമുദായങ്ങളിൽ സാമ്പത്തികമായി പിന്നാക്കം നിൽക്കുന്നവരുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ പഠിക്കുന്നതിനും അവർക്ക് വേണ്ട സഹായങ്ങൾ ചെയ്യുന്നതിനും ഒരു കമ്മീഷനെ രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആ കമ്മീഷന്റെ പരിധിക്കുള്ളിൽ, ജാതിസർട്ടിഫിക്കറ്റ് നൽകുന്നതുകൊണ്ടുള്ള കാര്യങ്ങൾ കൂടി ഉൾപ്പെടുത്തി ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ ഉന്നയിച്ച പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് പരിഹാരം കാണാൻ ശ്രമിക്കുന്നതാണ്.

(2) വിദേശ മലയാളികളുടെ ബുദ്ധിമുട്ട്

ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്: സർ, സംസ്ഥാനത്തിന്റെ നട്ടെല്ലായ ഗൾഫ് മലയാളികൾക്ക് നീതി ലഭ്യമാക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ടാണ് ഞാൻ ഈ സബ്മിഷൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നത്. വളരെക്കാലമായി സഭയിൽ പലതവണ ചർച്ച ചെയ്ത കാര്യമാണിത്. ഗൾഫിലേയ്ക്കും അവിടെ നിന്നും ഇങ്ങോട്ടും വരുന്ന മലയാളികളാണ് ബുദ്ധിമുട്ട് അനുഭവിക്കുന്നത്. ഇപ്പോൾ ദുബായ് ലേയ്ക്കുള്ള എയർ ടിക്കറ്റ് ചാർജ് 7000 രൂപയാണ്. മാർച്ച്, ഏപ്രിൽ, മെയ് മാസങ്ങളിൽ ഒരാൾക്ക് ദുബായ് ലേയ്ക്ക് പോകാൻ 30,000 രൂപ മുതൽ 50,000 രൂപ വരെ നൽകേണ്ടിവരുന്നു. ഒരേ ദൂരവും ഒരേ ഇന്ധനവുമാണ് അപ്പോഴും ചെലവഴിക്കുന്നത്. ഗൾഫിലേയ്ക്ക് 4 മണിക്കൂർ

യാത്രയാണുള്ളത്. ലണ്ടനിലേയ്ക്ക് 12 മണിക്കൂർ യാത്ര ചെയ്യാൻ കൊടുക്കേണ്ടത് 25,000 രൂപ മുതൽ 30,000 രൂപവരെയാണ്. ന്യൂയോർക്കിലേയ്ക്ക് 24 മണിക്കൂർ യാത്ര ചെയ്യേണ്ടതിന് 60,000 രൂപ ചാർജ്ജാണ്. മലയാളികളോട് മാത്രമെന്തിനാണ് ഈ ക്രൂരത. രണ്ട് വർഷത്തെ സമ്പാദ്യം മുഴുവൻ എയർ ടിക്കറ്റിന് ചെലവഴിച്ചാൽ മാത്രമെ ഒരു കുടുംബത്തിന് നാട്ടിലേയ്ക്ക് വരാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. ഈ വിഷയം പല തവണ ചർച്ച ചെയ്തതാണ്. കേന്ദ്ര മന്ത്രിമാർക്കും പ്രധാനമന്ത്രിക്കും കത്തെഴുതാം. ഞാൻ കഴിഞ്ഞ മാസം വ്യോമയാന മന്ത്രിക്ക് കത്തയച്ചിരുന്നു. I am desired to acknowledge the receipt of your letter dated 8th October 2014, addressed to the Prime Minister regarding problems being faced by Non Resident Indians due to airfare rise on the Gulf Indians. എന്ന് പ്രധാനമന്ത്രിയുടെ ഓഫീസിൽ നിന്നും മറുപടി കിട്ടി. I am in receipt of your letter regarding relief for NRI gulf air travellers returning to gulf region from Kerala after vacation..... I am having the matter looked into for appropriate action. എന്ന് വ്യോമയാന മന്ത്രിയും മറുപടി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇത് തന്നെയാണ് മുഖ്യമന്ത്രിയും മറ്റ് മന്ത്രിമാരും കത്തയച്ചാൽ കിട്ടുന്ന മറുപടി. അതുകൊണ്ട് ഇക്കാര്യത്തിൽ സഭയിലുള്ള എല്ലാ അംഗങ്ങളും കേന്ദ്രത്തിൽ ശക്തമായ

സമ്മർദ്ദം ചെലുത്തണം. ഗൾഫ് മലയാളികൾ ഉള്ളതുകൊണ്ടാണ് കേരളം ജീവിക്കുന്നതുതന്നെ. ഒരു സബ്മിഷനും മറുപടിയും കൊണ്ട് ഗൾഫ് മലയാളികളെ സുഖിപ്പിക്കാൻ ഇനിയരുത്. കേന്ദ്ര മന്ത്രിമാർക്ക് കത്തയച്ചാൽ ഇവിടെ പറഞ്ഞതുപോലുള്ള മറുപടി കിട്ടും. ഇന്ത്യയിലെ എല്ലാ സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നിന്നും ഗൾഫ് നാടുകളിൽ ആളുകൾ ജോലിക്ക് പോകുന്നുണ്ട്. അവരോടൊന്നും ഈ ക്രൂരതയില്ല. അതുകൊണ്ട് ഈ സഭയിലെ എല്ലാ അംഗങ്ങളും മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ഡൽഹിയിൽ ചെന്ന് സമരം ചെയ്യണമെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. എങ്കിൽ മാത്രമേ അധികാരികളുടെ കണ്ണ് തുറക്കുകയുള്ളൂ. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി താൽപ്പര്യപൂർവ്വം കഴിഞ്ഞ സമ്മേളനത്തിൽ പറഞ്ഞ, എയർ കേരള പ്രാവർത്തികമാക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന് പറഞ്ഞത് വളരെ പ്രാധാന്യമർഹിക്കുന്ന പ്രശ്നമാണ്. ഇക്കാര്യത്തിൽ നമ്മൾ എന്തെങ്കിലും പറഞ്ഞിട്ട് പ്രയോജനമുണ്ടാകുമെന്ന് തോന്നുന്നില്ല. കാരണം, 40 വർഷത്തിലേറെക്കാലമായി ഇക്കാര്യത്തിൽ ഇടപെട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഒരാളാണ് ഞാൻ. ഓരോ വർഷം കഴിയുംതോറും ഈ പക്ഷപാതവും അനീതിയും വർദ്ധിച്ചുവരുന്നതല്ലാതെ കുറയുന്നില്ല. എത്രയിരട്ടിയാണ് വർദ്ധിച്ചിരിക്കുന്നത് ?

നിവേദനം നൽകിയതുകൊണ്ടോ, പറഞ്ഞതുകൊണ്ടോ, സമരം ചെയ്തതുകൊണ്ടോ യൊന്നും പ്രയോജനമുണ്ടാകുമെന്ന് എനിക്കു തോന്നുന്നില്ല. ഈ സാഹചര്യത്തിലാണ് 'എയർ കേരള' എന്ന ആശയം വന്നത്. ആ ആശയം ഇന്നും ഗവൺമെന്റിന്റെ സജീവ പരിഗണനയിലുണ്ട്. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ രണ്ട് കണ്ടീഷൻസ് ഒഴിവാക്കി കിട്ടണം. രണ്ട് കണ്ടീഷൻസ് ഒഴിവാക്കാൻ തീരുമാനിച്ചുവെന്ന് പത്രത്തിൽ കണ്ടു. പക്ഷെ ഇതുവരെ ഔദ്യോഗികമായി അതനുസരിച്ചുള്ള മറുപടി ലഭിച്ചിട്ടില്ല. അതിനുവേണ്ടി ശ്രമിക്കും. വിദേശ രാജ്യങ്ങളുമായി സർവ്വീസ് നടത്തണമെങ്കിൽ ഡൊമസ്റ്റിക് സർവ്വീസിൽ അഞ്ചുവർഷത്തെ എക്സ്പീരിയൻസ് ഉണ്ടായിരിക്കണം. കൂടാതെ 20 വിമാനങ്ങളുണ്ടായിരിക്കുകയും വേണം. ഈ രണ്ട് കണ്ടീഷനും ഒഴിവാക്കി കിട്ടുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ് നമ്മൾ ശ്രമിക്കുന്നത്. അതിനുള്ള ശ്രമം നടത്തുകയെന്നുള്ളതാണ് എന്നെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ചെയ്യാനുള്ളത്. 5 വർഷം ഡൊമസ്റ്റിക് സർവ്വീസ് നടത്തണമെങ്കിൽ 150 കോടി രൂപയുടെയെങ്കിലും നഷ്ടമുണ്ടാകും. അത് നമുക്ക് താങ്ങാൻ പറ്റാതെ വരും. അതുകൊണ്ടാണ് അത് ആലോചിക്കാതിരിക്കുന്നത്. അത് പ്രായോഗികമാകുകയില്ല. ഏതായാലും നിവേദനം കൊടുക്കാം, പക്ഷെ, അതുകൊണ്ട് ഒരു മാറ്റമുണ്ടാകുമെന്ന് എനിക്ക് തോന്നുന്നില്ല. 'എയർ കേരള' എന്നുള്ള ആശയത്തിനുവേണ്ടി നിലകൊള്ളുന്നതാണ്.

(3) ഉദ്യോഗാർത്ഥികളുടെ അവസരങ്ങൾ നഷ്ടപ്പെട്ടത് സംബന്ധിച്ച്

ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ: സർ, കേരളത്തിലെ ജീവനക്കാരുടെ പെൻഷൻ പ്രായം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നില്ലായെന്ന തീരുമാനം സംശയങ്ങൾക്കിടയില്ലാത്തവിധം പ്രഖ്യാപിച്ചതിൽ ഞാൻ ആദ്യമായി അങ്ങയോട് നന്ദി പറയുന്നു. 2012 മാർച്ചിൽ നിലവിലുണ്ടായിരുന്ന എൽ.ഡി.സി. റാങ്ക് ലിസ്റ്റിലെ 56706 ഉദ്യോഗാർത്ഥികളിൽ ഇനി ലിസ്റ്റിന്റെ കാലാവധി അവസാനിക്കാൻ മൂന്നുമാസം മാത്രം ബാക്കിനിൽക്കുമ്പോൾ നിയമനം നൽകാൻ കഴിഞ്ഞത് 9163 പേർക്കാണ്. കഴിഞ്ഞ ലിസ്റ്റിൽനിന്ന് ഏകദേശം 15295 പേർക്ക് നിയമനം കൊടുത്തപ്പോൾ ഇവിടെ 16.1 ശതമാനം പേർക്ക് മാത്രമേ നിയമനം നൽകാൻ നമുക്ക് കഴിഞ്ഞിട്ടുള്ളൂ. മാത്രമല്ല, കഴിഞ്ഞ റാങ്ക് ലിസ്റ്റിലെ ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾക്ക് 9 മാസത്തെ സൂപ്പർ ന്യൂമററി തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിച്ച് നിയമനം കൊടുത്തിരുന്നു. ആ 9 മാസത്തെ ഡിലേക്ഷി ഇവർക്ക് ബാധിച്ചതുകൊണ്ട് ഇവർക്ക് ലഭിക്കേണ്ട തൊഴിലവസരങ്ങൾ അത്രയും കുറഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. ആന്റിസിപ്പേറ്ററിയായി മാർച്ച്, ഏപ്രിൽ, മെയ് വരെയുള്ള മാസങ്ങളിലെ ഒഴിവുകൾകൂടി പരിശോധിച്ച് ഇവർക്ക് നിയമനം നൽകണമെന്ന നിർദ്ദേശം സർക്കാർ ഒരു ഓർഡറായി പുറത്തിറക്കിയിട്ടുണ്ട്. പക്ഷെ, ഇതിന്റെ പൂർണ്ണമായ ഗുണം ഇവർക്ക് ലഭിക്കണമെങ്കിൽ ആറുമാസത്തെയെങ്കിലും സൂപ്പർ

ന്യൂനഗതി ഒഴിവുകൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്ത് നിയമനം നൽകിയാലേ ആ ഒരു ഇംബാലൻസ് പരിഹരിക്കാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. മാത്രമല്ല, റിട്ടയർമെന്റ് ഒഴിവുകൾ മാത്രം റിപ്പോർട്ട് ചെയ്താൽ പോര, പ്രൊമോഷന്റെ ഒഴിവുകൾകൂടി റിപ്പോർട്ട് ചെയ്ത് ഈ ലിസ്റ്റിൽനിന്ന് പരമാവധി പേർക്ക് ജോലി ലഭിക്കുന്ന തരത്തിലുള്ള ഇടപെടലുകൾ സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടാകണമെന്ന് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി): സർ, നിലവിലുള്ള ഒഴിവുകളെല്ലാം നികത്തുമെന്ന് ഞാൻ പല പ്രാവശ്യം ഇവിടെ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അതു ഞാൻ ഇവിടെ ആവർത്തിക്കുകയാണ്. കാരണം ഇവിടെ നിയമന നിരോധനമില്ല. ഇവിടെ പി.എസ്.സി. ലിസ്റ്റുണ്ടായിട്ടും യഥാസമയം ഒഴിവുകൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടില്ലെങ്കിൽ അതൊരു കുറ്റമായി കണക്കാക്കുമെന്നതന്നെയാണ് എല്ലാ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റുകൾക്കും കൊടുത്തിട്ടുള്ള നിർദ്ദേശം. ഈ ലിസ്റ്റിൽനിന്നുതന്നെ 14 ജില്ലകളിലേക്കുമുള്ള നിയമനത്തിനായി റിപ്പോർട്ടിംഗ് നടന്നിട്ടുണ്ട്. തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിൽ 1478 പേരെ നിയമനത്തിനായി റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ബാക്കിയുള്ള ജില്ലകളിൽനിന്ന് 400, 500, 900 എന്ന നിലയിൽ ആളുകളെ നിയമിച്ചിട്ടുണ്ട്. 14 ജില്ലകളുടെയും ലിസ്റ്റ് എന്റെ കയ്യിലുണ്ട്. സമയമെടുക്കുന്നതുകൊണ്ട് ഞാൻ വായിക്കുന്നില്ല. ഈ ലിസ്റ്റിൽനിന്ന് കേരളത്തിലൊട്ടാകെ 9095 പേരെ നിയമിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്

തൊട്ടുമുമ്പുള്ള ലിസ്റ്റിന്റെ കാലാവധി നീട്ടിയതുകൊണ്ടാണ് കൂടുതൽ പേരെ ആ കാലത്ത് എടുത്തിട്ടുള്ളതിനാൽ ഇവർക്ക് നഷ്ടം വന്നുവെന്നാണ് പറയുന്നത്. അതുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ നേരത്തെ 6 മാസംമുമ്പുവരെയുള്ള ഒഴിവുകൾ മുൻകൂട്ടി റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ടു, അത് സാധിക്കുകയില്ല. ഏപ്രിൽ, മെയ്, ജൂൺ എന്നീ മൂന്നുമാസങ്ങളിലെ ആന്റിസിപ്പേറ്ററി ഒഴിവുകൾകൂടി റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുന്നതിന് നിർദ്ദേശം നൽകിക്കഴിഞ്ഞു. മെമ്പർ ഇന്ന് ആവശ്യപ്പെടുന്നത് പ്രൊമോഷൻ വേക്കർസികൂടി റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യാൻ സാധിക്കുമോ എന്നാണ്. പ്രൊമോഷൻ വരുന്നത് ഇംപ്ലിമെന്റ് ചെയ്ത് കഴിഞ്ഞാലേ ഇവിടെ വേക്കർസി വരികയുള്ളൂ. അതുകൊണ്ട് അത് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുന്നതിനുള്ള സാധ്യത എത്രമാത്രമുണ്ടെന്ന് എനിക്കറിയില്ല, ഏതായാലും ആ സാധ്യതകൂടി പരിശോധിക്കുന്നതാണ്.

(4) സാമൂഹിക സംവരണം ഏർപ്പെടുത്തൽ

ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള: സർ, കേരളത്തിലെ സഹകരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ നിയമനങ്ങളിൽ സാമൂഹിക സംവരണം നടപ്പിലാക്കേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകത ഈ സഭയുടെ ശ്രദ്ധയിൽകൊണ്ടുവരുന്നതിനാണ് ഈ സബ്മിഷൻ ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നത്. സാമൂഹികപരമായും വിദ്യാഭ്യാസപരമായും പിന്നോക്കം

നിൽക്കുന്ന ജനവിഭാഗങ്ങളെ സമൂഹത്തിന്റെ മുഖ്യധാരയിലേയ്ക്ക് ഉയർത്തിക്കൊണ്ടു വരികയെന്ന ലക്ഷ്യത്തോടുകൂടിയാണ് നമ്മുടെ ഭരണഘടനയിൽ സംവരണം വ്യവസ്ഥ ചെയ്തത്. ഉദ്യോഗതലത്തിലും വിദ്യാഭ്യാസത്തിലും സാമൂഹിക നീതി ഉറപ്പാക്കുന്ന ഭരണഘടനാ വ്യവസ്ഥയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് സംസ്ഥാന സർക്കാരുകൾ സംവരണ നിയമം നിർമ്മിക്കുകയും നടപ്പാക്കുകയും ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. പബ്ലിക് സർവ്വീസ് കമ്മീഷൻ മുഖേന നടത്തുന്ന നിയമനങ്ങളിൽ ഇൗഴവ, മുസ്ലീം, ലത്തീൻ കത്തോലിക്ക, വിശ്വകർമ്മ, നാടാർ, ധീവര, മറ്റ് ക്രിസ്ത്യൻ, ഒ.ബി.സി., എസ്.സി./എസ്.ടി എന്നീ പിന്നോക്ക വിഭാഗങ്ങൾക്കെല്ലാമായി 50 ശതമാനം സംവരണം നൽകിവരുന്നുണ്ട്. സർക്കാർ സർവ്വീസിനുപുറമെ പി.എസ്.സി. മുഖേന നിയമനങ്ങൾ നടത്തുന്ന സംസ്ഥാന സഹകരണ ബാങ്കിലെയും ജില്ലാ സഹകരണ ബാങ്കുകളിലെയും നിയമനങ്ങളിലും പി.എസ്.സി. മാനദണ്ഡങ്ങൾക്കനുസൃതമായി സംവരണതത്വം പാലിക്കപ്പെടുന്നു. ശ്രീ. എ. കെ. ആന്റണി കേരളത്തിലെ മുഖ്യമന്ത്രിയായിരിക്കുമ്പോൾ യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റാണ് സംസ്ഥാന സഹകരണ ബാങ്കുകളിലെയും ജില്ലാ സഹകരണ ബാങ്കുകളിലെയും നിയമനങ്ങൾ പി.എസ്.സി.ക്ക് വിട്ടതെന്ന കാര്യം നാമിവിടെ ഓർക്കേണ്ടതുണ്ട്. എന്നാൽ 1969-ലെ സഹകരണ നിയമം 80(ബി) ചട്ടമനുസരിച്ച്

രൂപീകരിച്ച കേരളാ സ്റ്റേറ്റ് കോ-ഓപ്പറേറ്റീവ് എക്സാമിനേഷൻ ബോർഡ് മുഖേന നിയമനം നടത്തുന്ന സഹകരണ അർബൻ ബാങ്കുകൾ, സർവ്വീസ് സഹകരണ ബാങ്കുകൾ തുടങ്ങിയ സഹകരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ നിയമനങ്ങളിൽ സംവരണം ഇതുവരെയും നടപ്പിലാക്കിയിട്ടില്ല. പൊതുമേഖലയ്ക്കും സ്വകാര്യമേഖലയ്ക്കുമിടയിലുള്ള രാജ്യത്തിന്റെ ഏറ്റവും വലിയ ധനകാര്യ സംവിധാനവും ധാരാളം തൊഴിലവസര വുമുള്ള മേഖലയാണ് സഹകരണ മേഖല. കേരളത്തിലെ സഹകരണ പ്രസ്ഥാനം രാജ്യത്താകമാനം മാതൃകയായി ജനജീവിതവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട എല്ലാ തലങ്ങളിലേയ്ക്കും പടർന്ന് പന്തലിച്ചിരിക്കുകയാണ്. സഹകരണ പ്രസ്ഥാനത്തിന്റെ വളർച്ചയിൽ കേരളീയ പൊതുസമൂഹത്തിലെ മുഴുവൻ ജനവിഭാഗങ്ങളും അവരുടേതായ പങ്ക് വഹിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ വളർച്ചയിൽ പ്രധാന പങ്ക് വഹിക്കുന്നത് ജീവനക്കാരാണെന്ന കാര്യം വിസ്മരിച്ചുകൂടാ. ആയതിനാൽ സാമൂഹികപരമായും വിദ്യാഭ്യാസപരമായും പിന്നോക്കം നിൽക്കുന്ന ജനവിഭാഗങ്ങൾക്ക് സഹകരണ മേഖലയിൽ ഉദ്യോഗ പ്രാതിനിധ്യം ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിന് സഹകരണ അർബൻ ബാങ്കുകളിലെയും, പ്രാഥമിക സഹകരണ സംഘങ്ങളിലെയും നിയമനങ്ങളിൽ പി.എസ്.സി.യുടെ മാനദണ്ഡമനുസരിച്ച് സാമുദായിക സംവരണം ഏർപ്പെടുത്തുന്നതിനുവേണ്ടി നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഞാൻ

ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി): സർ, അപേക്സ് സഹകരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലെയും ജില്ലാ സഹകരണ ബാങ്കുകളിലെയും നിയമനങ്ങളിൽ സംവരണ തത്വങ്ങൾ പൂർണ്ണമായും പാലിച്ചുകൊണ്ടുതന്നെയാണ് നടപ്പിലാക്കുന്നത് എന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർതന്നെ ഇവിടെ പറഞ്ഞു. പ്രാഥമിക സഹകരണ സംഘങ്ങളിൽ ഭൂരിപക്ഷത്തിനും 10 ജീവനക്കാരിൽ താഴെയാണുള്ളത്. 10 ജീവനക്കാരിൽ താഴെയുള്ളവരിൽ പൂർണ്ണമായും സംവരണ തത്വം പാലിക്കുന്നതിന് പ്രായോഗികമായിട്ടുള്ള ബുദ്ധിമുട്ടുകളുണ്ട്. എന്നാൽ 10 ജീവനക്കാരിൽ കൂടുതലുള്ള സഹകരണ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ ഈ സംവരണം അനുവദിക്കാൻ കഴിയുമോയെന്നുള്ളത് ഗവൺമെന്റ് പ്രത്യേകം പരിശോധിക്കുന്നതാണ്. അതിനുവേണ്ട നിർദ്ദേശം നൽകുന്നതാണ്.

(5) ഗൾഫിൽ പരീക്ഷാ സെന്റർ

ശ്രീ. വർക്കല കഹാർ: സർ, നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ അഭ്യസ്തവിദ്യരായ ആയിരക്കണക്കിന് ചെറുപ്പക്കാരാണ് ഗൾഫ് രാജ്യങ്ങളിലുള്ളത്. ബിരുദവും ബിരുദാനന്തര ബിരുദവും യോഗ്യതയുള്ള ഇവർ സർക്കാർ ഉദ്യോഗം ആഗ്രഹിക്കുന്നെങ്കിലും പി.എസ്.സി. പരീക്ഷാ സമയത്ത് നാട്ടിലില്ലാത്തതുമൂലം

പരീക്ഷയെഴുതാൻ സാധിക്കാറില്ല. ഇതിൽ ബഹുഭൂരിപക്ഷം ആളുകളും സ്വന്തം കുടുംബങ്ങളിലെ ദുരവസ്ഥകൊണ്ടുകൂടിയാണ് ഗൾഫ് രാജ്യങ്ങളിലേയ്ക്ക് പോയിട്ടുള്ളത്. അതുകാരണം ആയിരക്കണക്കിന് യുവാക്കളാണ് സർക്കാർ ജോലിയെന്ന സ്വപ്നം ഉപേക്ഷിക്കേണ്ടി വരുന്നത്. ലക്ഷക്കണക്കിന് ആളുകൾ അപേക്ഷകരായുള്ള എൽ.ജി.എസ്., എൽ.ഡി.സി., തുടങ്ങിയ പി.എസ്.സി. പരീക്ഷകൾക്ക് ഗൾഫ് നാടുകളിൽ പരീക്ഷാ സെന്റർ അനുവദിച്ചാൽ ധാരാളംപേർക്ക് അതൊരു അനുഗ്രഹമാകും. ഇതിനായി സർക്കാർ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി): സർ, ഇതിന് പ്രയോഗികമായി പല വിധത്തിലുള്ള ബുദ്ധിമുട്ടുകളുണ്ട്. ഭരണഘടനയുടെ 315 മുതൽ 323 വരെയുള്ള വകുപ്പുകളിൽ അനുശാസിക്കുന്നവിധം രൂപീകരിക്കപ്പെട്ട ഈ കമ്മീഷന്റെ പ്രവർത്തന പരിധി സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ ഒതുങ്ങിനിൽക്കുന്നതാണ്. അതിനപ്പുറത്തേയ്ക്ക് പോകണമെന്നുണ്ടെങ്കിൽ അതിന് നിയമപരവും ഭരണപരവുമായ പല തടസ്സങ്ങളുമുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് എനിക്കിപ്പോൾ വ്യക്തമായി ഒരു മറുപടി പറയാൻ സാധിക്കുകയില്ല. അതിന്റെ സാധ്യതകളെന്തൊന്നെന്നതിനെക്കുറിച്ച് പരിശോധിക്കും.

(6) ജാതി സർട്ടിഫിക്കറ്റിന്റെ കാലാവധി നീട്ടൽ

ശ്രീ. ആർ. സെൽവരാജ് : സർ, കേരളത്തിലെ പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ മറ്റ്

പിന്നോക്ക വിഭാഗക്കാർക്ക് റവന്യൂ ഉദ്യോഗസ്ഥർ നൽകിവരുന്ന ജാതി സർട്ടിഫിക്കറ്റുകളുടെ കാലാവധി വെറും ആറ് മാസം മാത്രമാണ്. ഓരോ ആവശ്യത്തിനും പ്രത്യേകം പ്രത്യേകം സർട്ടിഫിക്കറ്റുകൾ ഹാജരാക്കണം, എന്ത് ആവശ്യത്തിന്, ഏത് സ്ഥാപനത്തിൽ ഹാജരാക്കണം എന്നുള്ളതിനെ സംബന്ധിച്ച് ഈ സർട്ടിഫിക്കറ്റുകൾ നൽകുന്ന റവന്യൂ ഉദ്യോഗസ്ഥർ സർട്ടിഫിക്കറ്റുകളുടെ അടിക്കുറിപ്പിൽ രേഖപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്യുന്നു. ഇത് പാവപ്പെട്ട പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ മറ്റ് പിന്നോക്ക വിഭാഗക്കാർക്ക് വലിയ ബുദ്ധിമുട്ട് ഉളവാക്കുന്ന ഒരു കാര്യമാണ്. ഇത്തരത്തിലുള്ള ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ടാകാതിരിക്കുന്നതിനു വേണ്ടിയാണ് തമിഴ്നാട്ടിലെ പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിലെ ഓരോ കുടുംബത്തിലെയും എല്ലാ അംഗങ്ങളുടെയും പേര് രേഖപ്പെടുത്തി ഒരു സർട്ടിഫിക്കറ്റ് നൽകുന്നത്. ഇതിന്റെ കാലാവധി അഞ്ച് വർഷക്കാലം നിലനിൽക്കും. കേരളത്തിൽ പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ മറ്റ് പിന്നോക്ക വിഭാഗക്കാരുടെ സർട്ടിഫിക്കറ്റുകൾക്ക് നൽകുന്ന കാലദൈർഘ്യം ആറ് മാസം എന്നുള്ളത് മാറ്റി മൂന്നു വർഷത്തേക്ക് പ്രാബല്യമുള്ളതാക്കണമെന്നതാണ് എന്റെ ഒരാവശ്യം. അതുപോലെതന്നെ ഓരോ

ആവശ്യത്തിനും അതായത് വീടിനും, വസ്തുവിനും, മറ്റ് ധനസഹായത്തിനും, വിദ്യാഭ്യാസത്തിനും, ഉദ്യോഗത്തിനും പ്രത്യേകം പ്രത്യേകം സർട്ടിഫിക്കറ്റുകൾ നൽകുന്ന ബുദ്ധിമുട്ട് ഒഴിവാക്കി എല്ലാ ആവശ്യങ്ങൾക്കും പൊതുവായി ഒരു സർട്ടിഫിക്കറ്റ് ഉപയോഗിക്കാം എന്നുള്ള ഒരു സ്ഥിതിവിശേഷം ഉണ്ടാക്കിയെടുക്കുന്നതിനുള്ള നിർദ്ദേശം ബന്ധപ്പെട്ട റവന്യൂ ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് നൽകണമെന്നുള്ളതാണ് എന്റെ സബ്മിഷൻ.

റവന്യൂവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. അട്ടൂർ പ്രകാശ്): സർ, റവന്യൂ വകുപ്പിന്റെ 27.04.2007-ലെ ഉത്തരവിൻപ്രകാരം ജാതി സർട്ടിഫിക്കറ്റുകൾക്ക് കോടതിവിധി മൂലം മറിച്ചൊരു തീരുമാനമില്ലാത്തപക്ഷം പത്തുവർഷത്തെ കാലാവധി നിശ്ചയിച്ചിരുന്നു. ആയത് ദുരുപയോഗപ്പെടുത്തുന്നതായി സർക്കാരിന് വിവിധ സംഘടനകളിൽനിന്നും നിവേദനങ്ങൾ ലഭിക്കുകയുണ്ടായി. ആയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ വില്ലേജ് ഓഫീസർ/തഹസീൽദാർ നൽകുന്ന സർട്ടിഫിക്കറ്റുകൾക്ക് പത്തുവർഷത്തെ കാലാവധി ഇനിമേൽ ഉണ്ടായിരിക്കുന്നതല്ല എന്നും പ്രസ്തുത സർട്ടിഫിക്കറ്റുകൾ പ്രത്യേക ആവശ്യത്തിനുവേണ്ടി മാത്രം നൽകുന്നതാണ് എന്നും 23.09.2008-ൽ സ.ഉ.(കയ്യ) നം. 318/08/റവന്യൂ പ്രകാരം ഉത്തരവായിരുന്നു. 20.04.2002-ൽ എസ്.ആർ.ഒ. നമ്പർ 310/2002 നമ്പർ ഗസറ്റ് വിജ്ഞാപനംവഴി

സംസ്ഥാനത്ത് പട്ടികജാതിക്കാരുടെയും പട്ടികശോഭ്ര വർഗ്ഗങ്ങളിലേയും അംഗങ്ങൾക്ക് സമുദായ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് നൽകുന്നതിനുള്ള അപേക്ഷാഫോറത്തിന്റെയും ജാതിസർട്ടിഫിക്കറ്റിന്റെയും മാതൃക നിർണ്ണയിച്ച് പ്രസിദ്ധീകരിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നും ആക്ടിന്റെ പരിധിയിൽവരുന്ന ഏതെങ്കിലും വിഷയത്തെ സംബന്ധിച്ച് ഏതെങ്കിലും വ്യവസ്ഥ ചെയ്യണമെന്നുണ്ടെങ്കിൽ അത് ഗസറ്റ് വിജ്ഞാപനംവഴിയെ പാടുള്ളുവെന്നും ആയതിനാൽ റവന്യൂ വകുപ്പ് പുറപ്പെടുവിച്ച മേൽ ഉത്തരവുകൾ റദ്ദാക്കണമെന്നും പട്ടികജാതിയിലോ പട്ടികവർഗ്ഗത്തിലോപെട്ട അംഗത്തിന്, സാധുതകാലയളവോ ഉദ്ദേശ്യമോ നിർദ്ദേശിക്കാത്ത ഉപാധിരഹിത സർട്ടിഫിക്കറ്റ് ലഭ്യമാക്കണമെന്ന് ആവശ്യമുയരുകയും ആയതിൻപ്രകാരം പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗക്കാർക്ക് ജാതി സർട്ടിഫിക്കറ്റ് നൽകുന്നതിനുള്ള വ്യവസ്ഥകളും അപേക്ഷാ ഫോറവും ജാതി സർട്ടിഫിക്കറ്റിന്റെ മാതൃകയും 20.04.2002-ലെ 310/2002 നമ്പർ വിജ്ഞാപനത്തിന് വിധേയമാണെന്നുള്ളതിനാൽ പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗക്കാർക്ക് ജാതി സർട്ടിഫിക്കറ്റ് നൽകുന്ന കാര്യത്തിൽ റവന്യൂ വകുപ്പിന്റെ 27.04.2007-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവുകൾ ബാധകമല്ലെന്ന് 05.04.2010-ലെ സ.ഉ. (കയ്യെ) നം. 128/10/ആർ.ഡി പ്രകാരം ഉത്തരവായിട്ടുണ്ട്. പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ സമുദായ അംഗങ്ങൾക്ക് ആജീവനാന്ത സമുദായ സാക്ഷ്യപത്രം നൽകുന്നത്

സംബന്ധിച്ച വിഷയം സർക്കാർ വിശദമായി പരിശോധിക്കുകയും ആയത് ബന്ധപ്പെട്ട നിയമത്തിന് (Section 5(3) of Act 11/1996) വിരുദ്ധമായതിനാൽ നിരസിച്ച് മന്ത്രിസഭായോഗം ഉത്തരവായിട്ടുള്ളതുമാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഇവിടെ ആവശ്യപ്പെട്ടത് പട്ടികജാതി വിഭാഗത്തിലുള്ള ആളുകൾക്ക് വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾക്കുവേണ്ടി വിനിയോഗിക്കുന്നതിന് സർട്ടിഫിക്കറ്റുകൾ കൊടുക്കുമ്പോൾ ഒരു വർഷത്തെ കാലാവധിയെങ്കിലും നൽകുന്ന കാര്യത്തെക്കുറിച്ച് ആലോചിക്കുന്നതാണ്. ഇപ്പോൾ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾക്ക് വരുമാന സർട്ടിഫിക്കറ്റ് ആവശ്യപ്പെടുമ്പോൾ അതിൽ ഇന്നു ആവശ്യത്തിനുവേണ്ടിയാണ് നൽകുന്നതെന്ന് രേഖപ്പെടുത്താറുണ്ട്. അത് വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾക്ക് വിനിയോഗിക്കാൻ കഴിയുന്ന തരത്തിൽ പ്രായോഗികമാക്കുന്ന കാര്യത്തെക്കുറിച്ച് ആലോചിക്കുന്നതാണ്.

(7) പരമ്പരാഗത തൊഴിലാളികൾക്കുണ്ടാകുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾ

ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ : സർ, വേമ്പനാട് കായലിൽ പരമ്പരാഗത രീതിയിൽ കക്കു വാരുണ നൂറുകണക്കിന് തൊഴിലാളികൾ കഴിഞ്ഞ കുറേ നാളുകളായി നിരന്തരമായ പ്രക്ഷോഭത്തിലാണ്. അവരുടെ ജീവിതമാർഗ്ഗമായ കക്കുവാരുണിനെ ദ്രോഹിക്കുന്നതരത്തിലുള്ള കക്കുസംഭരണം വേമ്പനാട് കായലിന്റെ ആലപ്പുഴ, കോട്ടയം അതിർത്തികളിൽ നടക്കുന്നുവെന്നതിനെത്തുടർന്നുള്ള വിഷയങ്ങളാണ്

പ്രക്ഷോഭത്തിനെല്ലാം അടിസ്ഥാനമായിട്ടുള്ളത്. ഇന്ന് യന്ത്രങ്ങൾ ഉപയോഗിച്ച് നിയമവിരുദ്ധമായ കക്കവാരൽ ഈ മേഖലകളിൽ നടക്കുകയാണ്. അത്തരം പ്രവർത്തികളെ ചോദ്യംചെയ്യുന്ന പരമ്പരാഗത വ്യവസായ തൊഴിലാളികൾ ഇന്ന് വലിയ സംഘർഷത്തിന് വിധേയമാവുകയാണ്. ഒരുപാട് സംഘട്ടനങ്ങളും ഇതിനകം തന്നെ നടന്നുകഴിഞ്ഞു. യന്ത്രങ്ങൾ ഉപയോഗിച്ച് നിയമവിരുദ്ധമായി നടത്തുന്ന കക്ക സംഭരണം അവസാനിപ്പിച്ചില്ലെങ്കിൽ കായലിന്റെ ആവാസവ്യവസ്ഥയെത്തന്നെ തകിടംമറിക്കുന്നതാണ്. മത്സ്യങ്ങളുടെയും ജലജീവികളുടെയും പ്രജനനത്തിന് ദോഷകരമായിട്ടുള്ള സംഗതികളാണ് ഇവിടെ നടക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ട് പാരിസ്ഥിതിക പ്രശ്നങ്ങൾവരെയുണ്ടാകുന്ന ഈ കക്ക സംഭരണത്തെ അതായത് യന്ത്രങ്ങളുപയോഗിച്ചുകൊണ്ട് നിയമവിരുദ്ധമായി നടക്കുന്ന ഈ സംരംഭത്തെ നിരസാഹപ്പെടുത്താൻ ഗവണ്മെന്റ് അടിയന്തരമായും നടപടി സ്വീകരിക്കേണ്ടതാണ്. എന്നാൽ ഇത്തരം സംഭവങ്ങളുണ്ടാകുമ്പോൾ പോലീസും ബന്ധപ്പെട്ട അധികാരികളും നിസ്സംഗതപാലിക്കുന്നതുമൂലം ആ സംഘർഷങ്ങൾ വളർന്ന് വലുതായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന സ്ഥിതിയാണുള്ളത്. അതുകൊണ്ട് നിയമവിരുദ്ധമായി നടക്കുന്ന കക്ക സംഭരണം അവസാനിപ്പിക്കാൻ അടിയന്തരമായി കോട്ടയം, ആലപ്പുഴ ജില്ലകളുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ള ഉദ്യോഗസ്ഥ ഭാരവാഹികളുടെയും തൊഴിലാളി

പ്രതിനിധികളുടെയും യോഗം വിളിച്ചുകൂട്ടി സംഘർഷങ്ങൾ അവസാനിപ്പിക്കാനും നിയമവിരുദ്ധമായി നടക്കുന്ന കക്ക സംഭരണം നിറുത്തിവയ്ക്കാനുമുള്ള അടിയന്തര നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നതാണ് എന്റെ സബ്മിഷൻ.

മത്സ്യബന്ധനവും തുറമുഖവും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. ബാബു): സർ, വേമ്പനാട് കായൽ ഉൾപ്പെടുന്ന കോട്ടയം, ആലപ്പുഴ ജില്ലകളിലെ ബന്ധപ്പെട്ട ഫിഷറീസ് മേധാവിയുടെയും ജില്ലാ കളക്ടറുടെയും നോ-ഒബ്ജക്ഷൻ സർട്ടിഫിക്കറ്റിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് സൊസൈറ്റികൾക്ക് അവ സ്ഥാപിതമായിട്ടുള്ള വില്ലേജിൽ ഉൾപ്പെടുന്ന കായൽ മേഖലയിൽനിന്ന് കക്ക വാങ്ങുന്നതിന് മൈനിംഗ് ആന്റ് ജിയോളജി ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റ് ലൈസൻസ് നൽകുന്നത്. ഈ സർട്ടിഫിക്കറ്റുകളിലും മൈനിംഗ് പ്ലാനിലും മെക്കാനിക്കൽ ഡ്രഡ്ജർ ഉപയോഗിച്ചോ, മറ്റ് യന്ത്രസാമഗ്രികൾ ഉപയോഗിച്ചോ ഖനനം നടത്തുവാൻ പാടുള്ളതല്ലെന്നും മനുഷ്യ പ്രയത്നത്തിലൂടെ മാത്രമേ കക്കവാരാൻ പാടുള്ളുവെന്നും വ്യക്തമായി രേഖപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ ചില സംഘങ്ങൾ തങ്ങൾക്കനുവദിച്ചിട്ടുള്ള ഖനന മേഖല ലംഘിച്ച് ആലപ്പുഴ ജില്ലയിൽ കടന്നുകയറി പമ്പുസെറ്റും മറ്റ് ഉപകരണങ്ങളുമുപയോഗിച്ച് രാത്രികാലങ്ങളിൽ വൻതോതിൽ കക്ക ഖനനം ചെയ്തതിനെത്തുടർന്ന് ഈ മേഖലയിൽ മനുഷ്യപ്രയത്നത്തിലൂടെ കക്ക വാങ്ങുന്ന

തൊഴിലാളികളും മറ്റ് സംഘങ്ങളും തടയുകയും തുടർന്ന് മണ്ണഞ്ചേരി പോലീസ് അനധികൃത ഖനനം നടത്തിയ യന്ത്രസാമഗ്രികൾ, വള്ളങ്ങൾ എന്നിവ പിടിച്ചെടുക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. യന്ത്രസാമഗ്രികൾ ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ടുള്ള അനിയന്ത്രിതമായ വെള്ള കക്ക ഖനനം കായലിന്റെ ആവാസ വ്യവസ്ഥയെ പ്രതികൂലമായി ബാധിക്കുകയും കക്കയുടെയും മത്സ്യങ്ങളുടെയും മറ്റ് ജീവികളുടെയും പ്രജനനത്തേയും വളർച്ചയേയും തടസ്സപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്യുവാൻ ഇടവരുത്തുന്നതുമാണ്. കക്കയുടെയും മത്സ്യത്തിന്റെയും ഉൽപ്പാദനക്കുറവ് ഈ മേഖലയിൽ പണിയെടുക്കുന്ന തൊഴിലാളികളുടെ നിലനിൽപ്പിനെത്തന്നെ പ്രതികൂലമായി ബാധിക്കുകയും ഇവരുടെ ഉപജീവനം വഴിമുട്ടുവാൻ ഇടയാക്കുന്നതുമാണ്. കായലിന്റെ ജൈവവൈവിധ്യത്തെ തകർക്കുന്ന രീതിയിലുള്ള ഇത്തരം പ്രവണത നിരോധിക്കേണ്ടതായതിനാൽ യന്ത്രസാമഗ്രികൾ ഉപയോഗിച്ചുള്ള കക്ക ഖനനം നിരോധിക്കുന്നതിനായി നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ വ്യവസായ വകുപ്പിനോട് ആവശ്യപ്പെടുന്നതാണ്. ഇതാണ് എനിക്ക് എഴുതിക്കിട്ടിയ മറുപടി. പക്ഷെ ഇതുകൊണ്ട് പ്രശ്നം തീരാൻ പോകുന്നില്ല. അതുകൊണ്ട് അങ്ങ് സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ കോട്ടയം, ആലപ്പുഴ ജില്ലാ കളക്ടർമാരുടെയും ഫിഷറീസ് വകുപ്പിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരുടെയും വ്യവസായവകുപ്പിലെ ബന്ധപ്പെട്ട

ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെയും ഒരു യോഗം വിളിച്ചുചേർക്കാൻ അടിയന്തരമായി നിർദ്ദേശം നൽകുന്നതാണ്. അവിടെയൊരു അഭിപ്രായ സമന്വയമുണ്ടാക്കാൻ ശ്രമിക്കാം.

(8) എക്സൽ ഗ്യാസ് ഫാക്ടറി തുറന്നുപ്രവർത്തിപ്പിക്കേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകത

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് : സർ, എക്സൽ ഗ്യാസ് ഫാക്ടറി എത്രയോ നാളായിട്ട് പൂട്ടിക്കിടക്കുന്ന കാര്യം ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിക്ക് വിശദമായിട്ടറിയാവുന്നതാണ്. അതിന് ഒരു കാര്യം ഇപ്പോൾ വളരെ വ്യക്തമാണ്. അതിന്റെ ഉടമസ്ഥന് ഈ ഫാക്ടറി നടത്തണമെന്നുള്ളതല്ല, സർക്കാരിനെ എങ്ങനെ കബളിപ്പിക്കാമെന്നുള്ളതാണ് ലക്ഷ്യം. അദ്ദേഹംതന്നെയാണ് ഇപ്പോൾ കണ്ടറ അലിന്റ് -ന്റെ നടത്തിപ്പുകാരനായി ദൗർഭാഗ്യവശാൽ വരുന്നത്. ഈ മൊത്തം കാര്യങ്ങൾ കണക്കിലെടുത്തുകൊണ്ട് ആ ഫാക്ടറി ഒന്ന് തുറപ്പിക്കാൻ അദ്ദേഹത്തിന്റെമേൽ എങ്ങനെയൊരു സമ്മർദ്ദം ചെലുത്താം എന്നതിനെക്കുറിച്ച് ആലോചിക്കണമെന്നും നടപടിയെടുക്കണമെന്നുമാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയോട് എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്.

വ്യവസായവും വിവരസാങ്കേതികവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി. കെ. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടി): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് പറഞ്ഞകാര്യം ശരിയാണ്. ഫാക്ടറി ഉടമസ്ഥൻ എടുക്കുന്ന നിലപാട് അത്ര

അടികാമ്യമല്ല. സർക്കാരിൽ നിന്ന് ആനുകൂല്യങ്ങളൊക്കെ വാങ്ങിയശേഷം എ.എഫ്.ആർ-ലും ബി.എഫ്.ആർ.-ലും കേസുകൊണ്ടുപോയി കാര്യങ്ങൾ നീട്ടിക്കൊണ്ടുപോവുന്നതായാണ് തോന്നുന്നത്. ഇതിനെതിരെ ശക്തമായി നീങ്ങേണ്ടി വരും. എക്സൽ ഗ്ലാസിന്റെ കാര്യത്തിലും അതാണ് ചെയ്തിരിക്കുന്നത്. കണ്ടറയുടെ കാര്യത്തിൽ കേസീന പോവുകയാണ്. അക്കാര്യങ്ങൾ ഗവൺമെന്റ് വളരെ ഗൗരവപൂർവ്വം കണക്കിലെടുത്ത് നിലപാട് സ്വീകരിക്കും.

(9) NTPC-Telk-ന്റെ തൃപ്തികരമല്ലാത്ത പ്രവർത്തനം

ശ്രീ. ജോസ് തെറ്റയിൽ: സർ, അങ്കമാലി NTPC-Telk-ന്റെ ഇപ്പോഴത്തെ സ്ഥിതിയെക്കുറിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട വ്യവസായ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയാണ് ഞാൻ ക്ഷണിക്കുന്നത്. ഇന്ത്യയിലെ നവരത്ന കമ്പനികളിലൊന്നായ NTPC-ഏറ്റെടുത്തത് കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്താണ്. കഴിഞ്ഞ നാല് വർഷംകൊണ്ട് 147 കോടി രൂപ ലാഭമുണ്ടാക്കിയ സ്ഥാപനത്തിന്റെ ലാഭം കുറഞ്ഞിരിക്കുന്നുവെന്ന് മാത്രമല്ല നഷ്ടത്തിലേയ്ക്ക് നീങ്ങിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. പുതുതായി ഓർഡർ എടുക്കാനോ കിട്ടിയ ഓർഡർ സമയത്തിനുള്ളിൽ തീർത്തുകൊടുക്കാനോ ഉള്ള ശ്രമം മാനേജ്മെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്ന് ഉണ്ടാകുന്നില്ല. അതുമാത്രമല്ല മോഡറൈസേഷൻ ഉദ്ദേശിച്ചിട്ടും NTPC-യിൽ നിന്ന് അതിനുള്ള സഹായ സഹകരണങ്ങൾ

ലഭ്യമാക്കാൻ ഇന്നത്തെ മാനേജ്മെന്റിന് കഴിയുന്നുമില്ല. ഓർഡർ കിട്ടുന്നതിനു വേണ്ടിയുള്ള ശ്രമമോ മാർക്കറ്റിംഗ് പ്രവർത്തനങ്ങളോ നടക്കുന്നില്ല. തൊഴിലാളികളെ വിശ്വാസത്തിലെടുത്തുകൊണ്ട് ടാർഗറ്റ് നിശ്ചയിച്ചുകൊടുക്കാൻപോലും തയ്യാറാകുന്നില്ല. തൊഴിലാളികളെ വിശ്വാസത്തിലെടുത്താൽ കൂടുതൽ ടാർഗറ്റ് കൊടുക്കാം. ടാർഗറ്റ് കൊടുത്താൽ അത് ചെയ്തുതീർക്കുമെന്ന ലക്ഷണം കഴിഞ്ഞ വർഷത്തിലുണ്ടായി. മാനേജ്മെന്റ് നഷ്ടത്തിലാകുമെന്ന് പറഞ്ഞപ്പോഴും തൊഴിലാളികളുടെ പ്രവർത്തനംകൊണ്ട് മറ്റാളുകളുടെ സഹകരണത്താൽ ലാഭത്തിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുവരാൻ കഴിഞ്ഞു. ഈ അവസ്ഥയിൽ കമ്പനിയുടെ പ്രവർത്തനം വിലയിരുത്താൻ വേണ്ടി മാനേജ്മെന്റിന്റെയും തൊഴിലാളികളുടെയും ജനപ്രതിനിധികളുടെയും ഒരു യോഗം വിളിച്ചുചേർത്ത് Telk-ന് എന്തുപറ്റിയെന്ന് വിലയിരുത്തിക്കൊണ്ട് ആ സ്ഥാപനം നിലനിർത്താനും കേരളത്തിലെ പ്രസ്തീജിയസ്സായ ഈ സ്ഥാപനം നിലനിർത്താനുമുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയോട് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

വ്യവസായവും വിവരസാങ്കേതികവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി. കെ. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടി): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ പറഞ്ഞത് വളരെ ശരിയാണ്. ഇതുവരെ നല്ല പ്രവർത്തനം നടത്തിയിരുന്ന സ്ഥാപനമാണ്. എന്നാൽ ഇപ്പോൾ

സുഖകരമായ അന്തരീക്ഷമല്ല കാണുന്നത്. NTPC ജോയിന്റ് വെഞ്ചറായി എടുത്ത സാഹചര്യത്തിൽ അവരുടെ ഭാഗത്ത് നിന്ന് ഇതിനെക്കാൾ കൂടുതൽ ശ്രദ്ധ വരേണ്ടതാണ്. അവർക്ക് ഇത് നേരെ കൊണ്ടുപോകാവുന്നതേയുള്ളൂ. ടെക്നോളജിയും ഓർഡറും കൂടുതൽ നന്നായി ചെയ്യാവുന്നതേയുള്ളൂ. അതുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ പറഞ്ഞതുപോലെ തൊഴിലാളികളും മാനേജ്മെന്റുമായി ചേർന്ന യോഗം അവിടെതന്നെ വിളിക്കും. തീർച്ചയായും ഏത് നിർദ്ദേശവും സ്വീകരിക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാണ്.

(10) ഉദ്ദമ സ്പിന്നിംഗ് മിൽ

ശ്രീ. കെ. കുഞ്ഞിരാമൻ (ഉദ്ദമ): സർ, വ്യവസായികമായി പിന്നോക്കം നിൽക്കുന്ന കാസർഗോഡ് ജില്ലയ്ക്ക് അനുവദിച്ച പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനമാണ് ഉദ്ദമ സ്പിന്നിംഗ് മിൽ. 21 കോടി രൂപ ചെലവഴിച്ച് സ്ഥാപിച്ച മിൽ 2011-ൽ തന്നെ നൂറ് ശതമാനം പ്രവർത്തന സജ്ജമായിരുന്നു. എന്നാൽ ഇതുവരെയായി ഉൽപ്പാദനം തുടങ്ങാൻ സാധിച്ചിട്ടില്ല. മൂന്നു വർഷമായി ഉൽപ്പാദനം തുടങ്ങാത്തതുകൊണ്ട് കോടിക്കണക്കിന് രൂപയുടെ യന്ത്രങ്ങൾ തുരുമ്പെടുത്ത് നശിക്കുകയും അതുവഴി കോടിക്കണക്കിന് രൂപയുടെ നഷ്ടം സർക്കാരിനും ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിനും ഉണ്ടാവുകയും ചെയ്യുന്നു. ഈ തടസ്സങ്ങൾ നീക്കി ഉൽപ്പാദനം തുടങ്ങുന്നതിനുള്ള നടപടി

അടിയന്തരമായി സ്വീകരിക്കുമോ എന്നതാണ് ഞാൻ ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഉന്നയിക്കുന്നത്. ഇതേ ആവശ്യം ഉന്നയിച്ചുകൊണ്ടുള്ള നാലാമത്തെ സബ്മിഷനാണ് ഇത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയോട് എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത് ഇനിയൊരു ചോദ്യം ചോദിക്കാൻ ഇടവരുത്താതെ അദ്ദേഹം ഇതിന് മറുപടി പറയുകയും എത്രയും പെട്ടെന്ന് മിൽ തുറന്ന് പ്രവർത്തിപ്പിക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

വ്യവസായവും വിവരസാങ്കേതികവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി. കെ. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടി): സർ, ഉദ്ദമ സ്പിന്നിംഗ് മില്ലിൽ ഒരു കേസ് വന്നു. അത് തീരാതെ സാമ്പത്തിക ഇടപെടൽ നടത്താൻ പറ്റാതെയായി. കൂടാതെ കോടതി ഇടപെടലും വിജിലൻസ് കേസും വന്നു. ഇപ്പോൾ അതൊക്കെ ഏതാണ്ട് പൂർത്തിയായി. ഈ മിൽ ഉടനെ പ്രവർത്തിപ്പിക്കാൻ പണം കിട്ടേണ്ട പ്രശ്നം മാത്രമേയുള്ളൂ. അന്വേഷണവും കേസും ഫൈനൽ സ്റ്റേജായി. ഉടൻ തന്നെ മിൽ തുറന്ന് പ്രവർത്തിപ്പിക്കുന്ന സ്ഥിതിയിലേക്ക് കടക്കാൻ കഴിയുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്.

(11) സ്പിന്നിംഗ് മില്ലിന്റെ സംരക്ഷണം

ശ്രീ. ജി. എസ്. ജയലാൽ: സർ, ചാത്തന്നൂരിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന കൊല്ലം ജില്ലാ സഹകരണ സ്പിന്നിംഗ് മിൽ ഇന്ന് തകർച്ചയിലാണ്. ഈ സ്ഥാപനം

പലപ്പോഴും ലേ ഓഫിൽ ആണ്. 1976-ൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ച ഈ മില്ലിൽ 500-ഓളം തൊഴിലാളികൾ പ്രവൃത്തിയെടുക്കുന്നു. പരോക്ഷമായി ജീവിതമാർഗ്ഗം കണ്ടെത്തിയവർ നിരവധിയുണ്ട്. ആദ്യകാലത്ത് കൈത്തറി നെയ്തുകാർക്ക് ആവശ്യമായ നൂൽ ഉത്പ്പാദിപ്പിച്ചിരുന്ന ഇവിടെ പ്രസ്തുത പ്രവർത്തനം നിർത്തിവെച്ച് സാമ്പത്തികനേട്ടം ഉണ്ടാക്കാനായി പോളിസ്റ്റർ, കോട്ടൺ നൂല്പാദനം ആരംഭിച്ചു. എന്നാൽ ചൈനയിൽ നിന്നും വസ്തുക്കളുടെയും നൂലിന്റെയും ലഭ്യത മാർക്കറ്റിലുണ്ടായതോടെ നമ്മുടെ നൂലിന്റെ വിപണനവും വിലയും വളരെ പരിതാപകരമാണ്. ഭീമമായ നഷ്ടത്തിലാണ് ഈ സ്ഥാപനം പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. ആധുനിക യന്ത്രങ്ങളിൽ ഗുണമേന്മയുള്ള നൂല്പാദനം നടത്തിയാൽ മാത്രമേ ഈ സ്പിന്നിംഗ് മില്ലിന് സാമ്പത്തികമായി പിടിച്ചു നിൽക്കാൻ കഴിയൂ. വിവിധഘട്ടങ്ങളിൽ മിൽ ആധുനിക രീതിയിൽ നവീകരിക്കാൻ പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ചുവെങ്കിലും അതൊന്നും യാഥാർത്ഥ്യമായിട്ടില്ല. ഇപ്പോൾ എൻ.സി.ഡി.സി.യുടെ 57.39 കോടി രൂപ മില്ലിന്റെ നൂറ് ശതമാനം നവീകരണത്തിന് അനുവദിച്ചതായി മനസ്സിലാക്കുന്നു. പ്രസ്തുത തുക ഉപയോഗിച്ച് നവീകരണം ആരംഭിക്കണമെങ്കിൽ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുകൂടി സാമ്പത്തിക സഹായം ലഭിക്കണം. നിലവിൽ ഈ സ്ഥാപനം ലേ ഓഫിലാണ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ

ഭാഗത്തുനിന്നും സത്വരമായ ഇടപെടൽ ഉണ്ടായി കൊല്ലം ജില്ലയിലെ തന്നെ പ്രധാനപ്പെട്ട വ്യവസായ സ്ഥാപനമായ കൊല്ലം ജില്ലാ സഹകരണ സ്പിന്നിംഗ് മില്ലിന്റെ പ്രവർത്തനത്തെ സഹായിക്കണമെന്നതാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നത്.

വ്യവസായവും വിവരസാങ്കേതികവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി. കെ. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടി): സർ, ഇക്കാര്യം ഉടൻതന്നെ അനുവദിക്കാനുള്ള എല്ലാ ശ്രമവും വ്യവസായ വകുപ്പ് നടത്തുന്നതാണ്. ടെക്സ്റ്റൈൽ മില്ലുകൾക്ക് പൊതുവായി മോശമായ സ്ഥിതിയുണ്ട്. എന്നാലും എൻ.സി.ഡി.സി സഹായം പ്രതീക്ഷിക്കുന്നതുകൊണ്ട് ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്ന് ഫണ്ട് കൊടുക്കുന്നതിനുള്ള എല്ലാ ശ്രമവും നടത്തുന്നുണ്ട്. അധികം വൈകാതെ കൊടുക്കാൻ കഴിയുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു.

(12) ധനവകുപ്പിന്റെ അംഗീകാരം

ശ്രീ. സി. മമ്മൂട്ടി: സർ, പാവപ്പെട്ട അനേകം ക്യാൻസർ രോഗികൾ ആശ്രയിക്കുന്ന ആശുപത്രിയാണ് തിരൂരിലെ ജില്ലാ ആശുപത്രി. ഏതാണ്ട് നാലായിരത്തോളം ക്യാൻസർ രോഗികളാണ് വർഷത്തിൽ കീമോതെറാപ്പിക്കു വേണ്ടി അവിടെ വരുന്നത്. കീമോതെറാപ്പി കഴിഞ്ഞശേഷം റേഡിയേഷൻ

ചികിത്സയും സർജറിക്കും തിരുവനന്തപുരത്തെയോ തലശ്ശേരിയെയോ ആണ് ആശ്രയിക്കുന്നത്. മലബാറിൽ നിന്ന് വരുന്ന മാവേലി എക്സ്പ്രസ്സും മലബാർ എക്സ്പ്രസും ക്യാൻസർവണ്ടികളായാണ് വരുന്നത്. അത്രയും കഷ്ടപ്പാട് നിറഞ്ഞ ക്യാൻസർ രോഗികൾക്ക് വേറെ ചികിത്സാ മാർഗ്ഗമില്ലാത്ത സാഹചര്യത്തിൽ അവിടത്തെ ജില്ലാ ആശുപത്രിയിൽ അങ്ങ് വന്ന് ഇക്കാര്യങ്ങളെല്ലാം നേരിട്ട് കണ്ട് ബോധ്യപ്പെട്ടതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഒരു ഓങ്കോളജി ബ്ലോക്ക് എല്ലാ സൗകര്യങ്ങളോടുകൂടി ചെയ്യാമെന്ന് പറഞ്ഞു. അതിൻ പ്രകാരം ഫയൽ ധനവകുപ്പിൽ വരികയും അങ്ങ് ഒപ്പു വയ്ക്കുകയും ചെയ്തു പക്ഷെ ബഡ്ജറ്റ് സപ്പോർട്ട് ഇല്ലായെന്ന് പറഞ്ഞ് അത് നഷ്ടപ്പെടുപോയ സാഹചര്യത്തിൽ ഇക്കാര്യം നേരിട്ടുകണ്ട് ബോധ്യപ്പെട്ട അങ്ങ് കാരണ്യ ബെനവലന്റ് സ്കീം അടക്കം കൊണ്ടുവന്നതുപോലെ ഇക്കാര്യത്തിൽ താത്പര്യമെടുത്ത് മലബാറിലെ ഏക ആശ്രയമായ ഈ ആശുപത്രിയിൽ എല്ലാ സംവിധാനത്തോടുകൂടിയ ഓങ്കോളജി ബ്ലോക്ക് ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള സമ്പര നടപടിയ്ക്കുള്ള ഉത്തരവ് ഉണ്ടാകണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

ധനകാര്യവും നിയമവും ഭവന നിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. എം. മാണി):സർ, തിരൂർ ജില്ലാ ആശുപത്രിയിൽ ഓങ്കോളജി വിഭാഗം നിർമ്മിക്കുന്നതിന്

2013-2014, 2014-2015 വർഷത്തെ വർക്ക് ബഡ്ജറ്റുകളിലും ബഡ്ജറ്റിലും തുക ഉൾക്കൊള്ളിച്ചിട്ടില്ല. അതിനാൽ 8-8-14 ലെ സ്പെഷ്യൽ വർക്കിംഗ് ഗ്രൂപ്പിൽ പ്രസ്തുത വിഷയം ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിന് ശുപാർശ സമർപ്പിക്കുവാൻ ഭരണ വകുപ്പിനോട് ആവശ്യപ്പെട്ടിരുന്നെങ്കിലും 06-11-2014-ൽ ആണ് അവരുടെ ശുപാർശ ലഭ്യമാക്കിയത്. അതിനുമുൻപെ എസ്.ഡി.ജി ശുപാർശകൾ അംഗീകരിക്കപ്പെട്ടു പോയി. നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തിക്ക് ആവശ്യമായ തുക ബഡ്ജറ്റിൽ വകയിരുത്തിയിട്ടില്ലാത്തതിനാൽ ഭരണാനുമതി നൽകാൻ കഴിഞ്ഞില്ല. അടുത്ത സാമ്പത്തിക വർഷം ഇത് പരിഗണിക്കാം.

(13) തേയില തോട്ടങ്ങളിലെ പ്രതിസന്ധി

ശ്രീമതി ഇ. എസ്. ബിജിമോൾ: സർ, പീരുമേട്ടിലെ തേയില തോട്ടവും നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ തേയില തോട്ടവുമായെ കടുത്ത പ്രതിസന്ധിയിലാണ്. പീരുമേട് നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ കോട്ടമല, ബോണാമി എന്നീ രണ്ട് തേയില തോട്ടങ്ങൾ നിലവിൽ തോട്ടമുടമ ഉപേക്ഷിച്ചു പോയിട്ടുണ്ട്. ഇറന്ന് പ്രവർത്തിക്കുന്ന തോട്ടങ്ങൾ തന്നെ കടുത്ത പ്രതിസന്ധിയിലാണ്. ശമ്പളപരിഷ്കരണ നടപടി ഇതുവരെ ആരംഭിച്ചിട്ടില്ല. ശമ്പള പരിഷ്കരണ ചർച്ചകൾ ആരംഭിച്ചാൽ തോട്ടം വീണ്ടും പുതിയപ്പോകുന്ന സാഹചര്യമുണ്ട്. ഹാരിസൺ മലയാളം ലിമിറ്റഡ് വലിയ

പ്രശ്നമില്ലാതെ പ്രവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരുന്ന എസ്റ്റേറ്റാണ്. അവിടെ സീനിയർ - ഏജുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രശ്നങ്ങൾ തോട്ടം നടത്തിപ്പിനെ ഗുരുതരമായി ബാധിക്കുന്ന പ്രശ്നമുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി തന്നെ വിളിച്ചുചേർത്ത യോഗത്തിൽ വളരെ ഗൗരവതരമായി ഉന്നയിച്ച പ്രശ്നമാണ്. എന്നാൽ ആ പ്രശ്നത്തിന് പരിഹാരമുണ്ടാക്കാൻ കഴിഞ്ഞില്ല. ടാറ്റ അടക്കമുള്ള തേയിലത്തോട്ടങ്ങൾ കടുത്ത പ്രതിസന്ധിയിൽ നിൽക്കുന്ന സാഹചര്യത്തിലാണ് ഗവൺമെന്റ് പ്ലാന്റേഷൻ ടാക്സ് വർദ്ധിപ്പിച്ചതും ബേസിക് ടാക്സ് വർദ്ധിപ്പിച്ചതും, ബിൽഡിംഗ് ടാക്സിൽ വർദ്ധനവുണ്ടാക്കി, കൂടാതെ ഇലക്ട്രിസിറ്റി ചാർജിൽ വൻ വർദ്ധനവുമുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ഇതൊക്കെ തോട്ടം മേഖലകളുടെ പ്രവർത്തനത്തെ ഗുരുതരമായി ബാധിക്കുന്നുണ്ട്. ട്രേഡ് യൂണിയൻ നേതാക്കൻമാർ തന്നെ മുൻകൈയെടുത്ത് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് എഴുതിക്കൊടുത്ത്, മുഖ്യമന്ത്രി യോഗം വിളിച്ചിട്ടും പരിഹാരത്തിലേയ്ക്ക് എത്താൻ കഴിഞ്ഞില്ല. പീരുമേട്ടിലെ റിലീഫ് ഫണ്ട് കമ്മിറ്റിയുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ പുനഃസ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കണം. തോട്ടം തൊഴിലാളികളുടെ ശമ്പള പരിഷ്കരണമടക്കമുള്ള വിഷയങ്ങളിൽ ഗൗരവതരമായി ഗവൺമെന്റ് ഇടപെടണം. എച്ച്.എം.എൽ പ്ലാന്റേഷൻ അവരുടെ സീനിയർ- ഏജുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രശ്നങ്ങളിൽ അടിയന്തരമായ നിലപാട് ഗവൺമെന്റിന്റെ

ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടാകണമെന്നും അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

തൊഴിലും നൈപുണ്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഷിബു ബേബി ജോൺ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഉന്നയിച്ചത് വളരെ ഗൗരവമേറിയ വിഷയമാണ്. തോട്ടം മേഖല വലിയ പ്രതിസന്ധിയിലേയ്ക്ക് നീങ്ങുകയാണ്. 2000-മാണ്ടിന്റെ തുടക്കത്തിലുണ്ടായിരുന്നതിന് സമാനമായ സാഹചര്യത്തിലേയ്ക്ക് ചെന്നെത്തുമോയെന്ന് എല്ലാവർക്കും ആശങ്കയുണ്ട്. അതുകൊണ്ടാണ് ഈ മേഖലയിലെ വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യാൻവേണ്ടി ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി തന്നെ ഇടപെട്ട് കഴിഞ്ഞയാഴ്ച യോഗം വിളിച്ചത്. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ജനപ്രതിനിധികളുമായും ട്രേഡ് യൂണിയൻ നേതാക്കന്മാരുമായും ചർച്ച ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇവിടെ ഉന്നയിക്കപ്പെട്ടത് ബോണാമി, കോട്ടമല എസ്റ്റേറ്റുകൾ പൂട്ടിക്കിടക്കുന്നതിനെക്കുറിച്ചാണ്. പ്ലാന്റേഷൻ റിലീഫ് കമ്മിറ്റിയുടെ റിലീഫ് അവിടേയ്ക്കുകൂടി എക്സ്പോർട്ട് ചെയ്യാനുള്ള തീരുമാനം കമ്മീഷണറേറ്റിൽ നിന്നും എടുത്തു കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അത് മുന്നോട്ടുപോകുന്നു. പക്ഷെ, മാനേജ്മെന്റുകൾ നിഷേധാത്മകമായ നിലപാടുകളാണ് കൈക്കൊള്ളുന്നത്. ഇക്കാര്യം റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രിയുമായി ചർച്ച ചെയ്തുകഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഗവൺമെന്റ് ആ തോട്ടം ഏറ്റെടുക്കുന്നതിന്റെ സാധ്യതകളും അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രക്രിയകളുമായി

മുന്നോട്ടുപോകുന്നതിനെക്കുറിച്ച് ആലോചിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്.

എച്ച്.എം.എൽ-മായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രശ്നവും കഴിഞ്ഞ പ്ലാനേഷൻ ലേബർ കമ്മിറ്റിയിൽ ഉന്നയിക്കപ്പെട്ടതാണ്. അതും റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രിയുമായി ചർച്ച ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. എച്ച്.എം.എൽ-ന്റെ വിഷയത്തിലും, ആയിരക്കണക്കിന് തൊഴിലാളികളെ ബാധിക്കുന്ന വിഷയമാണെന്നറിയാം. അതിനും ഒരു പരിഹാരം കാണാൻ ഗവൺമെന്റ് പരിശ്രമിക്കുന്നതായിരിക്കും. പ്ലാനേഷൻ റിലീഫ് കമ്മിറ്റിയുടെ പ്രവർത്തനം ഈ രണ്ട് എസ്റ്റേറ്റുകളിലും കൊടുക്കാനുള്ള തീരുമാനം കൈക്കൊണ്ടുകഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്.

റവന്യൂവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ്): സർ, എച്ച്.എം.എൽ.-

മായുള്ള വിവിധ കേസുകൾ ഹൈക്കോടതിയിൽ നടക്കുകയാണ്. ഹൈക്കോടതിയുടെ നിർദ്ദേശാനുസരണമാണ് പല കാര്യങ്ങളും ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. എച്ച്.എം.എൽ-ന്റെ ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട് ലാന്റ് കൺസർവൻസി ആക്ട് അനുസരിച്ചുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചതിന്റെ ഭാഗമായാണ് ഇന്ന് നോട്ടീസ് നൽകി അത് ഏറ്റെടുക്കുവാൻ വേണ്ടിയുള്ള നടപടികൾ നടത്തിയിട്ടുള്ളത്. അതോടൊപ്പംതന്നെ ഇപ്പോൾ ആ ഭൂമിയിലുള്ള മരങ്ങൾ മുറിച്ചുമാറ്റുന്നതിന് അനുമതി നൽകണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ട് എച്ച്.എം.എൽ.

ഹൈക്കോടതിയിൽ കേസ് ഫയൽ ചെയ്തിരുന്നുവെങ്കിലും, സ്പെഷ്യൽ ഓഫീസർ എടുത്ത തീരുമാനം ശരിയാണെന്ന് കണ്ടെത്തി ഗവൺമെന്റിന് അനുകൂലമായ തീരുമാനമാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതി എടുത്തിട്ടുള്ളത്. അതിനാൽ കോടതിയിൽ നിൽക്കുന്ന കേസ് എന്ന നിലയിൽ ആലോചിച്ച മാത്രമേ ഇക്കാര്യത്തിൽ നടപടികളെടുക്കാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ.

(14) കാരുണ്യ ബെനവലന്റ് ഫണ്ടിന്റെ അപാകതകൾ

ശ്രീ. പി. ശ്രീരാമകൃഷ്ണൻ: സർ, കേരള സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കി വരുന്ന കാരുണ്യ സ്കീമിന്റെ ഇരുട്ട നീതിയെ സംബന്ധിച്ചുള്ള സബ്മിഷനാണിത്. സർക്കാർ ആശുപത്രികളിൽ ചികിത്സ തേടിയെത്തുന്നവർക്ക് മരുന്ന് പുരട്ടിയ സ്റ്റെന്റാണ് (DES) ആൻജിയോപ്ലാസ്റ്റിക്ക് വേണ്ടി ഉപയോഗിക്കുന്നത്. എന്നാൽ സഹകരണ ആശുപത്രികളിൽ സാധാരണ മെറ്റൽ സ്റ്റെന്റിന് മാത്രമാണ് തുക അനുവദിക്കുന്നത്. വിദഗ്ധരായ ഇന്റർനാഷണൽ കാർഡിയോളജിസ്റ്റുമാരുടെ അഭിപ്രായത്തിൽ മെറ്റൽ സ്റ്റെന്റ് ഉപയോഗിച്ച് ആൻജിയോപ്ലാസ്റ്റി നടത്തുന്നത് DE സ്റ്റെന്റ് ഉപയോഗിച്ച് ആൻജിയോപ്ലാസ്റ്റി നടത്തുന്നതിനേക്കാൾ ഭാവിയിൽ വീണ്ടും ഹൃദയധമനികളിൽ തടസ്സം വരാൻ സാധ്യത കൂടുതലാണ്. 42000 രൂപ സഹകരണ ആശുപത്രികളിൽ ഉൾപ്പെടുന്ന മേഖലകളിൽ അനുവദിക്കുമ്പോൾ സർക്കാർ ആശുപത്രികളിൽ 65000

മുതൽ 125000 രൂപ വരെയാണ് അനുവദിക്കുന്നത്. വലിയ വ്യത്യാസമാണ്. അതുപോലെ സർക്കാരിതര ആശുപത്രികളിൽ ഇപ്പോൾ ഓപ്പൺ ഹാർട്ട് സർജറിക്ക് മാത്രമാണ് അനുമതി നൽകുന്നത്. ഭൂരിഭാഗം രോഗികൾക്കും CABG യോടൊപ്പം തന്നെ ബലൂൺ സർജറി കൂടി വേണ്ടിവരാറുണ്ട്. അതിന് സ്റ്റെന്റിന്റെ ആവശ്യമുണ്ട്. ഇതിന് കാരണയു സ്കീം പ്രകാരം ആനുകൂല്യം ലഭിക്കുന്നില്ല. ഇതേ സ്കീമിന് സർക്കാർ ആശുപത്രികളിൽ 1.25 ലക്ഷം രൂപ അനുവദിക്കുമ്പോൾ സഹകരണ ആശുപത്രികൾ ഉൾപ്പെടുന്ന മറ്റു മേഖലകളിൽ 65000 രൂപ മാത്രമാണ് അനുവദിക്കുന്നത്. സർക്കാർ ആശുപത്രികളിൽ അടിയന്തര സാഹചര്യത്തിൽ ആൻജിയോപ്ലാസ്റ്റി, CABG എന്നിവയ്ക്ക് വിധേയവരാകുന്നവർക്ക് 24 മണിക്കൂറിനകം ആനുകൂല്യത്തിന് അപേക്ഷിക്കാമെന്നിരിക്കെ സർക്കാരിതര ആശുപത്രികളിൽ സഹകരണ ആശുപത്രികൾ ഉൾപ്പെടെ അപേക്ഷിക്കാനുള്ള അനുമതിയില്ല. ഈ ഇരട്ട നീതി അവസാനിപ്പിക്കാനും രോഗികളുടെ ചികിത്സയെ സംബന്ധിച്ച് ചുരുങ്ങിയത് മരുന്ന് പുരട്ടിയ സ്റ്റെന്റ് ഉപയോഗിക്കണമെന്ന കാര്യത്തിലെങ്കിലും ശരിയായ സമീപനം സ്വീകരിക്കാൻ സർക്കാർ തയ്യാറാകണമെന്നും അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

(15) കാരുണ്യ ബൈനവലന്റ് ഫണ്ടിന്റെ അപാകതകൾ

ധനകാര്യവും നിയമവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. എം. മാണി): സർ, ആൻജിയോപ്ലാസ്റ്റി നടത്തുന്നതിന് സർക്കാർ ആശുപത്രികൾക്ക് Drugs Eluted Stent (DES)-നും സ്വകാര്യ ആശുപത്രികൾക്ക് Bare Metal Stent (BMS)-നും തുക അനുവദിച്ചു വരുന്നു എന്നാണ് സബ്മിഷനിലൂടെ ഉന്നയിച്ചിട്ടുള്ളത്. Stent Thrombosis രോഗിൽ നേരിയ വ്യത്യാസമേ ഉള്ളൂ എന്നിരിക്കെ വിലകൂടിയ DES ഉപയോഗിക്കുമ്പോൾ കൂടുതൽ ചെലവ് സ്വാഭാവികമായി ഉണ്ടാകുന്നുണ്ട്. ഇതിനുപുറമെ DES ഉപയോഗിക്കുന്ന രോഗികളിൽ Adverse Cardiac events-ന്റെ രേറ്റ് കൂടുതലാണെന്ന് ചില സമീപകാല പഠനങ്ങൾ വ്യക്തമാക്കുന്നുണ്ട്. അതിനാൽ മെറ്റൽ സ്റ്റെന്റിനു പകരം എല്ലാ കേസുകളിലും DE സ്റ്റെന്റ് തന്നെ ഉപയോഗപ്പെടുത്തുന്നതിന് നിർദ്ദേശം നൽകുവാൻ നിർവ്യാഹമില്ല.

കാരുണ്യ ബൈനവലന്റ് ഫണ്ട് സംസ്ഥാനതല കമ്മിറ്റി അംഗീകരിച്ചിട്ടുള്ള ചികിത്സാ പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെട്ട സർക്കാരിതര ആശുപത്രികളിൽ CABG -യോടൊപ്പം IABP കൂടി നടത്തുന്നതിന് അനുമതി നൽകിയിട്ടുള്ളതാണ്. കാരുണ്യ ബൈനവലന്റ് ഫണ്ട് അക്രഡിറ്റേഷനു വേണ്ടി സർക്കാരിതര ആശുപത്രികളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കാരുണ്യ ബൈനവലന്റ് ഫണ്ടിന്റെ അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്ററും, അക്രഡിറ്റഡ്

ആശുപത്രികളുടെ മാനേജ്മെന്റും തമ്മിലുള്ള Memorandum of Understanding (MoU) അനുസരിച്ചാണ് തുക അനുവദിക്കുന്നത്. അതിൻപ്രകാരമാണ് സർക്കാരിതര ആശുപത്രികൾക്ക് 65,000/- രൂപ അനുവദിച്ചുവരുന്നത്.

സർക്കാരിതര ആശുപത്രികളിൽ അടിയന്തിര ചികിത്സയ്ക്ക് നിലവിൽ വ്യവസ്ഥയില്ല. അടിയന്തിര ചികിത്സാ സംവിധാനം സർക്കാരിതര ആശുപത്രികൾ ദുരുപയോഗപ്പെടുത്താൻ സാധ്യതയുണ്ടെന്ന് മുന്നിൽ കണ്ടുകൊണ്ടാണ് ഇത് ഒഴിവാക്കിയിട്ടുള്ളത്. എന്നാൽ അടിയന്തിര ചികിത്സ ആവശ്യമായി വരുന്ന സന്ദർഭങ്ങളിൽ ഏറ്റവും അടുത്തുള്ള വിദഗ്ധ സൗകര്യങ്ങളുള്ള സർക്കാർ ആശുപത്രികളിലേയ്ക്ക് രോഗികളെ റഫർ ചെയ്യണമെന്നാണ് കാരുണ്യ ബെനവലന്റ് ഫണ്ടിന്റെ നിലവിലുള്ള വ്യവസ്ഥ. ഇതിൻ പ്രകാരം നിർദ്ധനരായ ഭൂരിഭാഗം രോഗികൾക്കും ഈ പദ്ധതിയുടെ ഗുണഭോക്താക്കളാകാൻ കഴിയും.

(16) പാലം പുനർനിർമ്മാണം

ശ്രീ. വി. ശശി: സർ, എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ കഠിനംകുളം ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ പടിഞ്ഞാറ്റുമുക്ക് പുത്തൻതോപ്പ് പാലം തകർന്നുപോയിട്ട് ഇന്ന് ഒരു വർഷം തികയുകയാണ്. ഗതാഗതം നിർത്തിവെച്ചിരിക്കുകയാണ്. പൊതുജനങ്ങളും വിദ്യാർത്ഥികളും അനുഭവിക്കുന്ന യാത്രാക്ലേശത്തിന് അടിയന്തര

പരിഹാരമാവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ട് മൂന്നാമത്തെ സബ്മിഷനാണ് ഞാൻ ഈ സഭയിൽ അവതരിപ്പിക്കുന്നത്. നിലവിലുള്ള പാലം പൊളിച്ചുമാറ്റി പുതിയ പാലം നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള വിശദമായ എസ്റ്റിമേറ്റ് ധനകാര്യ വകുപ്പിന്റെ പരിഗണനയിലാണ്. ഞാൻ ഈ ആവശ്യം ഉന്നയിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യവകുപ്പുമന്ത്രിയെ കണ്ടിരുന്നു. അദ്ദേഹം സ്നേഹപൂർവ്വം "ആദ്യമായി എം.എൽ.എ. ഉന്നയിക്കുന്ന ഒരു ആവശ്യമാണ്, പരിഗണിച്ചിരിക്കും" എന്ന് എനിക്ക് വാക്ക് തരികയുണ്ടായി. അങ്ങ് നിർദ്ദേശിച്ച പ്രകാരം ഞാൻ ആ ഫയൽ ധനകാര്യ വകുപ്പിലെ പ്രൈവറ്റ് സെക്രട്ടറിയെ ഏൽപ്പിക്കുകയുമുണ്ടായി. വളരെ പ്രതീക്ഷയോടുകൂടിയാണ് ഞാൻ അങ്ങയുടെ ഓഫീസ് വിട്ടിറങ്ങിയത്. ഇന്ന് ആ പ്രദേശത്തെ നാട്ടുകാരും വിദ്യാർത്ഥികളും സെക്രട്ടേറിയറ്റിനു മുന്നിൽ ധർണ്ണയിരിക്കുകയാണ്. വളരെ ബുദ്ധിമുട്ടാണ്. പുത്തൻതോപ്പ് ആശുപത്രിയിലേയ്ക്ക് രോഗികളെ കൊണ്ടുപോകുന്നതിനും അതിന് പരിസരത്തുള്ള കോളേജിലും സ്കൂളിലും വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് എത്തുന്നതിനുമൊക്കെ വളരെ കഷ്ടപ്പാടാണ് അനുഭവപ്പെടുന്നത്. അടുത്ത ബഡ്ജറ്റിൽ എന്നുപറയാതെ ദയവായി ഈ വർഷം തന്നെ അതിന് ഭരണാനുമതി നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടിയുണ്ടാകണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

ധനകാര്യവും നിയമവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. എം.

മാണി): സർ, കഠിനംകുളം ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ പുത്തൻതോപ്പ് പാലത്തിന്റെ പുനർനിർമ്മാണത്തിനായി 787 ലക്ഷം രൂപയ്ക്ക് ഭരണാനുമതിയും പ്രത്യേകാനുമതിയും നൽകുന്നതിനായി പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിന്റെ ശുപാർശയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഫയൽ ധനവകുപ്പിന് ലഭിച്ചിരുന്നു. ഈ സാമ്പത്തിക വർഷം ധനവകുപ്പ് കേരളത്തിലെ റോഡുകളുടെയും പാലങ്ങളുടെയും നിർമ്മാണത്തിനും അറ്റകുറ്റപ്പണികൾക്കും മാത്രമായി 287.20 കോടിയോളം രൂപയ്ക്കുള്ള പ്രത്യേകാനുമതി ഇതിനോടകം നൽകിക്കഴിഞ്ഞതിനാൽ ഈ സാമ്പത്തിക വർഷം കൂടുതൽ അധിക സാമ്പത്തിക ബാധ്യത ഏറ്റെടുക്കാൻ കഴിയില്ല. അതുകൊണ്ട് കഠിനംകുളം ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ പുത്തൻതോപ്പ് പാലം പുനർനിർമ്മിക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ തുക അടുത്ത സാമ്പത്തിക വർഷം പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിന് നീക്കിവയ്ക്കുന്ന വിഹിതത്തിൽ നിന്ന് കണ്ടെത്താവുന്നതാണ്.

(17) നെൽകൃഷി പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകത

ശ്രീ. ഐ. സി. ബാലകൃഷ്ണൻ: സർ, വയനാട് ജില്ലയിൽ എല്ലാകൊണ്ടും കാർഷികമേഖലയിൽ പ്രതിസന്ധി അനുഭവപ്പെട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. വയനാട് ജില്ലയിൽ നെൽകൃഷി ചെയ്യുന്ന കർഷകർക്ക് ഏറെ ദുരിതവും നഷ്ടവുമാണ് ഈ രണ്ടാഴ്ചയായി തുടരുന്ന മഴയെത്തുടർന്ന് സംഭവിച്ചത്. നെൽകൃഷി വിളവെടുപ്പ്

നടത്തുന്നത് ഡിസംബർ-ജനുവരി മാസങ്ങളിലാണ്. വിളവെടുപ്പ് നടത്തുന്ന ഈ സമയങ്ങളിലുണ്ടായ മഴയെത്തുടർന്ന് വയനാട് ജില്ലയിലെ ആയിരക്കണക്കിന് കർഷകർക്ക് അവരുടെ കൃഷി വിളവെടുപ്പ് നടത്താൻ സാധിക്കാതെ കൃഷിനാശം സംഭവിച്ചിരിക്കുകയാണ്. മാത്രമല്ല വയനാട് ജില്ലയിൽ കാലവർഷക്കെടുതിയും വരൾച്ചയുമുണ്ടായ ഘട്ടത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ ഇടപെടലും ആശ്വാസവും അവിടത്തെ കർഷകർക്ക് ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. നെല്ലുല്പാദനം കുറഞ്ഞുവരുന്ന ഈ സാഹചര്യത്തിൽ ആയിരക്കണക്കിന് കർഷകരുടെ ഈ നഷ്ടം പരിഹരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി അങ്ങ് ആവശ്യമായ നഷ്ടപരിഹാരം അനുവദിക്കണം. അതോടൊപ്പംതന്നെ പതിനായിരക്കണക്കിന് ഹെക്ടർ വയലുകളിൽ കൊയ്തിട്ടു നെല്ലുകളെല്ലാം വെള്ളത്തിന്റെ അടിയിലാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പ്രസ്തുത സ്ഥലം സന്ദർശിച്ച് ആവശ്യമായ പരിഹാരമുണ്ടാക്കണമെന്നാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ആവശ്യപ്പെടുന്നത്.

(18) നെൽകൃഷി പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകത

കൃഷിയും മൃഗസംരക്ഷണവും അച്ചടിയും സ്റ്റേഷനറിയും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. പി. മോഹനൻ): സർ, വയനാട് ജില്ലയിൽ അകാലത്തിൽ ഡിസംബർ 8 മുതൽ 16 വരെ തുടർച്ചയായുണ്ടായ കനത്ത മഴ മൂലം, വിളഞ്ഞ നെല്ല് കൊയ്തെടുക്കാനും

കൊയ്യിട്ട നെല്ല് പാടങ്ങളിൽ നിന്ന് കളത്തിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുവരുവാൻ സാധിക്കാതെ വരികയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. പാടത്ത് വെള്ളം കെട്ടി നിന്നതിനാൽ കൊയ്യിട്ടതും വിളഞ്ഞതുമായ നെല്ലിൽ മുള വന്ന് നശിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഉയരം കൂടിയ നെല്ലിനങ്ങൾ കൃഷി ചെയ്തിട്ടുള്ള പാടങ്ങളിൽ ചാഞ്ഞുവീഴ്ച മൂലം നെൽകൃഷി നശിച്ചിട്ടുണ്ട്. യന്ത്രങ്ങൾ ഉപയോഗിച്ചു വിളവെടുത്ത പാടങ്ങളിൽ വൈക്കോൽ ചീഞ്ഞുനശിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. പ്രാഥമിക കണക്കനുസരിച്ച് ജില്ലയിൽ 574 ഹെക്ടർ സ്ഥലത്ത് 5,74,10,000/- രൂപയുടെ നഷ്ടം കണക്കാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഇന്നലെ നടന്ന മന്ത്രിസഭായോഗത്തിൽ ഇക്കാര്യം വിശദമായി ചർച്ച ചെയ്യുകയും റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചാലുടൻ അതിനുവേണ്ട നഷ്ടപരിഹാരം നൽകുന്നതാണെന്ന തീരുമാനവും എടുത്തിട്ടുണ്ട്. അതിനോടൊപ്പംതന്നെ വയനാട് ജില്ലയിലെ നെൽകൃഷിയെ പ്രത്യേകമായി കണക്കിലെടുത്തുകൊണ്ട് ജില്ലയ്ക്കു മാത്രമായി പ്രത്യേക നെല്ലിനങ്ങളുടെ വികസനത്തിന് എന്ന പദ്ധതിയിൽപ്പെടുത്തി ജീരകശാല, ഗന്ധകശാല കൃഷി പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനായി 10000 രൂപ സബ്സിഡി നൽകി 1350 ഹെക്ടറിലേയ്ക്ക് 135 ലക്ഷം രൂപയുടെ പദ്ധതിക്ക് കൂടി രൂപം കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്.

(19) എൻഡോസൾഫാൻ ശേഖരം നീക്കം ചെയ്യുന്നത് മൂലമുള്ള പ്രതിസന്ധി

ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ: സർ, എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലുള്ള

തത്തയംഗലത്തുള്ള പ്ലാന്റേഷൻ കോർപ്പറേഷന്റെ ഗോഡൗണിൽ സൂക്ഷിച്ചിട്ടുള്ള എൻഡോസൾഫാൻ പറഞ്ഞ സമയത്തിനുള്ളിൽ നീക്കം ചെയ്യാത്തതുമൂലമുള്ള പ്രതിസന്ധി സഭയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ് സബ്മിഷൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നത്. എൻഡോസൾഫാൻ നിരോധനത്തെത്തുടർന്ന് ബാക്കി വന്ന എൻഡോസൾഫാൻ നീക്കം ചെയ്യണമെന്ന് ഒരപാട് കാലമായി ആവശ്യപ്പെടുന്നുണ്ട്. അവിടെവെച്ച് നിർവീര്യമാക്കുന്നതിന് പ്രദേശത്തുള്ള ജനങ്ങളുടെ എതിർപ്പുണ്ടായതുകൊണ്ട് നിർവീര്യമാക്കാതെ അതിന്റെ ടാങ്ക് മാറ്റാൻ ഞങ്ങളൊക്കെ പറഞ്ഞ് സമ്മതിപ്പിച്ചു. അന്ന് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റ് പറഞ്ഞത് പ്രകാരം പ്രത്യേകമായി നിയോഗിച്ചിട്ടുള്ള ഒരു കൂട്ടം ശാസ്ത്രജ്ഞന്മാർ വന്ന്, ഐക്യരാഷ്ട്ര സഭ നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുള്ള ജാറിലേയ്ക്ക് നിലവിലുള്ള ജാറിൽ നിന്ന് എൻഡോസൾഫാൻ ഞങ്ങളുടെയൊക്കെ സാന്നിധ്യത്തിൽ നീക്കം ചെയ്യുകയും ചെയ്തു. ഒക്ടോബർ 12-നാണ് ഈ പ്രക്രിയ ചെയ്തത്. ഡിസംബർ 12-നകം എത്തുവാനാലും എൻഡോസൾഫാൻ മണ്ണാർക്കാട്ടിൽ നിന്ന് കൊണ്ടുപോകുമെന്ന് ഉറപ്പ് നൽകിയിരുന്നു. പക്ഷേ, ഡിസംബർ 12 കഴിഞ്ഞിട്ടും എൻഡോസൾഫാൻ അവിടെ നിന്ന് കൊണ്ടുപോയില്ല. ഇതുസംബന്ധിച്ച് പത്രങ്ങളിൽ വാർത്ത വന്നു. മന്ത്രിയും അവിടെ വന്ന് വാക്ക് നൽകിയതാണ്. ഇതുവരെയും എൻഡോസൾഫാൻ

കൊണ്ടുപോയിട്ടില്ല. ഞാൻ മനസ്സിലാക്കിയിടത്തോളം കാസർഗോഡും ഇതേ സ്ഥിതിയാണുള്ളത്. അവിടെയും ജാറ് മാറ്റിയിരിക്കുകയാണ്. ജാറ് മാറ്റിയ എൻഡോസൾഫാൻ അവിടെ നിന്ന് കൊണ്ടുപോയിട്ടില്ല. അന്ന് പറഞ്ഞത് ഗുജറാത്തിലോ തമിഴ്നാട്ടിലോ എൻഡോസൾഫാൻ നിർമ്മാണ കമ്പനികളിൽ കൊണ്ടുപോയി ഇത് നിർവീര്യമാക്കുമെന്നാണ്. ഇത് വലിയ പ്രശ്നമായിരിക്കുകയാണ്. കളക്ടറും എം.എൽ.എ.യും ജനങ്ങളുടെ മുമ്പിൽ കൊടുത്ത വാക്ക് പാലിക്കാൻ കഴിയാത്ത സ്ഥിതി വന്നിരിക്കുകയാണ്. ഇനിയും അനന്തമായി എൻഡോസൾഫാൻ അവിടെ ഇരിക്കാൻ പാടില്ല. ജനങ്ങളെ ഞങ്ങൾ പറഞ്ഞ് വിശ്വസിപ്പിച്ചാണ് ഈ പ്രക്രിയയുടെ പകുതി പൂർത്തീകരിക്കാൻ അനുവദിച്ചത്. അതുകൊണ്ട് ഇക്കാര്യത്തിൽ ഗവൺമെന്റ് വാക്ക് പാലിക്കണം. എത്രയും പെട്ടെന്ന് ഇത് എടുത്തുകൊണ്ടുപോകുവാനുള്ള നടപടി ഉണ്ടാകണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

കൃഷിയും മൃഗസംരക്ഷണവും അച്ചടിയും സ്റ്റേഷനറിയും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. പി. മോഹനൻ): സർ, സുരക്ഷിതമായ ടാങ്കിലേയ്ക്ക് ബാക്കി വന്ന എൻഡോസൾഫാൻ മാറ്റുമെന്നുള്ളത് രണ്ട് വർഷം മുമ്പ് കേന്ദ്ര ഭരണ സേനയും എച്ച്.ഐ.എൽ.-ലെ ഉദ്യോഗസ്ഥരും കാസർഗോഡ് വന്ന് എടുത്ത തീരുമാനമായിരുന്നു. അത്

അഞ്ചുവർഷം ഗ്യാരന്റിയുള്ള ജാറിലേയ്ക്ക് മാറ്റുകയും ചെയ്തു. അതേ നടപടി തന്നെയാണ് മണ്ണാർക്കാടുള്ള പ്ലാന്റേഷൻ കോർപ്പറേഷന്റെ എസ്റ്റേറ്റിലും ചെയ്തത്. ഒക്ടോബർ 12-നാണ് നടപടികൾ പൂർത്തീകരിച്ചുകൊണ്ട് ജാറിലേയ്ക്ക് മാറ്റിയത്. ജാറിലേയ്ക്ക് മാറ്റിയതിനുശേഷം ഡിസംബർ 12-നകം ഇവിടെ നിന്ന് മറ്റൊരു സ്ഥലത്തേയ്ക്ക് കൊണ്ടുപോകാമെന്ന് പറഞ്ഞെങ്കിലും സാധിച്ചില്ല. അഞ്ച് വർഷത്തെ ഗ്യാരന്റിയുണ്ടെങ്കിലും ജനങ്ങളുടെ ആശങ്ക പരിഗണിച്ച് വിവിധ ഏജൻസികളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് 2015 ഫെബ്രുവരി 5-ന് മുമ്പേ എൻഡോസൾഫാൻ നിർവീര്യമാക്കാൻ പദ്ധതിയിട്ടുണ്ട്. അതിന് നൂറ് ശതമാനം ഗ്യാരന്റി കേന്ദ്ര എച്ച്.ഐ.എൽ.-ന്റെ അടക്കം ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.

മി. ചെയർമാൻ: അംഗങ്ങളുടെ ശ്രദ്ധയ്ക്ക് 12.30-ന് ധനവിനിയോഗ ബിൽ ചർച്ചയ്ക്കെടുക്കണം. ഹൈസ്പീഡിൽ പോയാൽ മാത്രമേ തീരുകയുള്ളൂ. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ സഹകരിക്കണം.

(20) തിരുവമ്പാടിക്ക് പ്രഥമ പരിഗണന നൽകുന്നത് സംബന്ധിച്ച്

ശ്രീ. സി. മോയിൻകുട്ടി: സർ, ജൈവ കാർഷിക സംസ്ഥാനമായി പ്രഖ്യാപിച്ച നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ഓരോ വർഷവും 10 ശതമാനം വച്ച് ജൈവ കൃഷിയിലേയ്ക്ക് ഘട്ടംഘട്ടമായി മടങ്ങാനുള്ള തീരുമാനം സത്യത്തിൽ വേണ്ടതുപോലെ

പ്രയോജനപ്പെടുത്താൻ സാധിച്ചിട്ടില്ല. അതിൽ പുരോഗതിയും ഉണ്ടായിട്ടില്ല. വിഷലിപ്തമായ ഭക്ഷ്യവസ്തുക്കൾ സൃഷ്ടിക്കുന്ന മാർകമായ രോഗങ്ങളെക്കുറിച്ച് നിരവധി ചർച്ചകൾ ഈ വേദിയിൽ വന്നിട്ടുള്ളതാണ്. അതുകൊണ്ട് തന്നെ അതിനകത്ത് ഇപ്പോൾ ചില ചലനങ്ങൾ, കൃഷിക്കാരനായ ബഹുമാന്യനായ മന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ നല്ല പുരോഗതി ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് തെങ്ങ്, പച്ചക്കറി കൃഷിയിൽ നിരവധി അവാർഡുകൾ വാരിക്കൂട്ടിയ മണ്ഡലമാണ് എന്റെ മണ്ഡലം. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ജൈവകൃഷി മണ്ഡലത്തിന്റെ സംസ്ഥാനതല ഉദ്ഘാടനം എന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ തന്നെ നിർവ്വഹിക്കണമെന്ന അവകാശം ഈ സന്ദർഭത്തിൽ ഉന്നയിക്കുകയാണ്. കൃഷി ലാഭകരമല്ലാത്ത സാഹചര്യത്തിൽ ലക്ഷക്കണക്കിന് ഭൂമി തരിശാക്കിയിട്ടു സംസ്ഥാനമാണ് നമ്മുടെ കേരളം. ഈ പ്രഖ്യാപനം കൊണ്ട് മാത്രം കാര്യമില്ല, ജൈവകൃഷിയുടെ മഹത്വം നന്നായി അറിയാവുന്ന കർഷകരാണ് കേരളത്തിലുള്ളത്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ സാമ്പത്തിക ചെലവ് പരിഹരിക്കാനുള്ള നടപടികളാണ് ആവശ്യമായിട്ടുള്ളത്. കർഷകർക്കാവശ്യമായ ജൈവവിത്ത്, ജൈവവളം, ജൈവകീടനാശിനി മുതലായവ കൃഷി ഓഫീസ് വഴി നൽകാൻ നടപടിയുണ്ടാകണം. മതിയായ ഫണ്ട് ലഭ്യമായെങ്കിൽ മാത്രമേ ഈ ലക്ഷ്യം പൂർത്തീകരിക്കാൻ സാധിക്കൂ. വിഷലിപ്തമായ

ഭക്ഷണം കഴിച്ച് മാതൃകമായ രോഗം ബാധിച്ച ഈ രാജ്യത്തെ ലക്ഷക്കണക്കിനായ ആളുകൾക്കുവേണ്ടി ആരോഗ്യ വകുപ്പിലെ ഫണ്ടിൽ നിന്ന് ചെലവഴിക്കുന്ന പണത്തിന്റെ നല്ലൊരുഭാഗം കുറച്ചുകൊണ്ടുവരാൻ ഈ നടപടിയിലൂടെ അങ്ങേയ്ക്ക് സാധിക്കുമെന്നുകൂടി സൂചിപ്പിക്കുകയാണ്. ഗവൺമെന്റ് ഇക്കാര്യത്തിൽ കൂടുതൽ വാദിത്വത്തോടുകൂടി പ്രവർത്തിക്കണം. കാർഷികമേഖലയിൽ ജൈവകൃഷി ഉപദേശിക്കുന്നതോടൊപ്പം വളവും കീടനാശിനിയും അതുപോലുള്ള കാര്യങ്ങൾക്ക് ഫണ്ട് ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് വേണ്ടിയുള്ള ശക്തമായ ഇടപെടൽ ഉണ്ടായെങ്കിൽ മാത്രമേ ഈ സ്വപ്നം സാക്ഷാത്കരിക്കുകയുള്ളൂ. അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് പ്രായോഗികമായ കർമ്മ പരിപാടികൾ ആവിഷ്കരിക്കണമെന്ന് അപേക്ഷിക്കുന്നു.

കൃഷിയും മൃഗസംരക്ഷണവും അച്ചടിയും സ്റ്റേഷനറിയും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. പി. മോഹനൻ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. അടക്കം സമ്പൂർണ്ണ ജൈവ കാർഷിക സംസ്ഥാനമാക്കി മാറ്റുന്നതിന് എം.എൽ.എ.മാരും രാഷ്ട്രീയ നേതൃത്വവും വിദ്യാർത്ഥികളുമടക്കം ചെയ്തുവരുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങളെ ഞാൻ അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. അതിൽ കൂടുതൽ ശക്തമായി ഇടപെടാനുള്ള കർമ്മ പരിപാടികൾക്ക് രൂപം കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. കർഷകർക്ക് വിത്ത്, വളം, ജൈവകീടനാശിനി എന്നിവ നൽകുന്ന പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതാണ്. മലയാള കാർഷിക മേഖലയായ തിരുവമ്പാടി

മണ്ഡലത്തിൽ നടപ്പിലാക്കുന്നുണ്ട്. അതിനുവേണ്ടിയാണ് എം.എൽ.എ.മാർക്കെല്ലാം ഒരു ക്ലാസ് പ്ലസ്.ടു. വിദ്യാർത്ഥിയായ സൂരജ് ഈ നിയമസഭയുടെ ലോബിയിൽ വെച്ച് നടത്തിയത്.

(21) അജയ് ജോസഫിന്റെ മരണം

ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്: സർ, എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ ആറളം പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ പരിധിയിലുള്ള അജയ് ജോസഫ് എന്ന ചെറുപ്പക്കാരൻ ഒക്ടോബർ 10-ന് രാത്രി റോഡിൽ പരുക്കുപറ്റി മരണപ്പെട്ടതായി കാണപ്പെട്ടു. റോഡപകടമെന്ന നിലയിൽ പോലീസ് ഒരു കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ അപകടത്തിന്റെ കാരണം എന്താണ്; വാഹനം ഇടിച്ചതാണോ അല്ലയോ; ഏത് വാഹനമാണ് ഇടിച്ചത്; തുടങ്ങിയ കാര്യങ്ങളൊന്നും അന്വേഷിച്ച് കണ്ടെത്താൻ സാധിച്ചിട്ടില്ല. ആയതിനാൽ അക്കാര്യത്തിൽ അടിയന്തരമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണം.

ആഭ്യന്തരവും വിജിലൻസും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, 10.10.2014-ന് രാത്രി 12.15-നും 01.15-നും ഇടയ്ക്കുള്ള സമയത്ത് ആറളം അംശം അത്തിക്കൽ സ്ഥലത്ത് ജോസഫ് മകൻ അജയ് ജോസഫ് എന്ന 23 വയസ്സുള്ള യുവാവ് റോഡിൽ വാഹനമിടിച്ച് രക്തം വാർന്നുകിടക്കുന്ന വിവരം ആറളം പോലീസ്

സ്റ്റേഷനിൽ ലഭിച്ചതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പോലീസ് പാർട്ടി സ്ഥലത്തെത്തി അയാളെ ഉടൻതന്നെ താലൂക്ക് ആശുപത്രിയിൽ എത്തിച്ചു. അവിടെ വച്ച് ഡോക്ടർമാർ മരണപ്പെട്ടതായി അറിയിച്ചതിനെത്തുടർന്ന് പരിയാരം മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ ഫോറൻസിക് വിഭാഗം പോസ്റ്റുമോർട്ടം നടത്തി. ഡോക്ടറെ കണ്ട് ചോദിച്ചതിൽ വളരെ വേഗതയിൽ ഓടിച്ചവന വാഹനം ഇടിച്ചതിനെ തുടർന്നാണ് മരണമുണ്ടായതെന്നാണ് വിവരം ലഭിച്ചിട്ടുള്ളത്. 55 സെ.മീ. ഉയരമുള്ള ബംബറുള്ള വാഹനമാണ് ഇടിച്ചതെന്ന് അഭിപ്രായപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. അജയ് ജോസഫിന്റെ ബന്ധു സെബാസ്റ്റ്യന്റെ മൊഴി പ്രകാരം ആറളം പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ IPC 279, 304 (A) പ്രകാരം ക്രൈം നം. 395/14 ആയി കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് സബ് ഇൻസ്പെക്ടർ അന്വേഷിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. ഇടിച്ച വാഹനത്തെയോ ഓടിച്ച ഡ്രൈവറെയോ കണ്ടെത്താൻ സാധിക്കാത്തതിനാൽ ഈ കേസിലുള്ള അന്വേഷണം ഇരിട്ടി പോലീസ് സബ് ഇൻസ്പെക്ടർ ഏറ്റെടുത്തു. സംഭവസ്ഥലത്തിന് സമീപമുള്ള 300 വാഹനങ്ങൾ പരിശോധിക്കുകയും 70-ഓളം ആളുകളുടെ മൊഴി രേഖപ്പെടുത്തുകയും മൊബൈൽ ഫോൺ ടവർ കേന്ദ്രീകരിച്ച് 30-ഓളം മോട്ടോർ വർക്ക്ഷോപ്പുമായി ബന്ധപ്പെടുകയും ചെയ്തു. സംഭവത്തിനുശേഷം ഇടിച്ച വാഹനം വിൽക്കാനോ കൈമാറ്റം ചെയ്യാനോ സാധ്യതയുണ്ടെന്ന അറിവിന്മേൽ പ്രദേശത്തുള്ള വാഹന

ബ്രോക്കർമാരെ കണ്ട് ചോദിച്ചും വാഹന അപകടം ഉണ്ടായതിനുശേഷം നിർത്താതെ പോയി പിന്നീട് കണ്ടെത്തിയ വാഹനങ്ങളെ ക്രമീകരിച്ചുമുള്ള അന്വേഷണം സത്വരമായി നടത്തി വരുന്നു. ഇരിട്ടി ഡിവൈ.എസ്.പി.യുടെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള സ്പെഷ്യൽ ടീമിനെ വച്ച് ഈ കേസ് അന്വേഷിക്കുന്നതാണ്.

(22) പോലീസ് മർദ്ദനം

ശ്രീ. എം. ചന്ദ്രൻ: സർ, കഴിഞ്ഞ 13-ാം തീയതി മംഗലം ഡാം പോലീസ് ശിവദാസന്റെ മകൻ വിപിൻ ദാസ്, രാമകൃഷ്ണന്റെ മകൻ രഞ്ചിത്ത്, മോഹനന്റെ മകൻ യദുകൃഷ്ണൻ, ഉണ്ണികൃഷ്ണന്റെ മകൻ മനു എന്നീ നാല് പട്ടികജാതി യുവാക്കളെ ഒരു പരാതിയുമില്ലാതെ കസ്റ്റഡിയിലെടുത്ത് ക്രൂരമായി മർദ്ദിക്കുകയുണ്ടായി. എസ്.ഐ. മോഹനനും ഗ്രേഡ് എസ്.ഐ.യും ചേർന്നാണ് മർദ്ദനത്തിന് നേതൃത്വം നൽകിയത്. മർദ്ദനത്തിൽ പരിക്കേറ്റ യുവാക്കൾ നെന്മാറ ആശുപത്രിയിൽ ചികിത്സയിലാണ്. 12-ാം തീയതി മംഗലം ഡാം കതിർ ഉത്സവമായിരുന്നു. അന്ന് ലൂർദ്ദ് മാതാ സൂളിലെ പൈപ്പുകളും പൂച്ചട്ടികളും സാമൂഹ്യവിരുദ്ധർ തല്ലിതകർത്തിരുന്നു. ഇതിന്റെ പേരിലാണ് നാല് യുവാക്കളെ കസ്റ്റഡിയിലെടുത്തത്. നഷ്ടപരിഹാരമെന്ന നിലയിൽ 8000 രൂപ നൽകാൻ പോലീസ് ആവശ്യപ്പെട്ടിരുന്നു. നാലുപേരുടെയും കൈവശമുണ്ടായിരുന്ന 4750 രൂപ പോലീസ് പിടിച്ചുവാങ്ങി. പിന്നീട് ഇവർ

കുറ്റക്കാരല്ലായെന്ന് കണ്ട് പോലീസ് വിട്ടയച്ചുവെങ്കിലും തുക തിരികെ നൽകിയില്ല. ഒരു കാരണവുമില്ലാതെ നാല് പട്ടികജാതി യുവാക്കളെ കസ്റ്റഡിയിലെടുത്ത് ക്രൂരമായി മർദ്ദിക്കുകയും 4750 രൂപ പിടിച്ചുവാങ്ങുകയും ചെയ്ത എസ്.ഐ., ഗ്രേഡ് എസ്.ഐ. എന്നിവരുടെ പേരിൽ കേസെടുത്ത് അന്വേഷണം നടത്തി ശിക്ഷ നൽകണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു. ഇക്കാര്യത്തിൽ ഇന്ന് പട്ടികജാതി ക്ഷേമ സമിതിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ മംഗലം ഡാം പോലീസ് സ്റ്റേഷനിലേയ്ക്ക് പട്ടികജാതിക്കാരെല്ലാം മാർച്ച് നടത്തുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് അടിയന്തരമായി ഇടപെടണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

ആഭ്യന്തരവും വിജിലൻസും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, പാലക്കാട് മംഗലം ഡാം പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ പരിധിയിലെ ലൂർദ്ദ് മാതാ ഹൈസ്കൂളിൽ 12.12.2014-ന് 10.10-മണിയോടുകൂടി ആ സ്കൂളിലെ പൂർവ്വ വിദ്യാർത്ഥികളായ അജിത്, മനു, വിപിൻദാസ്, അവരുടെ സുഹൃത്തായ യദുകൃഷ്ണൻ എന്നിവർ ആക്രമിച്ച് കയറി 12 പൂച്ചട്ടികളും 19 പ്ലാസ്റ്റിക് ടാപ്പുകളും അടിച്ചു നശിപ്പിച്ചു. ഹൈസ്കൂൾ ഹെഡ്മിസ്ട്രസ് മംഗലം ഡാം പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ നൽകിയ പരാതിയെ സംബന്ധിച്ച് 13.12.2014-ന് സ്കൂൾ അധികൃതരെയും അക്രമം നടത്തിയവരെയും അവരുടെ രക്ഷിതാക്കളെയും പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ വിളിച്ചുവരുത്തി സംസാരിച്ചു

ധാരണയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കേടുവരുത്തിയ സാധനങ്ങൾ വാങ്ങിക്കൊടുക്കുകയോ പുന:സ്ഥാപിച്ചുകൊടുക്കുകയോ ചെയ്യാമെന്ന് സമ്മതിക്കുകയും ഇതിനായി 8000 രൂപ നൽകാമെന്ന് സമ്മതിച്ച് പരാതി രമ്യമായി പരിഹരിക്കുകയും ചെയ്തു. ഇതിലേക്ക് 4500 രൂപ വിലയുള്ള പൈപ്പ് വാങ്ങി നൽകുകയും ബാക്കിയുള്ള തുക 14.12.2014-ന് നൽകാമെന്ന് സമ്മതിക്കുകയും ചെയ്തിരുന്നു. സൂളിൽ അതിക്രമം കാണിച്ച നാലുപേരും പോലീസ് മർദ്ദിച്ചുവെന്ന് ആരോപിച്ച് 14.12.2014-ന് നെന്മാറ ഗവൺമെന്റ് ആശുപത്രിയിൽ അഡ്മിറ്റായി. 15.12.2014-ന് നെന്മാറ പോലീസ് ഇൻസ്പെക്ടർ ആശുപത്രിയിലെത്തി വിപിൻദാസിന്റെ മൊഴി രേഖപ്പെടുത്തിയതിനാൽ വിപിൻദാസിനെയും മറ്റ് മൂന്നുപേരെയും മംഗലം ഡാം പോലീസ് സ്റ്റേഷനിലെ ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫും മറ്റുള്ളവരും ദേഹോപദ്രവം ഏൽപ്പിച്ചെന്നും കുറ്റം സമ്മതിപ്പിച്ച് നഷ്ടപരിഹാരമായി 4750 രൂപ കൊടുപ്പിച്ചുവെന്നും പറഞ്ഞതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഗ്രേഡ് എസ്. ഐ. ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫിനെ പ്രതിചേർത്ത് IPC 341, 323, 294(b) എന്നീ വകുപ്പുകാരും ക്രൈം 784/14 ആയി കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്തു. ഈ കേസിന്റെ അന്വേഷണം വടക്കാഞ്ചേരി പോലീസ് ഇൻസ്പെക്ടർ നടത്തിവരുന്നു. അന്വേഷണത്തിൽ സ്വാധീനം ചെലുത്താതിരിക്കുന്നതിന് സണ്ണി ജോസഫിനെ

ആലത്തൂർ ഡിവൈ.എസ്.പി. ഓഫീസിലേക്ക് മാറ്റി നിർത്തിയിട്ടുള്ളതുമാണ്. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഡോക്ടറുടെ മൊഴിയിൽ, ചികിത്സയിലുള്ളവർക്ക് പരക്കിലെന്ന് വെളിവാതിട്ടുണ്ട്. സ്കൂൾ ഹെഡ്മിസ്ട്രസ് നൽകിയ പരാതിന്മേലുള്ള ഒത്തുതീർപ്പ് വ്യവസ്ഥ പ്രാകാരമുള്ള ബാക്കി തുക നൽകിയില്ലെന്നുപറഞ്ഞ് സ്കൂൾ ഹെഡ്മിസ്ട്രസ് മംഗലം ഡാം പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ വീണ്ടും പരാതി നൽകിയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സ്കൂളിൽ അക്രമം കാണിച്ച നാലുപേരെയും പ്രതികളാക്കി IPC 447, 427, 34 എന്നീ വകുപ്പുകൾ പ്രകാരം ക്രൈം നമ്പർ 785/2014 ആയി കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് വടക്കാഞ്ചേരി പോലീസ് ഇൻസ്പെക്ടർ അന്വേഷണം നടത്തിവരുന്നു. പ്രതികൾ നാലുപേരും ആശുപത്രിയിൽ ചികിത്സയിലാണ്. അവരെ അറസ്റ്റ് ചെയ്തിട്ടില്ല. മനു, രഞ്ജിത്ത്, വിപിൻദാസ് എന്നിവർ മുമ്പ് സ്കൂളിൽ പഠിച്ചിരുന്ന സമയത്ത്, ക്ലാസ്സിൽ സംസാരിച്ചതിനും മറ്റ് സഹപാഠികൾക്ക് ശല്യമുണ്ടാക്കിയതിനും ക്ലാസിനുപുറത്ത് നിർത്തിയതിന്റെ വിരോധത്തിലാണ് മൂന്നുപേരും യദൃച്ഛിതമായി ചേർന്ന് അക്രമം നടത്തിയതെന്നാണ് ഹെഡ്മിസ്ട്രസിന്റെ പരാതി. എസ്.സി./എസ്.ടി. (പി. എ.) ആക്ട് (Scheduled Castes and Scheduled Tribes (Prevention of Atrocities) Act) ചേർത്തിട്ടില്ല. കാരണം മൊഴിയിൽ എസ്.സി./എസ്.ടി. (പി. എ.) ആക്ട് ചേർക്കുന്നതിനുള്ള പരാമർശം

ഉണ്ടായിരുന്നില്ല.

(അധ്യക്ഷവേദിയിൽ മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ)

(23) അനധികൃത ചിട്ടിക്കമ്പനികൾ

ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്: സർ, സംസ്ഥാനത്ത് അനധികൃതമായി പ്രവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന കുറി/ചിട്ടി കമ്പനികളെ നിയന്ത്രിക്കേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകതയെക്കുറിച്ചാണ് ഞാൻ ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ആവശ്യപ്പെടുന്നത്. എന്റെ മണ്ഡലമായ ആലുവയിൽ ചെങ്ങമനാട് പഞ്ചായത്തിൽ ദേശംകുന്നംപുറത്ത് പ്രവർത്തിച്ചുവന്നിരുന്ന Desom Kuries and Investments എന്ന സ്ഥാപനത്തിന്റെ ഉടമസ്ഥനായ സുനിൽ ദേവസ്സിയും അദ്ദേഹത്തിന്റെ കുടുംബവും നിക്ഷേപകരെ കബളിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് സ്ഥലത്തുനിന്നും മുങ്ങിയിരിക്കുന്ന ഒരു സാഹചര്യമാണ് എന്റെ നാട്ടിലുണ്ടായിരിക്കുന്നത്. ഇവർ കോടിക്കണക്കിന് രൂപയാണ് നിക്ഷേപകരെ വഞ്ചിച്ചുകൊണ്ട് പോയിരിക്കുന്നത്. ഏകദേശം അഞ്ഞൂറോളം ആളുകളാണ് ഈ ചിട്ടി കമ്പനിമൂലം വഞ്ചിതരായിരിക്കുന്നത്. ഇവരെ അടിയന്തരമായി അറസ്റ്റ് ചെയ്ത് നിക്ഷേപകരുടെ പണം തിരികെ നൽകുവാൻ വേണ്ട നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ ഞാൻ ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്. കേരളത്തിൽ അനധികൃതമായി ഇതുപോലെ ചിട്ടി/കുറി സ്ഥാപനങ്ങൾ നടത്തുന്ന കാര്യം സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽ

പലപ്പോഴും പല അംഗങ്ങളും ആളുകളും ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയിരുന്നു. ചിട്ടി ആക്ടിന് വിരുദ്ധമായി ജനങ്ങളെ കബളിപ്പിച്ച് പണം തട്ടുവാൻ വേണ്ടി അനധികൃതമായി നടത്തുന്ന കുറി/ചിട്ടി കമ്പനികളെ നിയന്ത്രിക്കുവാൻ ആവശ്യമായ നടപടികൾ സർക്കാർ അടിയന്തരമായി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്. ഈ കേസ് ഡിവൈ.എസ്.പി. റാങ്കിലുള്ള ഉന്നത ഉദ്യോഗസ്ഥൻമാരായ സ്പെഷ്യൽ ടീമിനെ വെച്ച് അന്വേഷിപ്പിക്കാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയോട് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

ആഭ്യന്തരവും വിജിലൻസും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, സംസ്ഥാനത്ത് അനധികൃത ചിട്ടി കമ്പനികൾ നടത്തുന്നതായി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടാൽ അവയ്ക്കെതിരെ 1982-ലെ കേന്ദ്ര ചിട്ടി ആക്ട്, കേരള ചിട്ടി റൂൾസ്, Kerala Money Lenders Act, Prohibition of Exorbitant Interest Act, Prize Chits And Money Circulation (Banning) Act, ഐ.പി.സി. യിലെ ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പുകൾ എന്നിവ പ്രകാരം കേസുകൾ രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് ശക്തമായ നിയമ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം അത്തരം അനധികൃത സ്ഥാപനങ്ങളും അവയുടെ ബ്രാഞ്ചുകളും ഉൾപ്പെടെ 125 സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് എതിരെ കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് നിയമ നടപടികൾ

സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. അങ്ങയുടെ (ശ്രീ. എൻ. ശക്തൻ) നിയോജക മണ്ഡലത്തിലും വളരെ ശക്തമായ ഒരു കേസെടുത്ത് പ്രതികളെ കണ്ടെത്തുകയും നിക്ഷേപകരുടെ തുക തിരിച്ചുകൊടുക്കാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരികയുമാണ്. ഇവിടെ ആലുവ ചെങ്ങമനാട് ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ ഏകദേശം മൂപ്പത് വർഷമായി Desom Kuries and Investments എന്ന പേരിൽ ഒരു കുറി കമ്പനി നടത്തിവരുന്ന സുനിൽ ദേവസ്സി എന്ന ആൾ കുറി കമ്പനിയിൽ നിക്ഷേപിച്ച പണം തിരികെ നൽകാതെ ചതിച്ചു എന്നാരോപിച്ച് കമ്പനിയിലെ നിക്ഷേപകരായ രാഹുൽ, പൊറ്റയിൽ ഹൗസ്, കപ്രാശ്ശേരിക്കര എന്ന ആൾ 16.12.2014-ന് ചെങ്ങമനാട് പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ പരാതിപ്പെട്ടു. പരാതിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സുനിൽ ദേവസ്സിയെ പ്രതിയാക്കി IPC 406, 420 എന്നീ വകുപ്പുകൾ പ്രകാരം ക്രൈം നമ്പർ 1322/2014 ആയി കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്തു. കേസ് ചെങ്ങമനാട് പോലീസ് സബ് ഇൻസ്പെക്ടർ അന്വേഷിച്ചുവരുന്നു. പലരും ഒളിവിലായതിനാൽ അറസ്റ്റ് ചെയ്യാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. പോലീസ് ഈ സ്ഥാപനത്തിൽ റെയ്ഡ് നടത്തി നിക്ഷേപകരിൽനിന്നും വാങ്ങി സൂക്ഷിച്ച 37 ചെക്കുകളും 55 മുദ്രപത്രങ്ങളും പിടിച്ചെടുത്തിട്ടുള്ളതാണ്. കമ്പനി ഇതുവരെ 375 നിക്ഷേപകരിൽനിന്നും ഏകദേശം 1.96 കോടി രൂപ കൈപ്പറ്റിയിട്ട് പണം തിരികെ നൽകാതെ കബളിപ്പിച്ചതായി പരാതി ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഒളിവിൽ

കഴിയുന്ന പ്രതിയെ അയാളുടെ ബന്ധുവീടുകളിലുംമറ്റും അന്വേഷിച്ചുവരുന്നു. സൈബർ സെല്ലിന്റെ സഹായത്തോടെ പ്രതിയുടെ മൊബൈൽ ഫോണിന്റെ ലോക്കേഷൻ കണ്ടെത്തുന്നതിന് നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട എം. എൽ.എ. ശ്രീ. അൻവർ സാദത്തിന്റെ ആവശ്യപ്രകാരം ഡിവൈ.എസ്.പി.യുടെ നേതൃത്വത്തിൽ സ്പെഷ്യൽ ടീമിനെ വച്ച് ഈ കേസ് അന്വേഷിക്കുന്നതാണ്.

(24) രജിസ്ട്രേഷനുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രശ്നങ്ങൾ

ശ്രീ. അബ്ദുഹിമാൻ രണ്ടത്താണി: സർ, കേരളത്തിലെ ഭൂമി സംബന്ധമായ വിഷയങ്ങളിൽ സാധാരണക്കാരായ ജനങ്ങളനുഭവിക്കുന്ന ഗുരുതരമായ വിഷയമാണ് ഈ സഭയിൽ കൊണ്ടുവരുന്നത്. ന്യായവില ക്രമീകരണം എന്ന പേരിൽ ഇപ്പോഴും നടത്തിയ ഫെയർ വാല്യൂ നിർണ്ണയം ഏറെ അപാകതകളുള്ളതാണ്. ഒരേ സർവ്വേ നമ്പരിൽത്തന്നെ റോഡുള്ള ഭാഗത്തിനും റോഡില്ലാത്ത ഭാഗത്തിനും ഒരേ വില കണക്കാക്കിയിരിക്കുന്നു. ചില വില്ലേജുകളിൽ ഇന്നുവരെ വില നിശ്ചയിച്ചിട്ടേയില്ല. തിരൂരങ്ങാടി താലൂക്കിലെ പരിയാപുരം വില്ലേജ് ഇതിനുദാഹരണമാണ്. തിരൂർ താലൂക്കിലെ ഒഴൂർ, ഏറനാട് താലൂക്കിലെ നെറുകര എന്നീ സ്ഥലങ്ങളിൽ ഒരേ സ്വഭാവമുള്ള ഭൂമിക്കുതന്നെ വ്യത്യസ്തമായ വില നിർണ്ണയിച്ചതായി കാണുന്നു. പാവപ്പെട്ട ജനങ്ങൾ അടിയന്തരാവശ്യങ്ങൾക്ക് ഭൂമി ക്രയവിക്രയം ചെയ്യേണ്ടിവരുന്ന

സന്ദർഭത്തിലാണ് ഈ പ്രയാസം അവർ അറിയുന്നത്. ഇപ്പോഴത്തെ നിയമമനുസരിച്ച് നിർദ്ദിഷ്ട ഫോറത്തിൽ കളക്ടർക്ക് അപേക്ഷ നൽകിയാൽ കളക്ടറുടെ ഉത്തരവും ഗസറ്റിൽ വിജ്ഞാപനവും വന്നാലെ രജിസ്റ്റർ പോലും നടത്താൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. ഇതിന് ഒമ്പത് മാസം വരെ സമയമെടുക്കുകയാണ്. മക്കളുടെ വിവാഹം മുതൽ അടിയന്തര ശസ്ത്രക്രിയകൾ വരെ നടത്താൻ പണമില്ലാതെ പ്രയാസമനുഭവിക്കുന്നവർ ഈ ദുരിതം പേറുകയാണ്. ഓരോ താലൂക്കിലും തഹസീൽദാർമാരുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരുടെ കമ്മിറ്റി രൂപീകരിച്ച് ജനപ്രതിനിധികളുടെ സഹകരണത്തോടെ വിവരങ്ങൾ ശേഖരിച്ച് ആറ് മാസത്തിനകം ഫെയർ വാല്യൂ ലഭ്യമാക്കാൻ സൗകര്യമുണ്ടാക്കണം. അതുപോലെ തന്നെയാണ് അഞ്ച് ലക്ഷം രൂപക്കുമുകളിലുള്ള ക്രയവിക്രയത്തിന് പാൻ കാർഡ് നിർബന്ധമാക്കിയത്. പാവപ്പെട്ടവർക്ക് രണ്ടോ മൂന്നോ സെന്റ് സ്ഥലവും ഒരു വീടും വാങ്ങുന്നതിനുതന്നെ ഇപ്പോൾ അഞ്ച് ലക്ഷത്തോളം രൂപ വേണം. മറ്റുള്ളവരുടെ കാരണവും കൊണ്ട് ഒരു വീട് വാങ്ങുമ്പോൾ അവർ പാൻ കാർഡ് കൂടി എടുക്കണമെന്ന് പറയുന്നത് ഏറെ ദ്രോഹമാണ്. അതിനാൽ ക്രയവിക്രയം നടത്തുമ്പോൾ പാൻ കാർഡിൽ വയ്ക്കുന്ന തുകയുടെ പരിധി വർദ്ധിപ്പിക്കണം. അതുപോലെ പോക്കുവരവ് രേഖപ്പെടുത്താൻ എടുക്കുന്ന കാലതാമസം പാവപ്പെട്ടവന്

ഏറെ പ്രയാസങ്ങളുണ്ടാക്കുകയാണ്. തൊഴിൽ ഉപേക്ഷിച്ച് ദിവസങ്ങളോളം വില്ലേജാഫീസ് കയറിയിറങ്ങേണ്ടിവരുന്ന ഗതികേടിലാണ് ജനങ്ങൾ. പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിന് അടിയന്തര പരിഹാരം കണ്ടെത്തുകയും അന്തിമ തീർപ്പ് കൽപ്പിച്ച് ഉത്തരവ് നൽകുന്ന തീയതി മുൻകൂട്ടി നിർണ്ണയിച്ച് രസീത് നൽകുന്ന തീയതിക്ക് മുമ്പ് ദിവസം കാലപരിധി എടുക്കുന്നത് പ്രയാസകരമാണ്. ഈ കാര്യങ്ങൾക്ക് ക്രിയാത്മകമായി പരിഹാരമുണ്ടാക്കണമെന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

ഭക്ഷ്യവും സിവിൽ സപ്ലൈസും ഉപഭോക്തൃ സംരക്ഷണവും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്): സർ, കേരള മുദ്രപത്ര നിയമം 28 A(1) വകുപ്പുപ്രകാരം ഭൂമിയുടെ ന്യായവില നിശ്ചയിക്കുന്നത് ആർ.ഡി.ഒ. മാരാണ്. ഭൂമിയുടെ ന്യായവിലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ധാരാളം ഇഷ്യൂസുകളുണ്ടെന്നുള്ളത് ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുള്ള വിഷയമാണ്. 2010-ലാണ് ഫെയർ വാല്യൂവിന്റെ വിജ്ഞാപനം വീണ്ടും പുറപ്പെടുവിച്ചത്. ഇതിനോടനുബന്ധമായി വന്ന പരാതികൾക്ക് ധാരാളം അപ്പീലുകൾ കളക്ടർമാർക്ക് ലഭിക്കുന്നുണ്ട്. ആ അപ്പീലുകൾ യഥാസമയം തീർപ്പാക്കി കൊടുക്കുന്നുണ്ട്. കളക്ടർമാർക്ക് അപ്പീൽ സമർപ്പിക്കുവാനുള്ള കാലാവധി ഇപ്പോൾ അറുപത് ദിവസം എന്നുള്ളത് ഒരു

വർഷമായി ദീർഘിപ്പിച്ചു. കൂടാതെ കളക്ടർമാർക്ക് യുക്തിസഹമായി ഏത് സമയത്തും അപ്പീൽ സമർപ്പിക്കുവാനുള്ള വ്യവസ്ഥ മുദ്രപത്ര നിയമത്തിൽ കൊണ്ടുവന്നിട്ടുണ്ട്. ഈ അപ്പീലുകളുടെ ഉത്തരവുകൾക്ക് മുകളിൽ റിവ്യൂ പെറ്റീഷൻ കൊടുക്കാനുള്ള സാഹചര്യം ഇപ്പോൾ ഒരുക്കിയിട്ടുണ്ട്. വില്ലേജ്, റവന്യൂ ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റിന്റെയും ജനപ്രതിനിധികളുടെയും സഹകരണത്തോടെ റീ അസസ്മെന്റ് നടത്തണമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചു. അതിന് റവന്യൂ, രജിസ്ട്രേഷൻ, പഞ്ചായത്ത് എന്നീ മൂന്ന് വിഭാഗങ്ങളെയും സംയോജിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഫെയർ വാല്യൂ റീ-അസസ്സ് ചെയ്യുന്ന കാര്യം ഗവൺമെന്റ് ഗൗരവമായി പരിശോധിക്കുകയാണ്. 2015-ൽ ഈ ഫെയർ വാല്യൂ റിവൈസ് ചെയ്യുന്ന കാര്യത്തിലേക്ക് കടക്കുകയാണ്. അഞ്ച് ലക്ഷം രൂപക്ക് മുകളിലുള്ള ക്രയവിക്രയങ്ങൾക്ക് പാൻ കാർഡുകൾ നിർബന്ധമാക്കിയിട്ടുള്ളതാണ്. കേന്ദ്ര നിയമപ്രകാരമാണ് അത് വന്നിട്ടുള്ളത്. സംസ്ഥാനത്ത് മാത്രമായി അത്തരത്തിലുള്ള ഒരു പരിഷ്കാരങ്ങളും കൊണ്ടുവന്നിട്ടില്ല. പോക്കുവരവ് ചെയ്യുന്നത് റവന്യൂ ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റാണ്. ഓൺലൈൻ പോക്കുവരവിനെ സംബന്ധിച്ചുള്ള സാധ്യതകൾ ഗവൺമെന്റ് പരിശോധിക്കുന്നതാണ്.

(25) ശമ്പള കുടിശ്ശിക

ശ്രീ. എസ്. രാജേന്ദ്രൻ: സർ, കൂലി വർദ്ധനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടതാണ് എന്റെ

സബ്മിഷൻ. ഇവിടെ പി.എൽ.സി. കൂടുകയുണ്ടായി. അതിനുശേഷം ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ സാന്നിധ്യത്തിൽ യോഗം ചേരുകയും തോട്ടം ഉടമകളുടെ പ്രശ്നം പരിഹരിക്കാൻ ലാന്റ് ടാക്സ്, പ്ലാന്റേഷൻ ടാക്സ്, അഗ്രികൾച്ചർ ഇൻകം ടാക്സ്, ഇലക്ട്രിസിറ്റി ചാർജ്ജ്, പഞ്ചായത്ത് ലോക്കൽ ബിൽഡിംഗ് ടാക്സ് ഉൾപ്പെടെയുള്ളതിന് പരിഹാരം കാണാൻ ശ്രമിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിന് നിലപാടും സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതെല്ലാം സ്വാഗതാർഹമാണ്. എന്റെ പ്രശ്നം, ഇപ്പോൾ തോട്ടം തൊഴിലാളികൾക്കുള്ള ഏറ്റവും ചുരുങ്ങിയ കൂലി ഒരാളിന് 222 രൂപയാണ്. ഒരു കുടുംബത്തിന് 444 രൂപയാണ് ആകെ ലഭിക്കുന്നത്. ഇതുകൊണ്ട് ഇ.സി.ജി., സി.റ്റി.സി. സ്കാൻ ഉൾപ്പെടെയുള്ള ടെസ്റ്റുകൾക്കോ മാരക രോഗങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ള ചികിത്സയ്ക്കോ യാതൊരുവിധ ധനസഹായങ്ങളും കമ്പനികളിലോ മറ്റ് ആക്ട് അനുസരിച്ചോ ഇല്ല. കമ്പനി ഉടമകളുടേതായ പ്രശ്നം പരിഹരിക്കുന്ന നിലപാടാണ് ഒരുവശത്തുള്ളത്. അത് കണ്ടുകൊണ്ട് പി.എൽ.സി. കൂടുന്നത് നീട്ടിക്കൊണ്ടുപോകാതെ എത്രയും പെട്ടെന്ന് കൂലി വർദ്ധനവ് നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നുള്ളതാണ് എന്റെ സബ്മിഷൻ.

തൊഴിലും നൈപുണ്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഷിബു ബേബി ജോൺ): സർ, തോട്ടം മേഖലയിലെ കൂലി വർദ്ധനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പി.എൽ.സി. ചർച്ച

ആരംഭിച്ചുകഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ചില പ്രതിസന്ധി ഘട്ടത്തിൽക്കൂടിയാണ് തോട്ടംമേഖല പോകുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ.-യുടെ സബ്മിഷനിൽ തോട്ടം മേഖലയിൽ സാമ്പത്തിക ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ട് എന്നുള്ള കാര്യം പ്രതിപാദിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൂലി നിലവിൽ വന്നിട്ട് മൂന്നുവർഷം തികഞ്ഞു, ആ സമയത്തുതന്നെ അടുത്ത ചർച്ച ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇനി സമവായം ഉണ്ടാക്കി പുതിയ കൂലി നിലവിൽ കൊണ്ടുവരണം. ഇന്നത്തെ പ്രത്യേക സാഹചര്യത്തിൽ ഏറെ പണിപ്പെടണം എന്നുള്ളത് ഒരു വസ്തുതയാണ്. എങ്കിലും അതിനുള്ള പ്രവർത്തനം ഗവൺമെന്റ് ആരംഭിച്ചുകഴിഞ്ഞു.

(26) തൊഴിലാളികളെ ചൂഷണം ചെയ്യൽ

ശ്രീ. കെ. രാജു: സർ, സംസ്ഥാനത്ത് ചെറുതും വലുതുമായ തുണിക്കടകളിൽ ജോലി ചെയ്യുന്ന തൊഴിലാളികൾ വലിയ ചൂഷണത്തിന് ഇരയായിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. പതിനായിരക്കണക്കിന് തൊഴിലാളികളാണ് ഈ മേഖലയിൽ ജോലി ചെയ്യുന്നത്. രാവിലെ 8.00 മണിയോടുകൂടി ജോലിയിൽ പ്രവേശിക്കുന്ന തൊഴിലാളികൾ രാത്രി 9.00-9.30 വരെയുള്ള നീണ്ട സമയക്രമത്തിൽ ഇരിപ്പിടം പോലുമില്ലാതെ നിന്നുകൊണ്ട് ജോലിചെയ്യുന്ന ഇത്തരം തൊഴിലാളി വിഭാഗങ്ങൾക്ക് അർഹമായ വേതനം ലഭിക്കുന്നില്ല. മുതിയ തുണിക്കടകളിൽ ജോലി ചെയ്യുന്ന തൊഴിലാളികൾക്കുപോലും 3,000-ത്തിനും 5,000-ത്തിനും ഇടയിലാണ് വേതനം

ലഭിക്കുന്നത്. ലേബർ ആക്ട് പ്രകാരമുള്ള ആനുകൂല്യങ്ങളൊന്നും ഇത്തരം തൊഴിലാളികളക്ക് ലഭിക്കുന്നില്ല. ഈ മേഖലയിൽ തൊഴിലെടുക്കുന്നവരിൽ ഭൂരിഭാഗവും സ്ത്രീകളാണ്. എന്നാൽ മിക്ക തൊഴിൽശാലകളിലും പ്രാഥമികാവശ്യങ്ങൾ നിർവ്വഹിക്കാൻപോലും സ്ഥായിയായ സംവിധാനങ്ങൾ ഇല്ല. ഈ ദുരിതങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിന് സത്വര നടപടികൾ തൊഴിൽവകുപ്പിന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ ഉണ്ടാകണം എന്നാണ് ഞാൻ ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഉന്നയിക്കുന്നത്.

തൊഴിലും നൈപുണ്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഷിബു ബേബി ജോൺ): സർ, ഇതുസംബന്ധിച്ച് ഇന്നലെ ഒരു നിയമം പാസ്സാക്കുകയുണ്ടായി. ഈ വിഷയം അഡ്രസ്സ് ചെയ്യാൻവേണ്ടി തൊഴിൽ വകുപ്പ് മുൻകയ്യെടുത്ത് ദീർഘമായ ചർച്ചയും ഇന്നലെ ഇവിടെ നടന്നു. ഈ വിഷയം ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ആയതിനാൽ അത് പരിഹരിക്കാനുള്ള സത്വര നടപടികളുമായി ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ടുപോകുകയാണ്.

(27) റെയിൽവേ മേൽപ്പാലം നിർമ്മാണം

ശ്രീ. വി. ചെന്താമരാക്ഷൻ: സർ, എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ പാലക്കാട്-പൊള്ളാച്ചി ലൈനിൽ ഗേജ് മാറ്റം ജനുവരി മാസം പൂർത്തീകരിക്കും എന്നാണ്

റെയിൽവേ അധികൃതർ പറയുന്നത്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി യാത്രാ ട്രെയിൻ, ഗുഡ്സ് ട്രെയിൻ എന്നിവയുടെ എണ്ണം കൂടാൻ സാധ്യതയുണ്ട്. ഒരു ട്രെയിൻ കടന്നുപോകുമ്പോൾതന്നെ റെയിൽവേ ലെവൽ ക്രോസ് അടച്ചിടുകയും എക്സ്പ്രസ് അഞ്ചോ പത്തോ മിനിറ്റുകൾ എടുക്കുകയും ചെയ്യും. ഈ റെയിൽവേ ലെവൽ ക്രോസ് സ്റ്റേഷൻ യാർഡിനകത്തും ഊട്ടറ റെയിൽവേ സ്റ്റേഷൻ സമീപത്തുമാണ് വരുന്നത്. ഗുഡ്സ് ട്രെയിൻ വന്നാൽ അവിടെ കിടക്കും. എത്ര സമയം എടുക്കും എന്ന് പറയാൻ കഴിയില്ല. ഇത് ഗുരുതരമായ പ്രശ്നങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കുമെന്ന കാര്യത്തിൽ യാതൊരു സംശയവുമില്ല. സീരിയസ്സായി എന്തെങ്കിലും സംഭവിച്ച് ആന്യലൻസ് വന്നാൽ കടന്നുപോകാനുള്ള ബദൽ യാത്രാ സംവിധാനമില്ല. അതുകൊണ്ട് ഇവിടെ ഗേജ് മാറ്റം പണി നടക്കുന്ന സമയമായതുകൊണ്ട് ഓവർ ബ്രിഡ്ജ് പണിയുന്നത് വളരെ സൗകര്യപ്രദമാകും എന്നാണ് മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. ബദൽ യാത്രാമാർഗ്ഗം ഇല്ലാത്ത സ്ഥലത്തും ലെവൽ ക്രോസ്സ് ഗേറ്റ് ഇല്ലാത്ത സ്ഥലത്തും ഇതിന് പ്രത്യേക പരിഗണന കൊടുക്കാമെന്ന് റെയിൽവേ അതോറിറ്റിതന്നെ പറയുന്നുണ്ട്. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഇടപെട്ട് അവിടെ ഓവർ ബ്രിഡ്ജ് നിർമ്മിക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണം.

ഊർജ്ജ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ആര്യാടൻ മുഹമ്മദ്): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം

ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചത് ഊട്ടറയിൽ ROB നിർമ്മിക്കുന്ന കാര്യമാണ്. ഈ പരഞ്ഞ പ്രശ്നങ്ങൾ എല്ലാം ശരിയാണ്. ഞാൻ ഈയിടെ ആ പ്രദേശത്തുകൂടി പോകുമ്പോൾ ഇത് കണ്ടതാണ്. ഇതിന് പഴയ മീറ്റർ ഗേജാണ്. ആ മീറ്റർ ഗേജിൽ ലെവൽ ക്രോസ്സാണ്. ആ ലെവൽ ക്രോസ്സ് ട്രെയിൻ വെഹിക്കിൾ യൂണിറ്റ് ആണ്. ഒരു ലക്ഷം വാഹനങ്ങൾ എന്ന തോതുവെച്ചാണ് ടി.വി.യു. കണക്കാക്കുന്നത്. ടോട്ടൽ റെയിൽവേ, ബാക്കിയുള്ള വാഹനങ്ങൾ പോകുന്നത്, 24 മണിക്കൂറിൽ പോകുന്നത് എന്നിവയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് റെയിൽവേ ഈ പറയുന്ന ടി.വി.യു. കണക്കാക്കുന്നത്. അത്തരം സ്ഥലങ്ങളിൽ മാത്രമാണ് അവർ ഈ പറയുന്ന ROB നിർമ്മിക്കാൻ 50% ധനസഹായം നൽകുന്നത്. ഇതിൽ 50% സ്റ്റേറ്റും 50% റെയിൽവേയുമാണ് നൽകുന്നത്. അതുകൊണ്ട് റെയിൽവേയുടെ ആ പദ്ധതി ഇന്ന് നിലവിലില്ല. സ്റ്റേറ്റിന് തനിച്ച് ചെയ്യാൻ സാമ്പത്തിക കഴിവുമില്ല. ഏതായാലും ഇക്കാര്യം റെയിൽവേയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്താം.

(28) വൈദ്യുതി മേഖലയിലുണ്ടാകുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾ

ശ്രീ. ബാബു എം. പാലിശ്ശേരി: സർ, സംസ്ഥാനത്ത് വയറിംഗ് ലൈസൻസ് ഇല്ലാതെ ആളുകൾ വയറിംഗ് ജോലി ചെയ്യുന്ന പ്രവണത ദിനംപ്രതി കൂടിവരികയാണ്. മതിയായ സാങ്കേതിക പരിജ്ഞാനമോ ലൈസൻസോ ഇല്ലാത്ത

ആൾക്കാർ വയറിംഗ് ജോലി ചെയ്യുന്നതുമൂലം പലതരം അപകടങ്ങളും ജീവഹാനിയും ഇടയ്ക്കിടയ്ക്ക് ഉണ്ടായിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. പല ഗാർഹിക കണക്ഷനുകളിലും മതിയായ എർത്ത് സിസ്റ്റം ഇല്ലാത്തതുമൂലം വലിയ തോതിൽ വൈദ്യുതി പാഴാകുന്നുണ്ട്. അനധികൃതമായ വയറിംഗ് പ്രവൃത്തി എടുക്കുന്നവർ ലാഭം മുൻനിർത്തി നല്ല ഗുണനിലവാരം ഇല്ലാത്ത വയറുകളും മറ്റു ഫിറ്റിംഗുകളും ഉപയോഗിക്കുന്നു എന്ന പരാതിയും നിലനില്ക്കുന്നുണ്ട്. വൈദ്യുതി മേഖലയിലെ ഈ പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് ശാശ്വത പരിഹാരമുണ്ടാക്കുന്നതിന് മതിയായ സാങ്കേതിക പരിജ്ഞാനവും ലൈസൻസും ഉള്ളവരാണ് വയറിംഗ് നടത്തിയിട്ടുള്ളത് എന്ന് ഉറപ്പുവരുത്തുവാൻ ഇലക്ട്രിക്കൽ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും നടപടിയുണ്ടാകണം എന്നാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഞാൻ ഉന്നയിക്കുന്നത്.

(29) വൈദ്യുതി മേഖലയിലുണ്ടാകുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾ

ഊർജ്ജ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ആര്യാടൻ മുഹമ്മദ്): സർ, വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു കാര്യമാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഇവിടെ ഉന്നയിച്ചത്. കോൺട്രാക്ടർമാരെ എ, ബി, സി എന്നിങ്ങനെ മൂന്നായിട്ടാണ് തരംതിരിച്ചിട്ടുള്ളത്. എ-യിലും ബി-യിലും ഉള്ള കോൺട്രാക്ടർമാരുടെ കീഴിൽ ഒരു സൂപ്പർവൈസറും രണ്ട് വയർമാൻമാരും വേണം. സി-യിലാണെങ്കിൽ ഒരു വയർമാനുണ്ടായാൽ അതിനോട് അറ്റാച്ച് ചെയ്ത്

ചെയ്യാവുന്നതാണ്. വയർമാനെ സംബന്ധിച്ചാണെങ്കിൽ ഒരു കോൺട്രാക്ടറുടെ കീഴിൽ 5 കൊല്ലം പ്രവർത്തിച്ചാൽ അദ്ദേഹത്തിന് വയർമാനായി ലൈസൻസ് കൊടുക്കാം. അല്ലെങ്കിൽ ഐ.ടി.ഐ. പാസ്സായ ആളുകൾക്കും ലൈസൻസ് കൊടുക്കാം. ചീഫ് ഇലക്ട്രിക്കൽ ഇൻസ്പെക്ടറുടെ കീഴിലുള്ള ലൈസൻസിംഗ് ബോർഡാണ് ഇത് നൽകുന്നത്. വയറിംഗ് ചെയ്യുകഴിഞ്ഞാൽ അവർക്ക് അതിനുള്ള രജിസ്റ്റർ ഉണ്ട്. കോൺട്രാക്ടർമാർ ആ രജിസ്റ്റർ സൂക്ഷിക്കുകയും അത് സെക്ഷൻ ഓഫീസിൽ ഏല്പിക്കുകയും ചെയ്യണം. അതിൽതന്നെ അവരുടെ തെറ്റുകൾ കണ്ടെത്താൻ സാധിക്കും. അല്ലാത്തത് പരിശോധിക്കാനും സാധിക്കും. ഏതായാലും ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച കാര്യങ്ങളൊക്കെ ശരിയാണ്. കൂടുതൽ കാര്യക്ഷമമായി ഇതിന്റെ പരിശോധനയും മറ്റും നടത്താൻവേണ്ടി പ്രത്യേകം ശ്രദ്ധിക്കുന്നതാണ്.

(30) ധനസഹായം നൽകുന്നതിലെ കാലതാമസം

ശ്രീ. തോമ്പിൽ രാമകൃഷ്ണൻ: സർ, ഭിന്നശേഷിക്കാരായ കുട്ടികൾ പഠിക്കുന്ന വിദ്യാലയങ്ങൾക്കുള്ള ധനസഹായം കൊടുക്കുന്നതിൽ കാലതാമസം നേരിട്ടതു സംബന്ധിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയിലേക്ക് ഈ സബ്മിഷൻ ഉന്നയിക്കുന്നു.

വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി. കെ. അബ്ദു റബ്ബ്): സർ, മാനസികമായ വെല്ലുവിളികൾ നേരിടുന്ന കുട്ടികൾക്കായുള്ള അംഗീകൃത വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് സാമ്പത്തിക സഹായം നൽകുന്നതിനായി സംസ്ഥാന സർക്കാർ 2014-15 സാമ്പത്തികവർഷം 2202/2-109/70 പ്ലാൻ ശീർഷകത്തിൽ 15 കോടി രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത തുകയ്ക്കുള്ള ഭരണാനുമതി ജി.ഒ. (എം.എസ്.)നം.25/741/2014/പൊതു.വി. 17.11.2014- പ്രകാരം നൽകിയും 12 കോടി രൂപ വിതരണം ചെയ്യുന്നതിന് ഉത്തരവാകുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. (പകർപ്പ് അനുബന്ധമായി ചേർക്കുന്നു.) ധനകാര്യ വകുപ്പിൽനിന്നും ക്ലിയറൻസ് ലഭിച്ചതിനുശേഷം തുക അർഹതപ്പെട്ട വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് വിതരണം ചെയ്യുന്നതാണെന്ന് അറിയിക്കുന്നു. മുൻവർഷം പ്രസ്തുത സാമ്പത്തികസഹായം 2011 ഡിസംബറിൽ ആണ് വിതരണം ചെയ്തത്. ഈ വർഷം തുക വിതരണം ചെയ്യുന്നതിൽ കാലതാമസം നേരിട്ടതായി കാണുന്നില്ല.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട തേരമ്പിൽ രാമകൃഷ്ണന്റെ സബ്മിഷൻ ഒരു മാതൃകയാക്കാവുന്നതാണ്.

(31) കോമേഴ്സ് അദ്ധ്യാപകരുടെ നിയമനം

ശ്രീ. വി. പി. സജീന്ദ്രൻ: സർ, സംസ്ഥാനത്തെ ഹയർ സെക്കൻഡറി,

വൊക്കേഷണൽ ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂളുകളിലെ കോമേഴ്സ് അധ്യാപകരുടെ
 തസ്തികകളിലേയ്ക്ക് അധ്യാപകരെ നിയമിക്കണമെന്നുള്ളതാണ് ഈ സബ്മിഷൻ.
 കഴിഞ്ഞ മൂന്നുവർഷമായി സംസ്ഥാനത്തെ ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂളുകളിൽ
 കോമേഴ്സ് വിഭാഗം അധ്യാപക തസ്തികകൾ ഒഴിഞ്ഞുകിടക്കുകയാണ്. ഗസ്റ്റ്
 അധ്യാപകരെ വെച്ചാണ് ക്ലാസ്സുകൾ ഇപ്പോൾ എടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഗവ.
 എച്ച്.എസ്.എസ്.ടി. കോമേഴ്സ് അധ്യാപകരുടെ റാങ്ക് ലിസ്റ്റ് പി.എസ്.സി.
 പ്രസിദ്ധീകരിച്ചിട്ട് നാലുമാസമായി. ആരെയും ഇതുവരെ നിയമിക്കാൻ വിദ്യാഭ്യാസ
 വകുപ്പ് നടപടി എടുത്തിട്ടില്ല. ഇപ്പോൾ ഹയർ സെക്കൻഡറിയിൽ ഏറ്റവും കൂടുതൽ
 കുട്ടികൾ ചേരാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്ന വിഭാഗമാണ് കോമേഴ്സ്. എന്നാൽ യോഗ്യതയുള്ള
 അധ്യാപകരുടെ അഭാവം മൂലം വിദ്യാർത്ഥികൾ ഗവൺമെന്റ് സ്കൂളുകളിൽ ചേരാൻ
 മടിക്കുകയാണ്. ഇതിന് പരിഹാരം ഉണ്ടാക്കണം. ഹയർ സെക്കൻഡറി
 വൊക്കേഷണൽ ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂളുകളിലെ കോമേഴ്സ് അധ്യാപകരുടെ
 ഒഴിവുകൾ പബ്ലിക് സർവ്വീസ് കമ്മീഷനിൽ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യാൻ ഉടൻതന്നെ നടപടി
 സ്വീകരിക്കണം. ഇപ്പോൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുള്ള ഒഴിവുകളിലേയ്ക്ക് നിയമനം
 നടത്തുവാൻ അടിയന്തര നടപടിയുണ്ടാകണമെന്ന് ഞാൻ ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ
 ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

_ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി. കെ. അബ്ദു റബ്ബ്): സർ, ഹയർ സെക്കൻഡറി വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിൽ നിലവിലെ സ്പെഷ്യൽ റൂൾസ് പ്രകാരം പി.എസ്.സി. വഴി നേരിട്ടുള്ള നിയമനത്തിനായി മാറ്റിവയ്ക്കേണ്ട ഒഴിവുകളിൽ 32 എണ്ണം എച്ച്.എസ്.എസ്.ടി. കോമേഴ്സ്-ന്റെയും 9 എണ്ണം മുൻ ലിസ്റ്റിൽനിന്നും നിയമന ശുപാർശ ലഭിച്ച എൻ.ജെ.ഡി. ഒഴിവുകളുമാണ്. എച്ച്.എസ്.എസ്.ടി. ജൂനിയർ കോമേഴ്സിന്റെ 357 ഒഴിവുകളും മുൻ ലിസ്റ്റിൽ നിന്ന് നിയമന ശുപാർശ ലഭിച്ച 34 എൻ.ജെ.ഡി. ഒഴിവുകളും ഹയർ സെക്കൻഡറി ഡയറക്ടർ പി.എസ്.സി.-യ്ക്ക് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത രണ്ടു വിഭാഗം അധ്യാപക തസ്തികകളിലും കേരള പബ്ലിക് സർവ്വീസ് കമ്മീഷൻ യോഗ്യരായ ഉദ്യോഗാർത്ഥികളുടെ റാങ്ക് ലിസ്റ്റ് തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ടെങ്കിലും കമ്മീഷൻ നാളിതുവരെ നിയമന നിർദ്ദേശം ലഭ്യമാക്കിയിട്ടില്ല. വൊക്കേഷണൽ ഹയർ സെക്കൻഡറി വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിൽ കോമേഴ്സ് വിഷയത്തിൽ നോൺ-വൊക്കേഷണൽ സീനിയർ അധ്യാപകരുടെ ആകെ 162 തസ്തികകളാണുള്ളത്. ഇതിൽ നിലവിലുള്ള 21 ഒഴിവുകളിൽ 17 എണ്ണം നേരിട്ടുള്ള നിയമനവും 4 എണ്ണം പ്രൊമോഷൻ മുഖേനയും പബ്ലിക് സർവ്വീസ് കമ്മീഷന് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. വൊക്കേഷണൽ ഹയർ സെക്കൻഡറിയിൽ കോമേഴ്സ് വിഷയത്തിൽ ജൂനിയർ അധ്യാപകരുടെ തസ്തികകളോ അതുസംബന്ധിച്ച്

കേരള പബ്ലിക് സർവ്വീസ് കമ്മീഷന്റെ വിജ്ഞാപനമോ ഇല്ല. നോൺ-
 വൊക്കേഷണൽ ടീച്ചേഴ്സ് കോമേഴ്സ് സീനിയർ എച്ച്.എസ്.എസ്.ടി. യുടെ റാങ്ക് ലിസ്റ്റ്
 24.09.2014-ൽ നിലവിൽ വന്നിട്ടുണ്ട്. കേരള പബ്ലിക് സർവ്വീസ് കമ്മീഷനിൽ
 നിന്നും ഇതുവരെ നിയമന ശിപാർശ ലഭിച്ചിട്ടില്ല. നിയമന ശിപാർശ ലഭിക്കുന്ന
 മുറയ്ക്ക് പ്രസ്തുത തസ്തികയിലേയ്ക്ക് നിയമനം നടത്തുന്നതാണ്.

(32) വിദ്യാർത്ഥികൾ അനുഭവിക്കുന്ന ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ

ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ : സർ, ആലത്തൂർ എസ്.എൻ. കോളേജ്
 അധികൃതരുടെ തെറ്റായ സമീപനത്തിന്റെ ഭാഗമായി 40 വിദ്യാർത്ഥികളാണ്
 കഴിഞ്ഞ മൂന്ന് വർഷത്തിനിടയിൽ വഴിയാധാരമായത്. മന:പൂർവ്വം ഹാജർ വെട്ടി
 കുറയ്ക്കുക, റീ-അഡ്മിഷൻ നൽകാതിരിക്കുക, പരീക്ഷയെഴുതാനുള്ള അവസരം
 നിഷേധിക്കുക, കോളേജിൽനിന്നും സസ്പെന്റ് ചെയ്യുക - ഇതാണ് പ്രിൻസിപ്പാളിന്റെ
 സമീപനം. കോളേജ് യൂണിയൻ ഭാരവാഹികൾക്കും സോണൽ കലോത്സവങ്ങളിൽ
 പങ്കെടുക്കുന്നവർക്കും നിയമാനുസൃതമായി ഹാജർ ലഭിക്കുന്നതിന്
 അർഹതയുണ്ടെങ്കിലും അത് നിഷേധിച്ച് കുട്ടികളെ റോൾ ഔട്ടാക്കി 2012-2013
 അധ്യയന വർഷത്തിൽ അഞ്ചാം സെമസ്റ്റർ ബിരുദ വിദ്യാർത്ഥികളായ 20
 പേർക്കാണ് അവർ ടോക്കൺ രജിസ്ട്രേഷൻ നടത്തിയിട്ടുപോലും ഹാജർ

കുറവാണെന്ന കാരണത്താൽ റീ-അഡ്ജിഷൻ നിഷേധിച്ച് പഠനം മുടക്കിയത്. 2013-2014 അധ്യയന വർഷത്തിൽ അഴിമതിയെന്ന് വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് തോന്നിയ ചില നടപടികൾക്കെതിരെ അവർ പ്രതിഷേധിച്ചു. യു.ജി.സി. ഫണ്ട് വിനിയോഗം, പി.റ്റി.എ. ഫണ്ട് വിനിയോഗം, ചില നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികൾ, ചില അധ്യാപകരെക്കുറിച്ചുള്ള ആക്ഷേപങ്ങൾ എന്നിവയെക്കുറിച്ച് വിവരാവകാശ നിയമപ്രകാരം അവർ വിവരങ്ങൾ ശേഖരിച്ചു. ആറ് പേരുടെ ഹാജർ ഇതിന്റെ പേരിൽ വെട്ടിക്കുറച്ചു. ഹൈക്കോടതിയും കാലിക്കട്ട് യൂണിവേഴ്സിറ്റിയും പുന:പ്രവേശനം നൽകാൻ ഉത്തരവിട്ടിട്ടുപോലും ഇതുവരെയും കോളേജ് അധികൃതർ അത് നടപ്പാക്കിയിട്ടില്ല. 2014-2015 അധ്യയന വർഷത്തിൽ പെൺകുട്ടികളുടെ ഹോസ്റ്റലിൽ ഒരു അധ്യാപകനെ വാർഡനായി നിയമിച്ചതിനും ഹോസ്റ്റലിനുള്ളിൽ ചില അനധികൃത നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികൾ നടന്നതിനാലും വിദ്യാർത്ഥികൾ പ്രതിഷേധിച്ചു. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി വീണ്ടും സസ്പെൻഷൻ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു. ഇത് ബഹുമാനപ്പെട്ട കളക്ടർ ഇടപെട്ടിട്ടുപോലും പരിഹരിക്കാനായില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിക്ക് കത്ത് കൊടുത്തിരുന്നു. ഒരു നല്ല കലാലയ അന്തരീക്ഷമാണ് അവിടെ ഉണ്ടായിരുന്നത്. വിദ്യാലയ അധികൃതരുടെ തെറ്റായുള്ള സമീപനത്തിന്റെ ഭാഗമായി ഇപ്പോൾ അവിടെ പഠനം നടക്കുന്നില്ല. റോൾ ഔട്ടായ

വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് പുന:പ്രവേശനം നൽകുന്നതിനും സസ്പെന്റ് ചെയ്തവരെ തിരിച്ചെടുക്കുന്നതിനും തുടർപഠനം നടത്തുന്നതിനും പരീക്ഷയെഴുതാനും ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഇടപെട്ട് അടിയന്തര നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് അപേക്ഷിക്കുന്നു.

വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി. കെ. അബ്ദു റബ്ബ്): സർ, ആലത്തൂർ എസ്.എൻ. കോളേജിലെ വനിതാ ഹോസ്റ്റലിലെ അഞ്ച് മുറികൾ ലൈബ്രറി, കൗൺസലിംഗ് സെന്റർ, ഹെൽത്ത് കെയർ, ലേഡീസ് വെയിറ്റിംഗ് റൂം, ഐ.ടി. ലാബ് എന്നിവയ്ക്കായി പ്രിൻസിപ്പാൾ വേർതിരിക്കുകയും ഇതിനെതിരായി വിദ്യാർത്ഥികൾ സമരം ചെയ്യുകയുമുണ്ടായി. 06.08.2014-ൽ പ്രിൻസിപ്പാളിന്റെ റൂമിലെ കമ്പ്യൂട്ടറും ജനാല ചില്ലുകളും അടിച്ചതകർത്തു എന്ന കാരണത്താൽ ഏഴോളം വിദ്യാർത്ഥികളെ പ്രിൻസിപ്പാൾ കോളേജിൽനിന്നും സസ്പെന്റ് ചെയ്തു. വിദ്യാർത്ഥികളുടെ സമരം തുടർന്ന സാഹചര്യത്തിൽ ആലത്തൂർ തഹസീൽദാറിന്റെ റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ 25.10.2014-ൽ പാലക്കാട് ജില്ലാ കളക്ടറുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഒരു യോഗം വിളിച്ചുചേർത്തു. എന്നാൽ പ്രസ്തുത യോഗത്തിൽ പ്രിൻസിപ്പാൾ പങ്കെടുക്കാതിരുന്നതിനാൽ അതിനൊരു തീരുമാനമെടുക്കാൻ കഴിഞ്ഞില്ലെന്ന് പാലക്കാട് ജില്ലാ കളക്ടർ അറിയിക്കുകയുണ്ടായി. മാത്രമല്ല

പ്രിൻസിപ്പാൾ വിദ്യാർത്ഥികളുടെ അറ്റൻഡൻസിൽ മന:പൂർവ്വം കുറവ് വരുത്തി അവർക്ക് പരീക്ഷ എഴുതാൻ കഴിയാത്ത സാഹചര്യം ഉണ്ടാക്കുന്നതായും വിദ്യാർത്ഥികൾ പരാതിപ്പെട്ടതായി ജില്ലാ കളക്ടർ അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്.

വിദ്യാർത്ഥികൾക്കെതിരെ പ്രിൻസിപ്പാൾ സ്വീകരിച്ച നടപടികളെക്കുറിച്ച് കാലിക്കട്ട് യൂണിവേഴ്സിറ്റിക്ക് ലഭിച്ച പരാതികളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കാലിക്കട്ട്

യൂണിവേഴ്സിറ്റിയിലെ വിദ്യാർത്ഥികൾക്കുള്ള പരാതി പരിഹാര സെൽ അന്വേഷണം നടത്തുകയും പ്രിൻസിപ്പാൾ കോളേജിൽനിന്നും പുറത്താക്കിയ

വിദ്യാർത്ഥികളെ തിരിച്ചെടുക്കണമെന്ന് നിർദ്ദേശിക്കുകയും ചെയ്തു. എന്നാൽ പ്രസ്തുത ഉത്തരവും ഇതുസംബന്ധമായി നിലവിലുള്ള ഹൈക്കോടതി നിർദ്ദേശങ്ങളും

കോളേജ് പ്രിൻസിപ്പാൾ നടപ്പിലാക്കിയില്ല എന്നും ആയതിനാൽ അതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്നും കാലിക്കട്ട് യൂണിവേഴ്സിറ്റി രജിസ്ട്രാർ ശുപാർശ

ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ആലത്തൂർ എസ്.എൻ. കോളേജ് പ്രിൻസിപ്പാൾ കാലിക്കട്ട് യൂണിവേഴ്സിറ്റി, ഹൈക്കോടതി, പാലക്കാട് ജില്ലാ കളക്ടർ എന്നിവരുടെ

ഉത്തരവുകൾ പാലിക്കുന്നില്ല എന്നും ഒരു അഫിലിയേറ്റഡ് കോളേജിലെ പ്രിൻസിപ്പാൾ എന്ന നിലയ്ക്ക് ആയത് ഗുരുതരമായ വീഴ്ചയാണെന്നും കാണുന്നു.

പ്രിൻസിപ്പാളിന്റെ പ്രസ്തുത നടപടികൾ വിദ്യാർത്ഥികളുടെ ഭാവി ജീവിതത്തിനും

പഠനം പൂർത്തിയാക്കുന്നതിനും തടസ്സമായി നിൽക്കുന്നതായുള്ള റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അദ്ദേഹത്തിനെതിരെ വകുപ്പുതല നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിന് കോളേജ് വിദ്യാഭ്യാസ ഡയറക്ടർക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകുന്നതാണ്.

(33) തസ്തിക നിർണ്ണയം

ശ്രീമതി ഗീതാ ഗോപി : സർ, നാട്ടിക മണ്ഡലത്തിലെ വലപ്പാട് ഗവൺമെന്റ് ഹയർ സെക്കന്ററി സ്കൂളിൽ 2011-12 വർഷത്തിൽ അനുവദിക്കുകയും 2012-13 വർഷത്തിൽ പ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കുകയും ചെയ്ത പ്ലസ് ടു അധിക ബാച്ച് ഇപ്പോൾ പ്രസ്തുത സ്കൂൾ അധികാരികൾക്കും വിദ്യാർത്ഥികൾക്കും തീരാബാധ്യതയായി മാറിയിരിക്കുകയാണ്. അധിക ബാച്ചിൽ കോഴ്സ് പൂർത്തീകരിച്ച് ഒരു ബാച്ച് പൂർത്തിയാക്കിയിട്ടുണ്ടെങ്കിലും അധികബാച്ച് അനുവദിക്കുകവഴിയുണ്ടായ തസ്തികകളിൽ തസ്തിക നിർണ്ണയം ഇതുവരെ നടന്നിട്ടില്ല. ആയതിനാൽ രണ്ട് വർഷത്തിലധികമായി പഠിപ്പിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഗസ്റ്റ് അധ്യാപകർക്ക് ഇതുവരെ ശമ്പളവും ലഭിച്ചിട്ടില്ല. ഇതുമൂലം ഗസ്റ്റ് അധ്യാപകരുടെ ജീവിതം വലിയ പ്രതിസന്ധിയിലാണ്. ഇവരിൽ പലരും ഇപ്പോൾ സേവനം മതിയാക്കി മറ്റിടങ്ങളിലേയ്ക്ക് ചേക്കേറിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ശമ്പളം നൽകുന്നില്ല എന്ന വാർത്ത നാട്ടിൽ

പ്രചാരത്തിലുള്ളതുകൊണ്ട് പകരം അധ്യാപകരെ ലഭിക്കാനും ബുദ്ധിമുട്ട് നേരിടുന്നു. പ്രവേശനം നേടിയ വിദ്യാർത്ഥികളുടെ ഭാവിയിൽ രക്ഷിതാക്കൾ ആശങ്കയിലാണ്. ഇത് സ്കൂളിന്റെ മൊത്തത്തിലുള്ള പ്രവർത്തനത്തെ പ്രതികൂലമായി ബാധിച്ചിരിക്കുകയാണ്. കഴിഞ്ഞവർഷം എസ്.എസ്.എൽ.സി.-ക്ക് 100 ശതമാനം വിജയം കൈവരിച്ച ഗവൺമെന്റ് സ്കൂളാണിത്. സ്കൂൾ അധികൃതരും പി.റ്റി.എ.-യും ഇപ്പോൾ വലിയ ആശങ്കയിലാണ്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ എത്രയും വേഗം വലപ്പാട് ജി.എച്ച്.എസ്.-ൽ അനുവദിച്ച പ്ലസ് ടു ക്ലാസ് അധിക ബാച്ചിന് ആവശ്യമായ തസ്തിക നിയമനം നടത്തുകയും പൂർവ്വകാല പ്രാബല്യത്തോടെ ഗസ്റ്റ് അധ്യാപകർക്ക് ശമ്പളം ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള സത്വര നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിന് അങ്ങുതന്നെ മുൻകയ്യെടുക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് ആവശ്യപ്പെടാനുള്ളത്.

വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി. കെ. അബ്ദു റബ്ബ്): സർ, സംസ്ഥാനത്ത് 2011-12 വർഷത്തിൽ പ്ലസ് ടു വിദ്യാഭ്യാസരംഗത്തെ സീറ്റുകളുടെ അപര്യാപ്ത പരിഹരിക്കുന്നതിനായി ഹയർ സെക്കന്ററി കോഴ്സുകൾ നിലവിലുള്ള സ്കൂളുകളിലായി സംസ്ഥാനത്തൊട്ടാകെ സർക്കാർ മേഖലയിൽ 181, എയ്ഡഡ് മേഖലയിൽ 369 എന്നിങ്ങനെ 550 അധിക ബാച്ചുകൾ അനുവദിക്കുകയുണ്ടായി. ഇതിൽ 538 സ്കൂളുകളിലും 2011-12 അധ്യയന വർഷത്തിൽതന്നെ അധ്യയനം ആരംഭിച്ചിരുന്നു.

പ്രസ്തുത സ്കൂളുകളിൽ തസ്തിക സൃഷ്ടിക്കുന്ന പ്രക്രിയ ഏറ്റെടുക്കുവാൻ പൂർത്തിയായിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ വലപ്പാട് ഗവൺമെന്റ് ഹയർ സെക്കന്ററി സ്കൂളിൽ പ്രസ്തുത ബാച്ചിന്റെ പ്രവർത്തനം കുട്ടികളുടെ കുറവുമൂലം 2011-12 അധ്യയനവർഷം ആരംഭിച്ചിരുന്നില്ല. അതിനുശേഷം 2012-13 അധ്യയന വർഷം മുതൽ മതിയായ കുട്ടികൾ ഉള്ളതിനാൽ പ്രസ്തുത ബാച്ചിന് പ്രവർത്തനാനുമതി നൽകണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിച്ചുകൊണ്ട് 2014-ൽ ഹയർ സെക്കന്ററി ഡയറക്ടറിൽ നിന്നു ലഭിച്ച ശുപാർശ സർക്കാർ പരിശോധിച്ചുവരികയാണ്. ബാച്ചിന് പ്രവർത്തനാനുമതി നൽകിയശേഷം തസ്തിക സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. ജോലിഭാരത്തിന് അനുസൃതമായ തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിച്ചിട്ടില്ലാത്തതിനാലാണ് ഗസ്റ്റ് അധ്യാപകർക്ക് വേതനം നൽകാൻ കഴിയാതിരുന്നത്. തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിച്ചതിനുശേഷം നിലവിലുള്ള നിയമങ്ങൾക്കനുസൃതമായി നിയമിക്കപ്പെട്ട യോഗ്യരായ എല്ലാ ഗസ്റ്റ് അധ്യാപകർക്കും ശമ്പള കുടിശ്ശിക നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

(34) രാജാരവിവർമ്മ ഫൈൻ ആർട്സ് കോളേജിന്റെ ശോചനീയാവസ്ഥ

ശ്രീ. ആർ. രാജേഷ്: സർ, ചിത്രകാരൻ രാജാരവിവർമ്മയുടെ നാമധേയത്തിലുള്ള മാവേലിക്കര ഫൈൻ ആർട്സ് കോളേജ് ഗുരുതരമായ

പ്രതിസന്ധി നേരിടുകയാണ്. ഈ വെക്കേഷൻ കഴിഞ്ഞ് ക്ലാസ്സ് തുടങ്ങുമ്പോൾ കുട്ടികൾക്ക് പഠനം നടത്താൻ കഴിയാത്ത സാഹചര്യമാണുണ്ടാകുന്നത്. അതുകൊണ്ട് അടിയന്തരമായി ഈ ഫൈൻ ആർസ് കോളേജിലെ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് തുടർന്ന് പഠിക്കാൻ - ചിത്രം വരയ്ക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ ലൈഫ് മോഡലുകൾക്കുള്ള പണം അനുവദിക്കണം. കൂടാതെ ലൈബ്രറിയൻ തസ്തികയും ഉണ്ടാകണം. അടിയന്തരമായി ലൈഫ് മോഡലുകൾക്ക് ആവശ്യമായ പണം അനുവദിച്ച് ശതാബ്ദി ആഘോഷിക്കുന്ന ഈ സ്ഥാപനത്തെ മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുപോകാൻ ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് ഞാൻ ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ആവശ്യപ്പെടുന്നത്.

വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി. കെ. അബ്ദു റബ്ബ്): സർ, മാവേലിക്കര ഫൈൻ ആർസ് കോളേജിൽ ലൈഫ് മോഡലുകൾക്ക് ആവശ്യമായ ഫണ്ട് പ്രത്യേക ശീർഷകത്തിൽ അനുവദിക്കാറില്ല. **2205-00-101-94-34-OC3-O1-NP** എന്ന ശീർഷകത്തിൽ അനുവദിക്കുന്ന തുക സംസ്ഥാനത്തെ മൂന്ന് ഫൈൻ ആർസ് കോളേജുകൾക്കുമായി നൽകുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. ഈ തുക ഉയർത്തി നൽകുന്നതിനായി സാങ്കേതിക വിദ്യാഭ്യാസവകുപ്പിനോട് ശുപാർശ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. സർക്കാർ അതിന്മേൽ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. മാവേലിക്കര ഫൈൻ

ആർട്സ് കോളേജിലെ ലൈബ്രറിയുടെ സുഗമമായ നടത്തിപ്പിനായി ലൈബ്രറിയൻ ഗ്രേഡ്-4, ലൈബ്രറി അറ്റൻ്റ് എന്നീ തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയത്തിൽ റിപ്പോർട്ട് നൽകുവാൻ സാങ്കേതിക വിദ്യാഭ്യാസ ഡയറക്ടറോട് ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ആയത് ലഭ്യമാകുന്ന മുറയ്ക്ക് തുടർ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

(35) ബാലാവകാശ കമ്മീഷൻ്റെ പ്രവർത്തനം

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽകുമാർ: സർ, രാജ്യത്തും സംസ്ഥാനത്തും കുട്ടികൾക്കെതിരായുള്ള പീഡനങ്ങളും ലൈംഗികാതിക്രമങ്ങളും വ്യാപകമായി വർദ്ധിക്കുകയാണ്. ഇത് സംരക്ഷിക്കുന്നതിനുവേണ്ട POCSO Act (Protection of Children from Sexual Offences Act) -2012 അനുസരിച്ച് പ്രവർത്തിക്കുന്ന ബാലാവകാശ കമ്മീഷൻ്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഏല്പിച്ച ഉത്തരവാദിത്തം നിർവ്വഹിക്കുന്നതിൽ ഗുരുതരമായ വീഴ്ച വരുത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നു എന്ന പരാതിയാണ്. സംസ്ഥാനത്ത് കഴിഞ്ഞ പത്ത് മാസത്തിനുള്ളിൽ കുട്ടികൾക്കെതിരായുള്ള ആക്രമണം സംബന്ധിച്ച 700-ഓളം കേസുകൾ രജിസ്റ്റർ ചെയ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. അത് മോണിറ്റർ ചെയ്യുന്നതിനായി 75 ലക്ഷം രൂപ നൽകിയിട്ടുണ്ടെങ്കിലും അത് ഫലപ്രദമായി ഉപയോഗപ്പെടുത്താൻ ഈ കമ്മീഷൻ്

കഴിയുന്നില്ല. മന്ത്രിയുടെ കുറ്റമായിട്ടല്ല ഞാനിത് പറയുന്നത്. സമൂഹത്തിൽ ഉയർന്നുവരുന്ന വളരെ ഗുരുതരമായ വിഷയത്തിൽ സാമൂഹ്യമായ ഇടപെടൽകൂടിയാണ് ഈ കമ്മീഷനിലൂടെ നിർവ്വഹിക്കപ്പെടുന്നത്. എന്നാൽ ഇവിടെ കൺസൾട്ടന്റായി നിയമിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന ആൾക്ക് വേണ്ടുന്ന നിയമപരിജ്ഞാനമോ അല്ലെങ്കിൽ അതിന് ആവശ്യമായ യഥാർത്ഥ യോഗ്യതയോ ഇല്ലാത്ത ആളെയാണ് കൺസൾട്ടിംഗ് ഏജൻസിയായി വെച്ചിരിക്കുകയാണ്. അങ്ങനെ വയ്ക്കുകയും ഈ കമ്മീഷൻ ചെയ്യേണ്ട പ്രവർത്തികൾ ചെയ്യാതിരിക്കുകയും ചെയ്യുമ്പോൾ ഈ നിയമംകൊണ്ട് കുട്ടികൾക്ക് ലഭിക്കേണ്ട പല ആനുകൂല്യങ്ങളും കിട്ടാതെ പോകുന്നു. ഇത് രൂപീകരിച്ചിട്ട് രണ്ട് വർഷമേ ആയിട്ടുള്ളൂ. അതുകൊണ്ട് ബാലദശയിൽത്തന്നെ ഇതിന്റെ ന്യൂനതകൾ പരിഹരിച്ചുകൊണ്ട് ഇത് സ്വതന്ത്രമായി വളരെ ശക്തമായി പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഒരു കമ്മീഷനാക്കി ഉയർത്താൻവേണ്ടി ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഇടപെട്ട് അതിന് ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്.

പഞ്ചായത്തും സാമൂഹ്യനീതിയും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. എം.കെ. മുനീർ): സർ, കേരള സംസ്ഥാന ബാലാവകാശ സംരക്ഷണ കമ്മീഷൻ 03.06.2013-ലാണ് നിലവിൽ വന്നത്. ആദ്യഘട്ടത്തിൽ ചെയർപേഴ്സൺ-ന്റെ നിയമനവും 2014 ജനുവരി

മാസത്തിൽ കമ്മീഷൻ അംഗങ്ങളും ചുമതലയേറ്റു. കുട്ടികളെ ലൈംഗിക കുറ്റകൃത്യങ്ങളിൽനിന്നും സംരക്ഷിക്കുന്നതിനുള്ള 2012-ലെ ആക്ടിലെ 44-ാം വകുപ്പിലെ വ്യവസ്ഥകൾ നടപ്പാക്കുന്നത് നിരീക്ഷിക്കുന്നതിനുള്ള ചുമതല കേരള സംസ്ഥാന ബാലാവകാശ സംരക്ഷണ കമ്മീഷനാണ്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി സംസ്ഥാനത്തെ എല്ലാ പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളിലും പോക്സോ നിയമപ്രകാരം രജിസ്റ്റർ ചെയ്യപ്പെടുന്ന കേസുകളെ സംബന്ധിച്ച വിവരങ്ങളും അവയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പോലീസ് ചെൽഡ് വെൽഫെയർ കമ്മിറ്റികൾ തുടങ്ങി വിവിധ കർത്തവ്യവാഹകർ സ്വീകരിക്കുന്ന നടപടികൾ നിരീക്ഷിക്കുന്നതിനുമായി കമ്മീഷൻ നിലവിൽ വന്ന് അഞ്ച് മാസങ്ങൾക്കുള്ളിൽ ഒരു പോക്സോ മോണിറ്ററിംഗ് സെൽ രൂപവൽക്കരിക്കുകയുണ്ടായി. പോക്സോ മോണിറ്ററിംഗ് സെൽ പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ച ഉടൻതന്നെ പോലീസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുന്ന പോക്സോ കേസുകളെ സംബന്ധിച്ച വിവരങ്ങൾ ഉൾക്കൊള്ളിച്ച് ഒരു പ്രോഫോർമ കമ്മീഷൻ തയ്യാറാക്കുകയും അത് സംസ്ഥാന പോലീസ് മേധാവിയുടെ അംഗീകാരത്തോടെ ജില്ലാ പോലീസ് മേധാവികൾക്ക് നൽകുകയും ചെയ്തു. പോലീസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുന്ന പോക്സോ കേസുകളെ സംബന്ധിച്ച വിവരങ്ങൾ ഓൺലൈനായി കമ്മീഷനിൽ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള സംവിധാനം കമ്മീഷൻ നിലവിൽ വരുത്തുകയുണ്ടായി.

ഇത്തരം ഒരു സംവിധാനം നിലവിൽ വരുത്തിയ ആദ്യ ദക്ഷിണേന്ത്യൻ സംസ്ഥാനമാണ് കേരളം. ലൈംഗിക കുറ്റകൃത്യം സംബന്ധിച്ച വിവരം യഥാസമയം റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുന്നതിന് വീഴ്ച വരുത്തിയവർക്കെതിരെയുള്ള നടപടി, കുട്ടിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിവരങ്ങൾ പ്രസിദ്ധപ്പെടുത്തിയതിനെതിരെയുള്ള നടപടി, അറസ്റ്റ് വൈകിപ്പിക്കുന്നത് തടയുന്നതിനുള്ള നടപടി തുടങ്ങിയ കാര്യങ്ങൾ കമ്മീഷന്റെ പോക്സോ നിരീക്ഷണ സംവിധാനത്തിലൂടെ കാര്യക്ഷമമായി ഉറപ്പാക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. കുട്ടികൾക്കെതിരെയുള്ള ലൈംഗിക കുറ്റകൃത്യവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കേസിൽ പോക്സോ നിയമപ്രകാരം കേസ് എടുക്കാത്ത സംഗതിയിൽ പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കെതിരെ വകുപ്പുതല അന്വേഷണവും നടപടികളും കമ്മീഷൻ ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. കുട്ടികൾക്കായി പീഡന രഹിത ലോകം, കുട്ടികൾക്കൊരു കൈപ്പുസ്തകം എന്നീ സംവിധാനങ്ങൾ കമ്മീഷൻ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

മി. ചെയർമാൻ: യെസ്....യെസ്...

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ : സർ, ഇത് വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ടതായതുകൊണ്ട് രണ്ടു

മിനിറ്റ് കൂടി അനുവദിക്കണം. പോക്സോ കേസുകൾ പ്രത്യേക കോടതിയാണ് വിചാരണ ചെയ്യേണ്ടത്. ഇതിനായി നിലവിൽ സംസ്ഥാന പ്രിൻസിപ്പൽ സെഷൻസ് കോടതികളെയാണ് പ്രത്യേക കോടതിയായി വിജ്ഞാപനം

ചെയ്തിരിക്കുന്നത്. പ്രിൻസിപ്പൽ സെഷൻസ് കോടതികളിലെ കേസുകളുടെ ബാഹുല്യവും വിചാരണ സമയബന്ധിതമായി തീർപ്പാക്കാത്തതിൽ ഉണ്ടാകാനുള്ള കാലതാമസവും പോക്സോ നിരീക്ഷണ സംവിധാനത്തിലൂടെ കമ്മീഷൻ വിലയിരുത്തുകയും വിചാരണ നടപടികൾ ത്വരിതപ്പെടുത്തുന്നതിന് പൂർണ്ണമായും ശിക്ഷ സൗഹൃദമാക്കുന്നതിനുമായി അതാത് ജില്ലകളിൽ താരതമ്യേന ജോലിഭാരം കുറഞ്ഞ സെഷൻസ് കോടതികളെ പോക്സോ ആക്ട് പ്രകാരമുള്ള പ്രത്യേക കോടതികളായി പുനർനാമനിർദ്ദേശം ചെയ്യുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്ന് കമ്മീഷൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട ചീഫ് ജസ്റ്റിസിനോട് 22.06.2014-ൽ പ്രത്യേക നിവേദനത്തിലൂടെ അഭ്യർത്ഥിച്ചിട്ടുണ്ട്. കമ്മീഷനിലെ പോക്സോ കൺസൾട്ടന്റിന് പ്രസ്തുത തസ്തികയ്ക്ക് നിശ്ചയിച്ചിട്ടുള്ള മതിയായ യോഗ്യതയും പ്രവൃത്തി പരിചയവും ഉണ്ട്. കമ്മീഷനിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന പോക്സോ കൺസൾട്ടന്റിനുള്ള യോഗ്യതകൾ ചുവടെ പറയുന്നവയാണ്;

സോഷ്യൽ വർക്കിൽ ബിരുദാനന്തര ബിരുദം, എം.എസ്.ഡബ്ല്യു.

എം.എഫ്.എൽ. സൈക്യാട്രി സോഷ്യൽ വർക്ക് നാഷണൽ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് മെന്റൽ ഹെൽത്ത് ബാംഗ്ലൂർ, പി.എച്ച്.ഡി. ഇത്രയും പ്രവർത്തന പരിചയമുണ്ട്. അതിനുപുറമെ തിരുവനന്തപുരം ഗവൺമെന്റ് മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ മന:ശാസ്ത്ര

വിഭാഗത്തിൽ പന്ത്രണ്ട് വർഷത്തെ അധ്യാപന ക്ലിനിക്കൽ പരിചയവുമുണ്ട്. മുകളിൽ വിശദമാക്കിയതുപോലെ പോക്സോ മോണിറ്ററിംഗ് പ്രവർത്തനങ്ങൾ വളരെയധികം കാര്യക്ഷമവും ശക്തവുമായി കമ്മീഷൻ നടത്തിവരുന്നുവെന്നാണ് അറിയിച്ചിട്ടുള്ളത്. അങ്ങ് പറഞ്ഞതുപോലെ സ്വതന്ത്രമായി പോകേണ്ട സ്ഥാപനം ആയതുകൊണ്ടാണ് മന്ത്രി എന്ന നിലയ്ക്ക് ഓരോ വിഷയത്തിലും ഇടപെടാത്തത്. എന്തെങ്കിലും രീതിയിൽ എന്തെങ്കിലും പ്രശ്നം വരികയാണെങ്കിൽ അതിൽ ഇടപെടുകയും പരിശോധിക്കുകയും ചെയ്യുന്നതാണ്.

(36) ബി.ആർ.ജി. ഫണ്ട്

ശ്രീ. കെ. വി. വിജയദാസ്: സർ, വെട്ടിക്കുറച്ച ബി.ആർ.ജി.എഫ്. ഫണ്ട് പാലക്കാട് ജില്ലയ്ക്ക് പുനസ്ഥാപിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ടാണ് ഈ സബ്മിഷൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നത്. രാജ്യത്തെ സാമ്പത്തികമായും സാമൂഹികമായും ഏറ്റവും പിന്നോക്കം നിൽക്കുന്ന ജില്ലകളുടെ വികസനത്തിന് ലക്ഷ്യമിട്ടുകൊണ്ട് കേന്ദ്ര സർക്കാർ ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുള്ള പ്രത്യേക വികസന ഫണ്ടാണ് ബി.ആർ.ജി.എഫ്. ഫണ്ട്. പാലക്കാട് ജില്ലയിലെ ജനസംഖ്യയിലെ വർദ്ധനവ്, പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ ജനവിഭാഗങ്ങളുടെ എണ്ണം, കാർഷിക വൃത്തികളിൽ ഏർപ്പെട്ടിരിക്കുന്നവരുടെ എണ്ണം, പൊതുവെയുള്ള പിന്നോക്കാവസ്ഥ എന്നിവ

പരിഗണിച്ചുകൊണ്ടാണ് പാലക്കാട് ജില്ലയ്ക്ക് ഫണ്ട് ലഭ്യമായത്. ഈ ഇനത്തിൽ 83 കോടി രൂപ മൂന്നുവർഷം കൊണ്ട് ലഭിക്കുകയുണ്ടായി. കേന്ദ്രത്തിൽ പുതിയ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതോടുകൂടി പദ്ധതി റീഡിഫൈൻ ചെയ്തുകൊണ്ട് മുൻപ് കോർ ഡിസ്ട്രിക്ട് പദവി ഉണ്ടായിരുന്ന പാലക്കാട് ജില്ലയെ പെരിഫെറൽ ഡിസ്ട്രിക്ടായി ക്ലാസിഫൈ ചെയ്തു. പിന്നീട് ഫണ്ട് വെട്ടിക്കുറയ്ക്കുകയും ചെയ്തു. അതുകൊണ്ട് ജില്ലയ്ക്കുള്ള മുഴുവൻ ഫണ്ടുകളും ഇല്ലാതായി. പാലക്കാട് രണ്ട് എം.പി. മാതൃക ഇടപെട്ടതിന്റെ ഭാഗമായി ജില്ലയ്ക്ക് കോർ ഡിസ്ട്രിക്ട് പദവി ലഭിച്ചെങ്കിലും ഫണ്ട് ലഭ്യമായിട്ടില്ല. കേരള സർക്കാർ ഇക്കാര്യം ഗൗരവമായി എടുത്തുകൊണ്ട് കോർ ഡിസ്ട്രിക്ട് പദവിയുള്ള പാലക്കാട് ജില്ലയ്ക്ക് അർഹമായ ഫണ്ട് ലഭ്യമാക്കാൻ വേണ്ട നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്ന് കേരള സർക്കാരിനോട് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

ഗ്രാമവികസനവും ആസൂത്രണവും സാംസ്കാരികവും നോർക്കയും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ പിന്നോക്ക മേഖലയ്ക്കുള്ള പ്രത്യേക പദ്ധതിയാണ് Backward Regions Grant Fund (BRGF). പാലക്കാട്, വയനാട് ജില്ലകളെയാണ് കേരളത്തിൽ തിരഞ്ഞെടുത്തിരിക്കുന്നത്. അതിനുവേണ്ടി Annual Action Plan-ന്റെ ഭാഗമായി തന്നെ നിർദ്ദേശങ്ങൾ ഗവൺമെന്റിന് കൊടുക്കുകയുണ്ടായി. കേന്ദ്ര

സർക്കാരിൽനിന്നും ഗ്രാന്റ് ലഭ്യമാകുന്ന മുറയ്ക്ക് ജില്ലാ കളക്ടർ മുഖേന ഗ്രാന്റ് നൽകി വരികയാണ്. 2013-2014 പുറപ്പെടുവിച്ച വാർഷിക പതിപ്പ് പ്രകാരമുള്ള തുക കേന്ദ്രം അനുവദിച്ചിരുന്നില്ല. എന്നാൽ 2014-15-ൽ വയനാട്, പാലക്കാട് ജില്ലകൾക്കുവേണ്ടി പദ്ധതി സമർപ്പിക്കുകയും കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് തുക അനുവദിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അതിൻപ്രകാരം പാലക്കാട് ജില്ലയ്ക്കുവേണ്ടി 19.05 കോടി രൂപയും വയനാട് ജില്ലയ്ക്ക് 10.15 കോടി രൂപയും അനുവദിച്ചു. അതിന്റെ ഉത്തരവ് 06.11.2014-ൽ തന്നെ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന് അയച്ചുകൊടുത്തിട്ടുണ്ട്.

(37) പ്ലസ് ടു സ്കൂൾ കോംപ്ലക്സ് പദ്ധതികൾ വെട്ടിക്കുറച്ച നടപടി

ശ്രീ. റ്റി.വി. രാജേഷ്: സർ, നബാർഡിന്റെ ആർ.ഐ.ഡി.എഫ്. XIX സ്കീമിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ഫണ്ട് ലഭ്യമാക്കുന്നതിനായ കണ്ണൂർ ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത് സമർപ്പിച്ച പ്ലസ് ടു സ്കൂൾ കോംപ്ലക്സ് പദ്ധതി വെട്ടിക്കുറച്ച നടപടി പിൻവലിക്കണം. 14 ഹയർ സെക്കന്ററി സ്കൂളുകൾക്ക് രണ്ടാം ഘട്ടം പ്ലസ് ടു കോംപ്ലക്സ് നിർമ്മിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി സർക്കാർ ഫണ്ട് നൽകാമെന്ന് ഉറപ്പുനൽകിയിരുന്നു. ഈ നിയമസഭയിലെ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങളായ കെ.എം. ഷാജി, കെ. കെ.നാരായണൻ, സി. കൃഷ്ണൻ, ബഹുമാന്യനായ മന്ത്രി എന്നിവരുടെ മണ്ഡലത്തിലെ സ്കൂളുകളാണ് ഇപ്പോൾ ഈ ലിസ്റ്റിൽനിന്നും ഒഴിവാക്കപ്പെട്ടത്. ഹയർ സെക്കന്ററി

കോംപ്ലക്സ് കേരളത്തിനതന്നെ മാതൃകയാണ്. ബഹുമാന്യനായ കെ. കെ. നാരായണൻ ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റായിരുന്നപ്പോഴാണ് അങ്ങനെയൊരു ഹയർ സെക്കന്ററി കോംപ്ലക്സ് നമുക്ക് അനുവദിച്ചുകിട്ടിയത്. അതുകൊണ്ട് നാല് സ്കൂളിന് ലഭിച്ചിരുന്നു. ബാക്കി പത്ത് സ്കൂളുകൾകൂടി ഈ ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്താനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ജില്ലയെ പ്രതിനിധീകരിക്കുന്ന ബഹുമാന്യനായ മന്ത്രിയോട് ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

ഗ്രാമവികസനവും ആസൂത്രണവും സാംസ്കാരികവും നോർക്കയും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്) : സർ, ശ്രീ. ടി. വി. രാജേഷ് പറഞ്ഞതുപോലെ കണക്ക് മുഴുവൻ വായിക്കുന്നത് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗത്തിന് ഗുണകരമല്ല. കാരണം സംസ്ഥാനത്തെ ഗ്രാമവികസന വകുപ്പിന് ലഭിച്ച ആകെ തുക 60 കോടി രൂപയാണ്. കണ്ണൂർ ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത് തന്നെ 38.36 കോടി രൂപയ്ക്കുള്ള ലിസ്റ്റ് സമർപ്പിച്ചു. എനിക്ക് അത് എങ്ങനെ ചെയ്യാൻ സാധിക്കും? എങ്കിലും അങ്ങനെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ പരമാവധി കണ്ണൂർ ജില്ലയ്ക്ക് അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. കണ്ണൂർ ജില്ലയിലെ പത്ത് സ്കൂൾ കെട്ടിടങ്ങൾക്കുവേണ്ടി 27.18 കോടി രൂപ സപ്ലിമെന്ററി ലിസ്റ്റിൽ കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്.

(38) വാട്ടർ അതോറിറ്റി സൂപ്രണ്ടിംഗ് എഞ്ചിനീയറിംഗ് ഓഫീസ്

ശ്രീ. മാത്യു റ്റി. തോമസ്: സർ, കേരള വാട്ടർ അതോറിറ്റിയുടെ അടൂർ പ്രോജക്ട് ഡിവിഷനും പത്തനംതിട്ട ഡിവിഷനും കൊല്ലം സർക്കിളിന്റെ കീഴിലും തിരുവല്ല ഡിവിഷൻ കോട്ടയം സർക്കിളിന്റെ കീഴിലും ആയതുകൊണ്ട് വളരെയധികം അസൗകര്യമാണ്. അതുകൊണ്ട് പത്തനംതിട്ട ജില്ലയിൽ വളരെയധികം സ്ഥലസൗകര്യമുള്ള തിരുവല്ല കേന്ദ്രമായി ഒരു സർക്കിൾ ആരംഭിക്കണം എന്നുള്ളതാണ് എന്റെ ആവശ്യം.

ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫ്): സർ, കേരള വാട്ടർ അതോറിറ്റിയിൽ നിലവിൽ പത്തനംതിട്ട ഡിവിഷൻ ഓഫീസും അടൂർ പ്രോജക്ട് ഡിവിഷൻ ഓഫീസും കൊല്ലം സൂപ്രണ്ടിംഗ് എഞ്ചിനീയറിംഗിന്റെ കീഴിലും തിരുവല്ല ഡിവിഷൻ ഓഫീസ് കോട്ടയം സൂപ്രണ്ടിംഗ് എഞ്ചിനീയറിംഗിന്റെ കീഴിലുമാണ് പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. ഈ ഓഫീസുകളെല്ലാം തന്നെ കാര്യക്ഷമമായി പ്രവർത്തിക്കുന്നതായാണ് നമുക്ക് കിട്ടിയ റിപ്പോർട്ട്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ ഒരു സൂപ്രണ്ടിംഗ് എഞ്ചിനീയറിംഗ് ഓഫീസ് ആരംഭിക്കുന്നത് ഇപ്പോൾ ആലോചനയിൽ ഇല്ല.

(39) റെഗുലേറ്റർ കം ബ്രിഡ്ജ്

ശ്രീ. കെ. കുഞ്ഞിരാമൻ (തൃക്കരിപ്പൂർ): സർ, എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ കയ്യൂർ-ചീമേനി പഞ്ചായത്തും അതുപോലെ നീലേശ്വരം മുനിസിപ്പാലിറ്റിയുമായി ബന്ധിപ്പിക്കുന്ന ഒരു റെഗുലേറ്റർ കം ബ്രിഡ്ജ് നടപ്പിലാക്കണമെന്നാണ് ഈ പ്രമേയത്തിലൂടെ ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുന്നത്. ഏഴര കോടി രൂപയിൽ തുടങ്ങി ഇപ്പോൾ അൻപത്തി ഏഴ് കോടി രൂപ വേണമെന്നാണ് പറയുന്നത്. ഇത് നിർമ്മിക്കാനാവശ്യമായിട്ടുള്ള പണവും അനുമതിയും അടിയന്തരമായി നൽകണമെന്നാണ് പറയാനുള്ളത്. ഇതിനുമുൻപ് പല തവണ നാലോ അഞ്ചോ വർഷം തുടർച്ചയായി ഈ ഒരു പ്രശ്നം സഭയിൽ ഉന്നയിക്കുകയാണ്. അടിയന്തരമായി ഇത് പ്രാവർത്തികമാക്കാൻ ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണം.

ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫ്): സർ, കാര്യകോട് പുഴയ്ക്കു കുറുകെ പാലായി വളവ് എന്ന സ്ഥലത്ത് റെഗുലേറ്റർ കം ബ്രിഡ്ജ് നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതി പരിഗണനയിലുണ്ട്. നീലേശ്വരം മുനിസിപ്പാലിറ്റിയെയും കയ്യൂർ - ചീമേനി പഞ്ചായത്തിനെയും ബന്ധിപ്പിച്ച് റോഡ് ഗതാഗതം സാധ്യമാക്കുന്നതോടൊപ്പം ഉപ്പുവെള്ളം തടയുക, ജലസേചന സൗകര്യം വർദ്ധിപ്പിക്കുക, കുടിവെള്ളക്ഷാമം പരിഹരിക്കുക, ഭൂഗർഭ ജലം നിലനിർത്തുക,

ടൂറിസം വികസനത്തിനുവേണ്ട അടിസ്ഥാനസൗകര്യം ഒരുക്കുക എന്നിവ ഈ പദ്ധതി വിഭാവനം ചെയ്യുന്നു. കൂടാതെ ഏഴിമല നാവിക അക്കാഡമി, കണ്ണൂർ ജില്ലയിലെ പെരിങ്ങോം സി.ആർ.പി. ക്യാമ്പ് തുടങ്ങിയ സ്ഥാപനങ്ങളിലേയ്ക്ക് കുടിവെള്ളം എത്തിക്കുന്നതിനും ഈ പദ്ധതി ലക്ഷ്യമിടുന്നു. ടി പദ്ധതി നിലേശ്വരം മുനിസിപ്പാലിറ്റി, കയ്യൂർ, ചീമേനി, ചെറുവത്തൂർ, കിനാലൂർ, കരിന്തളം, ഈസ്റ്റ് എളേരി, വെസ്റ്റ് എളേരി തുടങ്ങിയ പഞ്ചായത്തുകളിൽ ജലസേചന സൗകര്യം വർദ്ധിപ്പിക്കുകയും കേരള വാട്ടർ അതോറിറ്റി അധീനതയിൽ നടപ്പാക്കിവരുന്ന നിരവധി പദ്ധതികൾക്ക് നീലേശ്വരം, കാഞ്ഞങ്ങാട് മുനിപ്പാലിറ്റികൾക്കും പഞ്ചായത്ത് കുടിവെള്ള സ്കീമുകൾക്കും ഈ പദ്ധതിവഴി കുടിവെള്ളം എത്തിക്കാൻ കഴിയും. കാസർഗോഡ് ജില്ലയിലെ തൃക്കരിപ്പൂർ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ കാര്യങ്കോട് പുഴയ്ക്കു കുറുകെ പാലായി വളവിൽ എസ്. ഡബ്ല്യു. ഇ. റെഗുലേറ്റർ കം ബ്രിഡ്ജിനായി ഐ.ബി.ആർ.ഡി. അംഗീകരിച്ച ഡിസൈൻ പ്രകാരമുള്ള 57 കോടി രൂപയുടെ പ്രൊപ്പോസൽ സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. നബാർഡിന്റെ സാമ്പത്തിക സഹായം ലഭിക്കുന്നതിന് ശ്രമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു.

(40) ബിൽ തുക മാറ്റി കൊടുക്കൽ

ശ്രീ. കോവൂർ കുഞ്ഞുമോൻ: സർ, കേരള വാട്ടർ അതോറിറ്റിയുടെ കൊല്ലം,

കൊട്ടാരക്കര ഡിവിഷനുകളിൽപ്പെട്ട വിവിധ ഓഫീസുകളിൽ മെയിന്റനൻസ് വർക്ക് നടത്തുന്ന അറുപത്തിയഞ്ചോളം കരാറുകാർ ഇന്ന് സമരത്തിലാണ്. അതുകൊണ്ട് കൊല്ലം ജില്ലയിൽ കേരള വാട്ടർ അതോറിറ്റിയുടെ ഒരു പണിയും നടക്കുന്നില്ല. അതുകൊണ്ട് ഈ ബിൽ തുക അടിയന്തരമായി മാറി ലഭിക്കുന്നതിനുവേണ്ട നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ആവശ്യപ്പെടുന്നത്.

ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി.ജെ. ജോസഫ്): സർ, 3.45 കോടി രൂപയാണ് കൊട്ടാരക്കര കൊല്ലം ഡിവിഷനിലെ കുടിശ്ശിക. ആകെ 4.25 കോടി രൂപ ഉണ്ട്. കരാറുകാർക്ക് ഫണ്ട് കൊടുക്കുന്ന കാര്യം അടിയന്തരമായി പരിഗണിക്കാം.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: ബാക്കിയുള്ള സബ്മിഷൻ ധനവിനിയോഗ ബില്ലിന് ശേഷം അവതരിപ്പിക്കാവുന്നതാണ്.